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Voorwoord

Algemeen >

Onze industriéle heftrucks voldoen aan de van
toepassing zijnde Europese regelgeving. Alle
overige geldende nationale voorschriften en
toepassingsspecifieke regels voor het gebruik
van heftrucks dienen eveneens te worden op-
gevolgd.

Algemeen

Deze handleiding laat u zien hoe u uw hef-
truck veilig gebruikt en hoe u ervoor zorgt dat
de heftruck inzetbaar blijft. Het is daarom zeer
belangrijk dat eigenaren, gebruikers en onder-
houdspersoneel de inhoud van deze handlei-
ding kennen en begrijpen en zich daaraan
houden. De inzetbaarheid, het prestatievermo-
gen en de levensduur zijn afhankelijk van de
volgende factoren:

edliginn |

» Verantwoord gebruik
» Dagelijkse inspectie door de gebruiker
» Regelmatig, vakkundig onderhoud
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Voorwoord

EG-conformiteitsverklaring

EG-conformiteitsverklaring

Verklaring
STILL GmbH
BerzeliusstralRe 10
22113 Hamburg, Duitsland
Wij verklaren dat de machine
Machine volgens deze bedieningsinstructies
Model volgens deze bedieningsinstructies

voldoet aan de EG-machinerichtlijn 2006/42/EG in de laatst geldende uitgave en de EMC-richt-
lijn 2014/30/EU in de laatst geldende uitgave, voor gemotoriseerde transportwerktuigen omge-
zet in de geharmoniseerde norm EN 12895:2015. Verder verklaren wij dat eventueel in deze
machine aanwezige radiozendinstallaties overeenstemmen met de radioapparatuurrichtlijn
2014/53/EU in de laatst geldende versie. De fabrikant is als enige verantwoordelijk voor het
overleggen van deze verklaring van overeenstemming.

Aangemelde instantie overeenkomstig

bijlage IX:

Bij de EU aangemelde instantie nr.

2140

Tot het samenstellen van de technische documentatie bevoegd personeel:

zie EG-conformiteitsverklaring

STILL GmbH

STILL
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Veiligheidsinstructies

Veiligheidsinstructies

Verklaring van de in deze handleiding gebruik-
te begrippen:

A GEVAAR

Er bestaat levensgevaar voor de bestuurder.

De beschreven procedures moeten nauwgezet wor-
den gevolgd om dit gevaar te voorkomen.

Er bestaat gevaar van ernstige schade aan eigen-
dom en/of gevaar voor de gezondheid van de be-
stuurder.

De beschreven procedures moeten nauwgezet wor-
den gevolgd om dit gevaar te voorkomen.

A LET OP

Er bestaat gevaar van schade aan eigendom.

De beschreven procedures moeten nauwgezet wor-
den gevolgd om dit gevaar te voorkomen.

@ OPMERKING

Op procedures en technische vereisten die
extra belangrifk zijn, wordt speciaal gewezen.

Standaarduitvoering en speciale uitrusting

Deze instructies beschrijven het

* beoogd gebruik

» regelmatig onderhoud

 en het voorgeschreven onderhoud

voor machines in standaarduitvoering en met

de speciale uitrusting zoals deze verkrijgbaar
is tijdens het ter perse gaan van dit document.

Speciale uitvoeringen en speciale uit-
rusting (UPA)

Voor machines in klantspecifieke speciale uit-
voeringen of machines met speciale uitrusting
zal er een extra ordergerelateerd document
worden opgesteld en verstrekt indien daarom
wordt gevraagd.

STILL



Identificatie, Fabrieksplaatje

Het fabrieksplaatje is in de buurt van de be-
stuurdersplaats aangebracht en bevat de vol-
gende gegevens:

Fabrieksplaatje
12 >
Type-Modéle-Typ / Serial no. - No. de série - Serien Nr. / Year - Année - Baujahr
2 4 __L——b / Nl
3 Rated capacity Unladen mass o 6
Capacité nominale kg| Masse a vide kg
5 Nenn-Tragfahigkeit Leergewicht
8
Battery voltage Battery mass  max. g
Tension battery v | Mass e hatterie
Batteriespannung Batteriegewicht min* w9 9
7
Rated drive power Ballast weight®
Pusissance motr nom kyy| Poids additionell* kg
Nenn-Antriebsleistung Zusatzgewicht* \_ 11
10
c € *See operating instructions 12
i *voir Mode d’emploi
1 - *siehe Betriebsanleitung
1 CE markering. De CE-markering bevestigt 5 Nominaal draagvermogen
de naleving van de EU-machinerichtlijnen en 6 Leeggewicht
de naleving van alle relevante richtlijnen die 7 Batterijspanning
voor dit product gelden. 8 Maximaal batterijgewicht
2 Trucktype 9 Minimaal batterijgewicht
3 Serienummer, truck. Dit serienummer moet 10 Aandrif capaciteit
bij alle vragen worden vermeld. 1 Hulpgewicht
4 Bouwjaar 12 Fabrikant

STILL
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Productdocumentatie
Productdocumentatie >
Hiertoe behoren:

« Lijst van reserveonderdelen

» Bedienings- en onderhoudshandleiding

» Eventuele aanvullende documentatie met
betrekking tot de bestuurdersstoel

» Eventuele aanvullende documentatie met
betrekking tot een voorzetapparaat

» Eventuele aanvullende documentatie met
betrekking tot de batterij

» Eventuele aanvullende ordergerelateerde
documentatie

w002 |

Meegeleverde accessoires

Elke machine wordt af fabriek geleverd inclu-
sief een doos met accessoires.

De inhoud is afhankelijk van het type machine
en de bestelling.

Hierin bevindt zich onder andere een sticker
die toont hoe de magnetische rem op de rij-
motor mechanisch kan worden uitgeschakeld.
Deze sticker kan in het besturingscomparti-
ment op een geschikte plaats bij de magneti-
sche rem worden aangebracht.

Deze doos omvat ook de documentatie van
het product en de bouten en sleutel die nodig
zijn om de magnetische rem uit te schakelen.

Afhankelijk van het type kunnen er aanvullen-
de smeernippels voor onderhoud zijn meege-
leverd.

Regels voor het bedrijf dat
gemotoriseerde transport-
werktuigen gebruikt

In aanvulling op deze bedieningsinstructies is
tevens een gedragscode met aanvullende in-
formatie verkrijgbaar voor de bedrijven die ge-
motoriseerde transportwerktuigen gebruiken.

N I
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Deze gids biedt informatie voor de omgang

met gemotoriseerde transportwerktuigen:

« Informatie over het selecteren van geschik-
te gemotoriseerde transportwerktuigen voor
een bepaald toepassingsgebied

» Voorwaarden voor een veilig gebruik van
gemotoriseerde transportwerktuigen

« Informatie over het gebruik van gemotori-
seerde transportwerktuigen

« Informatie over transport, eerste ingebruik-
name en opslag van gemotoriseerde trans-
portwerktuigen

Internetadres en QR-code >

De informatie is op elk moment toegankelijk
door het adres https://m.still.de/vdma in een
webbrowser te plakken of door de QR-code te
scannen.

Wijze van bewaren en door-
geven

« Deze bedienings- en onderhoudshandlei-
ding moet zodanig worden bewaard dat hij
op elk gewenst moment door de bestuurder
kan worden ingezien.

» Extra exemplaren van de documentatie
kunnen worden bijbesteld. ID-nummer c.q.
ordernummer vermelden.

» Als de truck wordt doorverkocht, moet de
complete documentatie worden bijgeleverd.

5231 804 2507 NL - 04/2020
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Auteurs- en eigendomsrech-
ten

Deze handleiding - of eventuele uittreksels
daarvan - mag niet worden gereproduceerd,
vertaald of in enige vorm aan derden worden
bekendgemaakt zonder de uitdrukkelijke
schriftelijke toestemming van de fabrikant.

Bestuurder,
Aanspreekvorm

Onze producten zijn geschikt voor mannelijke
en vrouwelijke bestuurders. In deze instructies
wordt echter uitsluitend de mannelijke aan-
spreekvorm gebruikt, hierna "bestuurder”, om
de tekst goed leesbaar te houden.

Afmetingen van het bestuurderscom-
partiment

De afmetingen van het bestuurderscomparti-
ment op onze machines zijn ontworpen in
overeenstemming met de norm NEN-EN ISO
3411 en zijn dienovereenkomstig geconstru-
eerd voor mannelijke en vrouwelijke bestuur-
ders. Deze norm bepaalt ook bereiken waar-
binnen het lichaamsgewicht en de afmetingen
van de bestuurder moeten liggen.

EN ISO 3411 specificeert 114,1 kg voor het
maximale lichaamsgewicht voor een grote be-
stuurder.

5231 804 2507 NL - 04/2020

A LETOP

Verlaging van het hefvermogen. Negatief effect op
de stabiliteit.

Als het werkelijke lichaamsgewicht van de bestuur-
der 114,1 kg overschrijdt, moet het maximale lastge-
wicht worden verlaagd met het verschil in vergelijking
met de informatie op het lastindicatieschema.

Voorbeeld

Het werkelijke lichaamsgewicht van de bestuurder is
160 kg. In dit geval moet het maximale lastgewicht
worden verlaagd met ca. 46 kg ten opzichte van de
informatie op het lastindicatieschema.

Indien deze machines worden bediend door

personen die niet voldoen aan de criteria van

NEN-EN-ISO 3411, dan kan dit de volgende

consequenties hebben:

» De ergonomische omstandigheden kunnen
minder gunstig zijn

« De bestuurder kan mogelijk niet bij de pe-
dalen en voetschakelaars komen

» Eris mogelijk te weinig ruimte beschikbaar
onder het beschermdak

» De verstelbereiken voor het stuur en het be-
dieningspaneel de zijn mogelijk niet meer
voldoende

STILL



Voorwoord

Bestuurder, Aanspreekvorm

« Het verstelbereik voor verstelbare bestuur- Neem beslist contact op met uw verantwoor-
dersstoelen is mogelijk niet meer voldoende delijke geautoriseerde servicepartner.

» Er kan sprake zijn van een negatieve uit-
werking op het hefvermogen van de machi-
ne

STILL
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Bestuurder, Aanspreekvorm

N I
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Veilig werken

De machine mag uitsluitend vanuit het be-
stuurderscompartiment worden bediend

Als machines zijn uitgerust voor meeloop-
bediening of zijn voorzien van externe be-
dieningspanelen, mogen de machines hier-
mee worden bediend. Verdere veiligheidsin-
formatie voor dit doel vindt u in de desbe-
treffende extra beschrijvingen

Bij het rijden zonder last moet de vork tot
het vloerniveau worden neergelaten

Bij het rijden met een last moet de last tot
enkele centimeters boven de grond worden
geheven (bodemvrijheid max. 500 mm)

De bestuurder moet met alle lichaamsdelen
binnen de contouren van het bestuurders-
compartiment blijven. De bestuurder mag
zijn hoofd niet naar buiten steken voor een
beter zicht en hij mag ook niet in de buurt
van de bewegende hefmast komen, omdat
dit zeer gevaarlijk is

Behalve de bestuurder mag zich niemand
anders op de machine bevinden, tenzij de
machine over extra uitrusting beschikt die
speciaal is bedoeld voor bediening door
twee personen

Het is in principe de taak van de bestuurder
om zijn rijsnelheid aan te passen aan de
omstandigheden en situatie ter plaatse. Met
name bij het nemen van bochten moet re-
kening worden gehouden met de totale
hoogte en het zwaartepunt, dat in dat geval
hoog ligt.

Tijdens het rijden in bochten en langs delen
van gebouwen die het zicht belemmeren,
moet de claxon worden gebruikt om ande-
ren te waarschuwen dat de machine nadert.
Bij het rijden door doorgangen en onder
plafondbalken moet er rekening worden ge-
houden met de hoogte van de machine.
Meervoudige werkhandelingen of handelin-
gen die hier niet zijn beschreven, in het bij-
zonder het blokkeren of uitschakelen van
bedieningselementen en -inrichtingen, kun-
nen tot beschadiging van de machine maar
ook tot ongecontroleerde bewegingen lei-
den en zijn derhalve verboden

Wanneer de bestuurder de machine verlaat,
moet hij de machine tegen gebruik door on-
bevoegden beveiligen door de contactsleu-
tel te verwijderen en mee te nemen, of door

5231 804 2507 NL - 04/2020

de toegangsinformatie in het elektronische
toegangscontrolesysteem te wissen.

Veilige werkomgeving

« Er mogen zich geen personen binnen in het
werkgebied (de gevarenzone) van de ma-
chine bevinden. Als iemand de gevarenzo-
ne betreedt, moeten alle bewegingen van
de machine onmiddellijk worden gestopt en
dient de desbetreffende persoon de zone te
verlaten

» Als er gemarkeerde rijwegen zijn, mag er
om veiligheidsredenen uitsluitend binnen
deze markeringen met de machine worden
gereden

« Er mag nooit iemand onder een geheven
last of bestuurderscompartiment staan.

» De gesteldheid van de ondergrond is van
invloed op de remweg van de machine. De
bestuurder moet hiermee tijdens het rijden
en remmen rekening houden.

» Als de werkomgeving of de werksituatie dit
vereist, moet het bedrijf dat de machine ge-
bruikt mogelijke gevaren beoordelen en ge-
schikte persoonlijke beschermingsmiddelen
verstrekken zoals veiligheidsschoenen, een
veiligheidshelm, veiligheidshandschoenen
of een veiligheidsbril: het bedrijf dat de ma-
chine gebruikt, is verantwoordelijkheid voor
de keuze en verstrekking van, en de be-
stuurder is verantwoordelijk voor het ge-
bruik van de uitrusting

Veilige machine

« Alle veiligheidsinformatie op de machine
moet worden opgevolgd

« Ontbrekende of onleesbare veiligheidsinfor-
matie moet worden vervangen

« De openingen in de buurt van de batterij
waar gas kan ontsnappen, mogen niet wor-
den afgedekt of afgedicht. Om te voorko-
men dat er explosiegevaarlijke gasmeng-
sels kunnen ontstaan, is een vrije luchttoe-
voer nodig.

» Er mogen nooit openingen in de buurt van
het ventilatiegedeelte voor de batterij wor-
den gemaakt, omdat daardoor het gas dat
tijdens het opladen wordt gevormd in het

STILL
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Veiligheid

bestuurderscompartiment zou kunnen bin-
nendringen.

Trillingen

De trillingen van de machine zijn met een
identieke machine vastgesteld volgens de
norm NEN-EN 13059 betreffende trillingsme-
tingen aan gemotoriseerde transportwerktui-
gen”.

Gewogen effectieve
waarde van de acce-
leratie waaraan het li- | < 0,6 m/s2
chaam is blootgesteld
(voeten of zitting).

Onzekerheid K

0,3 m/s2

Trillingen

De bedrijfsveiligheid is belangrijker dan de
werksnelheid!

Studies hebben aangetoond dat de amplitude
van de trillingen op hand en arm aan het stuur
of aan de bedieningselementen van machines
kleiner is dan 2,5 m/s2. Daarom bestaat er
voor deze metingen geen meetvoorschrift.

De trillingen waaraan de bestuurder geduren-
de een werkdag blootstaat, moeten door het
bedrijf dat de machine gebruikt volgens de
richtlijn 2002/44/EG worden vastgesteld op de
daadwerkelijke werkplek, zodat er rekening
wordt gehouden met alle overige factoren
zoals de route, de gebruiksintensiteit, etc.

Medische apparaten, implantaten

A GEVAAR

Er kunnen elektromagnetische storingen in medi-
sche apparaten optreden!

Gebruik alleen apparatuur die voldoende beschermd
is tegen elektromagnetische storing.

Medische apparatuur, zoals pacemakers of
gehoorapparaten, werken mogelijk niet goed
wanneer de machine in bedrijf is. Personen
met actieve of niet-actieve geimplanteerde

medische apparaten moeten zelf controleren
of zij niet aan gevaarlijke elektromagnetische
straling worden blootgesteld. Vraag uw arts of
de fabrikant van de medische apparatuur of
de medische apparatuur voldoende be-
schermd is tegen elektromagnetische storing.

Het bedrijf dat de machine gebruikt, is ver-
plicht om de werknemers uitvoerig over deze
gevaren te informeren.




Veiligheid

Speciale veiligheidsinformatie over het oppakken van lasten

Speciale veiligheidsinformatie >

over het oppakken van lasten

VEILIGHEID GAAT VOOR ALLES!

» Voordat een last wordt opgepakt, dient u
steeds te controleren of de op te pakken
last het hefvermogen van de machine (zie

het lastindicatieschema) en de op het speci-

ficatieblad aangegeven maximaal toegesta-
ne afmetingen niet overschrijdt. Dit geldt

natuurlijk ook voor het totale gewicht van de

opgepakte goederen

+ Lasten die moeten worden getransporteerd
en opgeslagen, moeten stevig verpakt zijn

» Het zwaartepunt van de last mag niet ver-
anderen tijdens het accelereren, remmen of
tijdens het transport

» Er mogen geen delen vallen

+ Als lasten niet kunnen worden getranspor-
teerd met het vereiste veiligheidsniveau,
dient de veiligheid te worden gewaarborgd
met geschikte containers of bevestigings-
middelen voor de last

» Lasten moeten altijd in geschikte containers
of een stevige verpakking worden getrans-
porteerd

+ Lasten die bestaan uit losse pakketten, mo-
gen niet hoger zijn opgestapeld dan de bo-
venkant van de cabineleuning

« Als er zeer hoge lasten moeten worden ge-
transporteerd die het zicht op de rijweg be-
lemmeren, dienen er geschikte veiligheids-
maatregelen te worden genomen. Schakel
indien nodig een begeleider en een uitkijk in

» Hangende of zwaaiende lasten mogen niet
worden bevestigd aan en niet worden ge-
transporteerd op de lastdragers

STILL



Veiligheid

Veilige omgang met bedrijfsstoffen

Veilige omgang met bedrijfs- >
stoffen

In het voertuig wordt gebruik gemaakt van de
volgende bedrijfsstoffen

+ Transmissie-olie

« Hydraulische olie
« Accuzuur

Voor de omgang met deze stoffen zijn uitge-
breide veiligheidsvoorschriften van toepas

For gear and hydraulic oil

A GEVAAR

Levensgevaar of gevaar voor verwondingen door eigR0ce |
onder druk uittredende hydraulische olie.

Als hydraulische vioeistof onder druk vrijkomt, bij-
voorbeeld uit een beschadigde leiding of door een
lekkend onderdeel, dan kan deze gemakkelijk in de
huid binnendringen. Dit kan door vergiftiging van de
omliggende weefsels leiden tot verlies van het getrof-
fen lichaamsdeel of zelfs tot de dood. Ook wanneer
zulke verwondingen niet als bijzonder pijnlijk of erg
worden waargenomen, moet onmiddellijk een arts
opgezocht worden. De oorzaak van het letsel moet
nauwkeurig beschreven worden en de behandeling
moet onmiddellijk gestart worden.

@ MILIEUVOORSCHRIFT

+ Olie is een watervervuilende stof, daarom
olie altijd transporteren en opvangen in de
voorgeschreven containers.

» Geen olie morsen. Gemorste olie met hier-
toe geschikte stoffen binden.

» Take care to dispose of oil-containing was-
tes correctly.

« Verbruikte olie volgens de voorschriften af-
voeren.

Persoonlijke veiligheidsuitrusting

» Huidcontact vermijden. Met name onder
druk uittredende olie (slangbreuk, lekkages)
niet in aanraking laten komen met de huid.

 Olienevel niet inademen.

« Indien contact met de olie niet te vermijden
is, dan dient persoonlijke veiligheidsuitrus-
ting gedragen te worden, b.v. veiligheids-
handschoenen, -bril, etc.
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Veiligheid

Veilige omgang met bedrijfsstoffen

Voor accuzuur

A GEVAAR

Explosiegevaar£A

Bij het opladen van accu’s kan een explosief gas-
mengsel ontstaan, dat ook nog lange tijd na het
opladen aanwezig kan blijven. Daarom het vertrek
goed ventileren tijdens het opladen.

In een omtrek van 2 m om de opgeladen accu’s
mag niet worden gerookt. Vuur en open licht ver-
boden.

Accuzuur is giftig, daarom de dampen niet
inademen.

Accuzuur is etsend, daarom absoluut huid-
contact vermijden.

Gemorst of weggespat accuzuur onmiddel-
lijk met veel schoon water wegspoelen.

Bij de omgang met accuzuur dient persoon-
lijke veiligheidsuitrusting gedragen te wor-
den, b.v. veiligheidshandschoenen, -kle-
ding, plus een gezichtsbescherming gedra-
gen te worden.

Indien er toch sprake is van contact met het
zuur, dan dient dit onmiddellijk met veel
schoon water afgespoeld te worden.
Rekening houden met de handleidingen
van de accufabrikant en fabrikant van het
oplaadapparaat.
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Veiligheid

Risicobeoordeling

Binnen het geldigheidsbereik van de CE-richt-
lijnen moet het bedrijf dat de machine gebruikt
bedieningsinstructies opstellen op basis van
een risicobeoordeling. Doel van de risicobe-
oordeling is het identificeren van gevaren en
de bijbehorende risico's die zouden kunnen
optreden door het product of de toepassing
van het product op de specifieke plaats van
gebruik en onder de gebruiksomstandigheden
op deze plaats. Wij kunnen u bij de risicobe-
oordeling helpen. De bedieningsinstructies zijn
bedoeld om te waarschuwen tegen de vastge-
stelde gevaren en bevatten informatie over
mogelijke tegenmaatregelen.

Wij adviseren om deze bedieningsinstructies
te integreren in de werkprocedures voor de
specifieke plaats van gebruik.

Restrisico's

Zelfs wanneer alle geldende veiligheidsvoor-
schriften voor het ontwerp en de constructie
van onze machines worden aangehouden en
zelfs wanneer het bedrijf de machine op ver-
antwoorde wijze gebruikt, kunnen er tijdens
gebruik nog restrisico's optreden. Wij maken u
hierop in de afzonderlijke hoofdstukken speci-
aal attent.

Let op alle gegeven veiligheidswaarschuwin-
gen.

Regelmatige controles

Deze machine moet ten minste eenmaal per
jaar of telkens na ongebruikelijke voorvallen
volgens onze specificaties worden gecontro-
leerd door een specialist (expert).

In onze controle-instructies zijn alle activiteiten
samengevat die moeten worden uitgevoerd
om veiligheidsrelevante beschadigingen of ge-
breken op te sporen. De vereisten volgens
FEM 4.004 zijn in deze controle-instructies op-
genomen.

Voor de controles moet een logboek worden
aangelegd.

Risicobeoordeling
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Veiligheid

Indien er gebreken worden vastgesteld, moe-
ten deze worden verholpen voordat de machi-
ne weer in gebruik wordt genomen. Als er in-
grijpende reparaties moeten worden uitge-
voerd (bijv. na een ongeval), kan het nodig
zijn om een nieuwe controle uit te voeren.

Inzetgebied

Het bedrijf dat de machine gebruikt, is ervoor
verantwoordelijk na te gaan of in het land
waar deze machine wordt gebruikt regelmati-
ge veiligheidscontroles van de machine door
een specialist zijn voorgeschreven.

Inzetgebied

De ondergrond van de omgeving waar de ma-
chine wordt ingezet, moet over voldoende
draagvermogen beschikken. Vraag de verant-
woordelijke vertegenwoordiger naar de betref-
fende wielbelastingen en specifieke vloerbe-
lastingen voor uw machine. De ondergrond
moet voldoen aan de door ons voorgeschre-
ven richtlijnen. De gesteldheid van de onder-
grond is van invloed op de remweg van de
machine. De bestuurder moet hiermee tijdens
het rijden en remmen rekening houden.

De hier beschreven machines zijn ontworpen

voor de volgende gebruiksomstandigheden

(VDI 2695 categorie 1):

« Effen en vlakke rijwegen zonder steile hel-
lingen (maximaal 3%)

» normale werkbelasting, bezettingsgraad
50%; volledige belasting en halve shift of
halve belasting en volledige shift

Omgevingstemperaturen conform NEN-
EN 1175-1.

Serieproducten die continu worden ingezet,
zijn ontworpen voor een gemiddelde omge-
vingstemperatuur van +5 °C tot +25 °C.

De maximale omgevingstemperatuur mag
kortstondig (maximaal één uur) maximaal
+40 °C zijn.
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Veiligheid

Voertuigen voor smalle gangen

Beperkingen in het inzetgebied.

De hier beschreven machines mogen niet worden
gebruikt:

— in omgevingen waar brandgevaar aanwezig is
— in omgevingen waar explosiegevaar aanwezig is

— in omgevingen met een corrosiebevorderende at-
mosfeer

— in omgevingen met grote hoeveelheid stof in de
atmosfeer

— In openbare verkeersgebieden

— In koelhuizen (zie speciale uitrusting voor koelhui-
zen)

— Op niet-horizontale oppervlakken

Volg de toepasselijke nationale voorschriften
op.

Voertuigen voor smalle gan-
gen

Voertuigen voor smalle gangen mogen in
overeenstemming met de voorschriften alleen
in een smalle gang gebruikt worden wanneer
passende veiligheidsmaatregelen getroffen
worden (b.v. volgens EN 2006/42/EG en EN
ISO 13849 mobiele of stationaire bescher-
mingsvoorzieningen), die verhinderen dat zich
botsingen tussen personen en voertuigen kun-
nen voordoen, resp. dat zich in de betreffende
smalle gang gelijktijdig personen of nog ande-
re voertuigen bevinden.

In Europa is de exploitant verplicht toe te zien
op naleving van de EG-richtlijnen en bepalin-
gen. Deze dient door een gevarenanalyse aan
te tonen dat er voldoende bescherming wordt
geboden. Op grond van onze ervaring bieden
wij de exploitant aan, hem hierbij te onder-
steunen.

Originele onderdelen

Onze originele onderdelen en accessoires zijn
speciaal ontworpen voor uw voertuig. Wij ma-
ken u er uitdrukkelijk attent op, dat niet door

ons geleverde onderdelen en accessoires ook
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Veiligheid

Richtlijnen en voorschriften

niet door ons zijn gecontroleerd en vrijgege-
ven. De montage en/of toepassing van derge-
lijke produkten kan daarom onder bepaalde
omstandigheden de constructieve eigen-
schappen van uw voertuig negatief benvioe-
den en daardoor de actieve en passieve rij ei-
genschappen benadelen. Voor geen enkele
schade die door toepassing van niet originele
onderdelen en accessoires ontstaat, kan de
fabrikant de fabrikant aansprakelijk worden
gesteld.

Richtlijnen en voorschriften

In de meeste landen gelden er nationale richt-
lijnen en voorschriften voor een verantwoord
gebruik van deze heftrucks. Wij verzoeken u
daarom navraag te doen bij de verantwoorde-
lijke instanties of bij geautoriseerde vertegen-
woordigers daarvan. U als gebruiker bent hier-
voor zelf verantwoordelijk.

Rijbewijs
In de meeste landen is een speciaal rijbewijs

voorgeschreven om met deze machines te
mogen werken.

Controleer of er in uw land een speciaal rijbe-
wijs voorgeschreven is om met deze machine
te mogen werken. Dit rijbewijs dient als bewijs
dat er een uitgebreide training is afgerond. Als
bedrijf dat de machine gebruikt, bent u ervoor
verantwoordelijk dat aan deze voorwaarde
wordt voldaan.

Wij adviseren u contact op te nemen met uw
leverancier of uw specialistische vertegen-
woordiger. Deze kunnen u de juiste vereiste
training en tests aanbieden voor het verkrijgen
van het speciale rijbewijs.

Wijzigingen aan hef- en ma-
gazijntrucks

Bedrijven die hef- en/of magazijntrucks gebrui-
ken, mogen alleen wijzigingen aan deze ge-

motoriseerde transportwerktuigen aanbrengen
of laten aanbrengen wanneer de fabrikant van
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Veiligheid

Persoonlijke beschermingsmiddelen

de machines zijn bedrijf heeft beéindigd en er
geen opvolger van het bedrijf is. Bedrijven die
de machines gebruiken, moeten echter:

« Ervoor zorgen dat de aan te brengen wijzi-
gingen en alle daarmee samenhangende
veiligheidszaken worden gepland, gecontro-
leerd en uitgevoerd door een op het gebied
van hef-/magazijntrucks kundige ingenieur

» Permanent een registratie bijhouden van de
constructie, de test(s) en de uitvoering van
de wijzigingen

» De desbetreffende wijzigingen op de hef-
vermogenplaatjes, informatieplaatjes en
stickers alsmede in de bedieningshandlei-
dingen en werkplaatshandleidingen vermel-
den en goedkeuren

» Een bestendig en goed zichtbaar label op
de machine aanbrengen met details over
het type wijziging of ombouw, de datum van
de wijziging of ombouw en de naam en het
adres van de met de betreffende taak be-
laste organisatie

Persoonlijke beschermings-
middelen

Voor het gebruik van onze producten zijn on-
der normale gebruiksomstandigheden geen
persoonlijke beschermingsmiddelen nodig.

Het is echter mogelijk dat er op de gebruikslo-
catie vanwege de daar heersende omstandig-
heden of op grond van lokale of bedrijfsinterne
voorschriften wel persoonlijke beschermings-
middelen moeten worden gebruikt.

De voor de gebruikslocatie geldende nationale
voorschriften moeten worden opgevolgd.
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Veiligheid

Persoonlijke beschermingsmiddelen
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Overzicht van de machine

Overzicht van de machine
(1) Beschermdak

(2) Bedieningspaneel

(3) Extra hefmast

(4) Vorken

(5) Lastwiel

(6) Voorste geleiderollen

(7) Achterste geleiderol en steunbouten

(8) Batterijcompartiment of deuren van het
batterijcompartiment*

(9) Veiligheidssteun of cabinedeuren*
(10) Besturingscompartiment

(11) Draagbare lamp*

(12) Achteruitkijkspiegel

(13) Hefmast

(14) Hijspunten voor kraan

(15) Nooddaalsysteem

(16) Waarschuwingsknipperlichten

* Speciale uitrusting
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Overzicht

Standaarduitvoering van labels

Standaarduitvoering van labels

1
2 3@

1 Gevaar! Hoge spanning c. Het is niet toegestaan dat personen op de

2 Voetschakelaar last of op de lastdrager of onder een gehe-

3 a. Laat geen personen op de last of de last- ven last zitten of staan en het is evenmin
drager meerijden. toegestaan personen als passagier te laten
b. Het bestuurderscompartiment is goedge- meerijden.
keurd voor gebruik door slechts één persoon 4 Olietank

Ay
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Standaarduitvoering van labels

5 Het is niet toegestaan dat personen onder 8 Opslagruimte voor het noodafdaalsysteem
een geheven last of onder een geheven be- 9 Beknellingsgevaar voor voeten
stuurdersplatform zitten of staan. 10 Koppel de batterijstekker los voordat u de

6 Hijspunten voor de kraan kap van het besturingscompartiment verwij-

7 De container staat onder hydraulische druk; dert. (Alleen voor de 80V-uitvoering)

hydraulische cilinder.

Op elke machine is, afhankelijk van de serie,
een aantal informatieplaatjes aangebracht om
op gevaren, technische gegevens of vereisten
opmerkzaam te maken.

Deze informatieplaatjes moeten altijd com-
pleet aanwezig en altijd goed leesbaar zijn.

@ OPMERKING

In de paragraaf "Labels voor speciale uitrus-
ting" vindt u details over meer informatieplaa-
tjes dlie op basis van de werkopdracht wellicht
eveneens vereist zijn.

N I
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Overzicht

Labels voor speciale uitrusting

Labels voor speciale uitrusting

8 9

7
M o l |AUTO Vred

Charge client software only from CD
Ne charger logiciel de client que du CD
Laden der Kunden-Software nur von der CD

1 Het is niet toegestaan dat personen op de 3 Beknellingsgevaar voor handen
last of op de lastdrager zitten of staan en het 4 Aan/uit-schakelaar stoelverwarming
is evenmin toegestaan personen als passa- 5 Schakelaar in de UIT-stand
gier te laten meerijden 6 Schakelaar in de AAN-stand

2 Het is niet toegestaan dat personen onder 7 Schakelaar in de "Automatische modus"
een geheven last of onder een geheven be- 8 De snelheid van de machine wordt beperkt
stuurderscompartiment zitten of staan op basis van de werkopdracht.
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Labels voor speciale uitrusting

9 Machine met klantspecifieke software. In de speciale softwareversie van de klant en niet
regeleenheid van de machine mag alleen de de standaardsoftware worden geinstalleerd.

De hier afgebeelde pictogrammen komen in
de plaats van de pictogrammen voor de stan-
daardversie of worden in aanvulling op de
standaardpictogrammen aangebracht.

N I
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Beoogd gebruik

Orderverzameltrucks zijn ontworpen voor ge-
bruik in smalle gangen. Deze orderverzamel-
truck is zowel geschikt voor het in- en uitladen
van pallets als voor het verplaatsen uit alle
stellingniveaus

Beoogd gebruik

Volg de instructies in de paragraaf 'Veiligheid'
op.

De maximaal te heffen last staat vermeld op
het lastindicatieplaatje (lastschema) en mag
niet worden overschreden.

Het gebruik voor andere doeleinden is verbo-
den.

Als deze machine zal worden gebruikt voor
werk dat niet in deze instructies beschreven is
of dat niet in de richtlijnen voor het voorge-
schreven en juiste gebruik van industriéle ma-
chines vermeld staat, en als de machine voor
dit gebruiksdoel moet worden veranderd en/of
uitgebreid, dient men er zich van bewust te
zijn dat veranderingen in de oorspronkelijke
constructie het rijgedrag en de stabiliteit van
de machine kunnen beinvloeden en om die re-
den niet zonder onze uitdrukkelijke goedkeu-
ring zijn toegestaan.

Aanbouwdelen en veranderingen (bijv. het
vastlassen van onderdelen of het aanbrengen
van openingen) kunnen de dragende con-
structie verzwakken en zijn daarom alleen toe-
gestaan na goedkeuring door onze ontwerpaf-
deling. Wijzigingen in de machinefuncties door
veranderingen aan het elektrisch systeem of
de software dienen eveneens door ons te wor-
den gekeurd en vrijgegeven.

Neem dus voordat u dergelijke werkzaamhe-
den uitvoert altijd eerst contact op met de
dichtstbijzijnde vestiging of specialistische
vertegenwoordiger van de fabrikant.

Voertuigbeschrijving

De aanwijzingen voor de bediening van de af-
zonderlijke functies treft u aan in de betreffen-
de hoofdstukken.

T A
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Voertuigbeschrijving

Generelt

De bestuurder kan zichzelf en zijn lastopna-
mevoorziening (zwenk- of telescoopvork) door
het omhoogbrengen van de bestuurderscabi-
ne op de gewenste werkhoogte brengen. Voor
bediening op het bovenste stellingniveau en
voor het instellen van een gunstige hoogte bij
orderverzamelwerkzaamheden kan de extra
heffing gebruikt worden. Bij transportritten
moet de extra heffing altijd geheel naar bene-
den gebracht worden.

Buiten de gangpaden (wisselgang) kan er met
gedaalde last (transportmodus) vrij worden
gereden. De last hoeft alleen voldoende hoog
worden geheven (van de grond vrij zijn) zodat
geen deel van de last de grond raakt.

In de gangpaden worden de smallegangen-
trucks mechanisch of inductief geleid*.

De besturing van de machine wordt gereali-
seerd door een vrij programmeerbare regel-
eenheid (CAN-bus). Alle bewegingen (rijden,
heffen/dalen van de cabine, heffen/dalen van
de extra heffunctie, vorken zwenken, vorken
vooruit/achteruit schuiven) zijn traploos regel-
baar. Bedieningsfouten kunnen grotendeels
worden voorkomen door middel van beveili-
gingsschakelingen.

* Optie
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Bedieningspaneel

Bedieningspaneel

(1) Bedieningshendel voor hydraulisch sys-
teem (in combinatie met keuzetoetsen)

(2) Claxon

(3) Vrijgaveknop (bijvoorbeeld als een remont-
grendelingsknop in een automatisch remsys-
teem of als overbrugging voor de tussentijdse
hefonderbreking en om storingen te bevesti-
gen die kunnen worden bevestigd)*. Knippert
rood wanneer erop moet worden gedrukt

(4) Tweestandenschakelaar handmatig/auto-
matisch voor inductiegeleiding*

(5) Keuzetoetsen voor favorieten

(6), (7), (8) Keuzetoetsen voor extra hydrauli-
sche functies*

(9) Noodstopschakelaar
(10) Bedieningshendel voor rijden

(11) Sensoroppervlak voor tweehandenbedie-
ning van de hoofdhefinrichting of schuiven in
het gangpad

19 18 17

(12) Keuzetoets voor heffen of laten dalen van
de extra heffunctie of voor het zwenken van
de vork

(13) Gereserveerd voor speciale functies

(14) Keuzetoets voor automatische functies,
bijvoorbeeld vorkcyclus

(15) Keuzetoets voor het tegelijk heffen of la-
ten zakken van de cabinehefinrichting en de
extra heffunctie, door tegelijkertijd aan de be-
dieningshendel (1) te trekken of ertegen te du-
wen of de keuzetoets voor het zwenken van
de vork synchroon 180° naar links of rechts te
duwen en tegelijkertijd de bedieningshendel
(1) naar links of rechts te bewegen.

(16) Selectie van een menuweergave
(17) Selectie in een menu

(18) Ga één stap terug in het menu of annu-
leer een keuze

(19) Terug naar hoofdpagina

(20) Lichtsensor voor automatische regeling
voor de verlichting van het display



(21) Stuurknop of stuur * Optionele functies

Displays

(22) Sensoroppervlak voor tweehandig rijden
in het gangpad

Displays

l 1550 kg
|10 250 mm

@

[=]=][~]

11 Noodstopschakelaar ingedrukt 4 Niet gebruikt

*Persoonsbeveiligingssysteem ingescha-
keld

*Persoonsbeveiligingssysteem heeft een
storing gedetecteerd

1.2 Voetschakelaar vereist 5.1

1.3 Tweehandenbediening links vereist 5.2

1.4 Tweehandenbediening rechts vereist |6 Niet gebruikt

1.5 Veiligheidssteun open 71 *Navigatie, gecombineerde bediening

1.6 Invoer van pincode verwacht 7.2 Na-wgatmfl, S e NI e
de linkerzijde

17 Invoer van RFID verwacht 73 Zli}l:(\engatle, bevindt zich aan de rechter-

2 Niet gebruikt 8.1 Uitslaan met een vorkcyclus

3.1 Kruipfunctie actief 8.2 Inslaan met een vorkcyclus

N I
STILL



3.2 Zwenkvork niet in de eindpositie
3.3 Telescoopvork niet in de eindpositie

Display bedienen

Bij de gemarkeerde punten 1 - 8 verschijnen
de afgebeelde pictogrammen afhankelijk van
de situatie en beschikbare opties.

Display bedienen >

@ OPMERKING

Om de nadruk te leggen op de functionaliteft,
Zijn de volgende afbeeldingen vereenvoudigd.

imgB12018_0005m2

1 2

=y

Display in het bedieningspaneel
2 Display in geval van gedeelde bediening
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Display bedienen

Functie

Op het display worden bedrijfstoestanden en
voor het gebruik van de machine relevante in-
formatie weergegeven. Via het display kunt u
functies in- en uitschakelen of tussen verschil-
lende toestanden omschakelen.

De weergave op het display is in kleur en gra-
fisch. De inhoud is verdeeld in vier gebieden:
» Menubalk links (1)

» Menubalk rechts (3) 1 2 3

« Bovenste statusbalk (2) o8 12017_0351mi
» Centraal informatiegedeelte (4)

WA

img612017_0a353m1

De helft van het display kan worden bezet > |
door een meldingsvenster (1). Dit venster ver-
schijnt automatisch vanaf de rechterzijde in
beeld. De informatie die in het midden werd
weergegeven, wordt dan in het linker gedeelte
van het display weergegeven. De elementen

kunnen elkaar soms overlappen. .._'_

Dit meldingsvenster heeft verschillende inhou- o I il

den: e & ©

» Meldingen met betrekking tot de bediening @ @ .

» Meldingen met storingsnummers

« Doelpositie (rijopdracht) en huidige positie
voor navigatie

img612017_0355m1

Als de instellingen worden veranderd, ver-
schijnt een speciale vorm van het meldings-
venster. Deze melding informeert u dat de ge-
wijzigde instellingen worden opgeslagen. De-
ze melding gaat gepaard met een geluidssig-
naal. De melding verdwijnt na vier seconden.

N I
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Display bedienen
Menustructuur >
De tien membraantoetsen kunnen vrij worden e ' L e_g
geconfigureerd zodat uw favoriete functies op o e )
de hoofdpagina worden weergegeven. Zodra —~ — 94
de toets (7) wordt bediend, wordt de menu- e e =
balk (1) geopend. Vanaf dit punt is de struc- 0 0—5
tuur altijd hetzelfde. De structuur verandert o O—6
ook niet als u een andere taal kiest. De sym- o o

bolen blijven ook gelijk.

®@E @

De menuniveaus zijn als volgt: 1 7
Machine (2) ImgE12017_0265m1
Energiebesparende functie
Navigatie

Verlichting (3)
Voorkeuze van de hefhoogte (4)

\ Gebruikte hefthoogtes
Ventilatoren (5)
Instellingen (6)

‘ Machine-informatie

‘ Productienummer

‘ Display-instellingen
Tijd
Datum
Taal
Statusbalk
Linker veld
Middelste veld
Rechter veld
Configuratie van favorieten
Machine-instellingen

Voorkeuze van de hefhoogte
Hefhoogtes benaderen
Hefhoogtes invoeren
Hefhoogtes wissen

‘ Service
Meldingslijst
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Bovenste statusbalk > |

Display bedienen

De statusbalk aan de bovenzijde van het dis-
play is verdeeld in drie gebieden:

* Linker veld (1)

» Middelste veld (2)

* Rechter veld (3)

De statusbalk kan de volgende informatie to-

o/ | ©®

Informatie If:)(;rsrgfayt 1 2.3 imgf12017_0a6am1
Batterijladingsniveau (ladings- | Grafisch

toestand) %

Draaiuren h

Tijd hh:mm

Datum dd.mm.jj

Volgende onderhoudsinterval h

De statusbalk kan individueel worden geconfi-
gureerd.

Procedure

— Druk op de toets (7). Het menu in gedeel-
te (1) wordt geopend.

— Druk achtereenvolgens op de toetsen (6),
(3) en (5).

— Selecteer het statusbalkveld met toets (2),
(3) of (4).

— Gebruik in de lijst de toetsen (2) t/m (6) om
de gewenste informatie te selecteren.

— Verlaat de lijst door op toets (8) te drukken. o 12017_0365ma
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Centraal informatiegedeelte

Display bedienen

Het centrale informatiegedeelte toont gelijktij-
dig vier waarden die belangrijk zijn voor de be-
diening van de machine:
» Gewicht (1):
Het maximaal toegestane gewicht voor de
actuele hefhoogte. Als de optionele ge-
wichtsmeting beschikbaar is, het huidige
gewicht van de te heffen last.
» Hefhoogte (2):
Huidige hoogte van de vorken (bovenkant)
» Type geleiding en stuurhoek (3)
* Rijsnelheid (4)

Dit deel van het display kan niet worden gepa-
rametriseerd.

imge12017_0a71m1

Bediening

Het display wordt bediend met 15 membraan-
toetsen. De functie van de toetsen (2) t/m (4)
is vast. Toets (5) heeft twee functies.

ltemnum- | £ ctie

mer

2 Verandert de weergave in de
hoofdpagina

3 Verandert de weergave in het

naasthogere menu

Als aan de bovenste of onderste
rand van de rechter menubalk

4 een pijl wordt weergegeven, kan
met deze twee toetsen de inhoud
worden gewijzigd.

Verandert de weergave in de
hoofdpagina, met het menu weer-
gegeven in de rechter menubalk.
Als er een pagina met instellingen
wordt weergegeven, kan de huidi-
ge instelling worden opgeslagen.

imge12017_0a8Tm1
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Display bedienen

De functie van membraantoetsen (1) t/m (10)
wordt direct naast de toetsen op het display
weergegeven. De functie van de toetsen ver-
andert afhankelijk van het menu dat wordt
weergegeven.

De lay-out van de hoofdpagina is bij levering
van de machine af fabriek altijd hetzelfde.

Itemnum-
mer

Functie

De energiebesparende modus
van de machine wordt in- of uitge-
schakeld.

De navigatie-informatie wordt
weergegeven of verborgen. Hier-
voor moet de sleutelschakelaar
voor de navigatie in de stand AU-
TO staan. Anders wordt het sym-
bool grijs weergegeven en kan
het niet worden geselecteerd.*

Als de toets ingedrukt wordt ge-
houden wanneer een rijopdracht
actief is, wordt de rijopdracht ge-
wist.*

De rechter menubalk met de be-
schikbare gegevens voor de voor-
keuze van de hoogte wordt geo-
pend. Als het symbool niet be-
schikbaar (grijs) is, is de machine
uitgerust met de navigatieoptie en
staat de sleutelschakelaar op AU-
TO.*

Werklamp in-/uitschakelen*

Ventilator in-/uitschakelen*

* Speciale uitrusting

Als een functie of toets is geselecteerd, wordt
dit aangegeven door een gekleurde balk (1)

naast de toets. Als de functie is uitgeschakeld,

is deze gekleurde balk niet meer aanwezig.
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Overzicht

Display bedienen

Door de menubalk scrollen

Als in gebied (1) of (2) een pijl verschijnt, be-
vat de lijst verdere items. De pijltoetsen (3)
kunnen worden gebruikt om door het menu te
scrollen. Als in gebied (1) geen pijl meer wordt
weergegeven, is het begin van de lijst bereikt.
Als in gebied (2) geen pijl meer wordt weerge-
geven, is het einde van de lijst bereikt.

ImgB12018_oooam1

Taal wijzigen

De teksten zijn beschikbaar in 25 talen. De
taal kan worden ingesteld met een vaste
toetscombinatie. Deze combinatie is voor alle
talen hetzelfde.

Procedure

— Druk op de toets (7). Het menu in gedeel-
te (1) wordt geopend.

— Druk achtereenvolgens op de toetsen (6),
(3) en (4).

— Selecteer met de toetsen (2) t/m (6) de ge-
wenste taal in de lijst.

ImgB12017_036amz

@ OPMERKING

Hier worden slechts viff talen weergegeven.
De andere 20 talen kunnen worden gevonden
door te scrollen. Zie "Door de menubalk scrol-
len”

— Verlaat de lijst door op toets (8) te drukken.
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Overzicht

Display bedienen

Favorieten

De tien membraantoetsen kunnen vrij worden
geconfigureerd zodat uw favoriete functies op
de hoofdpagina worden weergegeven. De vol-
gende functies zijn beschikbaar als favorieten:
« Energiebesparingsmodus

+ Navigatie

+ Verlichting

» Voorkeuze van de hefhoogte

Compleet, afzonderlijke gebieden of afzon-
derlijke hoogtes

« Ventilatoren

imgB12017_0a65m1

Procedure

— Druk op de toets (7). Het menu in gedeel-
te (1) wordt geopend.

— Druk achtereenvolgens op de toetsen (6) en
(4).

— Selecteer met de toetsen (1) t/m (10) de po- > |
sitie voor de favoriete functie.

— Selecteer de gewenste functie in de lijst met
behulp van de toetsen (6) t/m (10).

@ OPMERKING

Bijj sommige foetsen is er een submenu met

extra opties. o @ (‘;3)
11

— Verlaat de lijst door op toets (11) te druk-
ken.

ImgB12018_o00em1

Meldingslijst > |

Weergegeven huidige storingsnummers kun-
nen worden verborgen met de toets (2). In de
statusbalk (1) blijft een waarschuwingssym-
bool aanwezig met het aantal actuele storin- e _
gen. De verborgen storingen kunnen worden ; | @
weergegeven in de meldingslijst. De storingen D ) —2
worden alleen in de lijst weergegeven tot de - '

oorzaak daarvan is verholpen. Alle overige o}

storingen kunnen worden uitgelezen met be- @ @
hulp van de diagnosesoftware. 1

imgB12017_0a73m1
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Overzicht

Bedieningsinstructies

Procedure

— Druk op de toets (7). Het menu in gedeel-
te (1) wordt geopend.

— Druk achtereenvolgens op de toetsen (6),
(6) en (2).

De meldingslijst toont alle huidige storings-
nummers.

— Verlaat de lijst door op toets (8) te drukken.

TgR 12017 _0385m2

Helderheidsinstelling > |

De helderheid wordt automatisch ingesteld
door een lichtsensor (1) onder het display.

@ OPMERKING

Om te zorgen dat de automatische helder-
heidsinstelling goed werkt, mag de sensor niet

worden afgedekt of vuil worden. f @ @

imge12017_0aT8m1

Bedieningsinstructies

De regeleenheid helpt de bestuurder om de
machine effectief te bedienen.

De bedieningsinstructies hebben de volgende
vorm:

« Verlichte knoppen

* Melding in de vorm van een tekstmelding

» Pictogram

 Storingsnummer

Als een bepaalde knop moet worden bediend

om verder te kunnen werken, brandt de betref-
fende knop.

De tekstmeldingen geven directe informatie in
de geconfigureerde taal.

Pictogrammen geven duidelijke, taalneutrale
informatie over de noodzakelijke bedienings-
stappen.

I y
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Zwenk-schuifvork

Bij een storing of defect verschijnen een of
meer nummers met een pictogram van een
gevarendriehoek. Neem contact op met het
geautoriseerde servicecentrum en geef deze
nummers door aan het geautoriseerde servi-
cecentrum.

Zwenk-schuifvork

De bewegingen van de zwenkvork worden au-
tomatisch afgeremd voordat de zwenkvork de
mechanische aanslag bereikt. De eindposities
worden door schakelaars aan de regeleenheid
doorgegeven. Alleen wanneer de zwenkvork
zich in de eindpositie rechts of links bevindt,
rijdt de machine met de voor de betreffende
hefhoogte toegestane maximumsnelheid. Als
de zwenkbeweging of schuifbeweging niet de
eindpositie bereikt, rijdt de machine alleen met
positioneersnelheid en worden de hef- en de
daalsnelheid van de hoofdhefinrichting gere-
duceerd.

Het schildpad-symbool verschijnt op het dis-
play.
Zodra de zwenkvork een van de twee eindpo-

sities heeft bereikt, wordt de bestuurder door
een geluidssignaal op de hoogte gesteld.

Andere voorzetapparatuur

Er kunnen ook andere voorzetapparaten* wor-
den geleverd in plaats van de revolverkop.

Dit zijn onder andere:

« Telescopische tafels

» Toegankelijke pallets

« Orderverzamelplatforms
» Aangepaste constructies

STILL



Andere voorzetapparatuur

A GEVAAR

Buitenbedrijfstelling van de bedrijfsveiligheid, ge-
vaar voor de bestuurder

Met uitzondering van de door de fabrikant geleverde
voorzetapparatuur zijn alleen door de fabrikant ge-
teste en geleverde voorzetapparaten toegestaan.
Niet-geautoriseerde aanpassingen zijn verboden. Zie
ook "Wijzigingen aan hef- en magazijntrucks”.

Net als de machine zelf moet voorzetapparatuur re-
gelmatig worden onderhouden en eenmaal per jaar
door een specialist worden gecontroleerd.

Andere voorzetapparatuur verschilt van het
standaardontwerp wat betreft de werkwijze en
het soort gevaar als de veiligheidsinformatie
niet wordt opgevolgd. Het is daarom belangrijk
dat de bestuurder bekend is met en zich houdt
aan de instructies voor het betreffende voor-
zetapparaat dat is aangebracht.

Er kunnen ook aanvullende bedieningsinstruc-
ties en onderhoudsinstructies van onze leve-
ranciers gelden.

*Speciale uitrusting
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Andere voorzetapparatuur
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Gebruik



Algemene ingebruikname

Algemene ingebruikname

Eerste ingebruikname

@ OPMERKING

Houd u aan de paragraaf Veilig werken met
te gebruiken middelen..

Controleer véor de eerste ingebruikname of
de gehele machine goed is gemonteerd. Alle
elektrische en hydraulische aansluitingen
moeten worden gecontroleerd. Mechanische
verbindingen die voor transport zijn verwij-
derd, moeten weer zorgvuldig worden aange-
sloten. Controleer alle schroefverbindingen op
het juiste aanhaalmoment. De ingebruikname
kan beginnen nadat de vulniveaus voor de hy-
drauliekolietank en de transmissie zijn gecon-
troleerd. Het gehele proces voor de eerste in-
gebruikname dient correct te worden uitge-
voerd door ons getrainde servicepersoneel.

@ OPMERKING

Neem tijjdens het dageljjkse ingebruikname-
proces de checklist door voordat u met de
werkzaamheden begint.

Gewichten van de eenheden

Gemotoriseerd transportwerktuigen worden
vaak in gedemonteerde staat getransporteerd
en moeten vervolgens op locatie worden ge-
monteerd. Bepaal het gewicht van de afzon-
derlijke eenheden, voor een veilige montage
van de machine en voor het kiezen van een
geschikte hijsinrichting. Onze machines heb-
ben een modulair ontwerp. Er zijn ook veel
aangepaste specificaties. Daarom is het lastig
om het juiste gewicht voor elke eenheid en
voor elke variant te bepalen. De onderstaande
informatie en de tabel met betrekking tot de
hefmasten bieden ruwe richtlijnen. Omwille
van de veiligheid is altijd een ruime marge no-
dig bij afronding van de bepaalde waarde.

N I
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Algemene ingebruikname

Levering in eenheden >

Vermelde gewichten gelden alleen voor de 1 2 3 45
standaarduitvoering. Bepaal de gewichten van
speciale uitvoeringen of vraag deze op.

i

L

Smallegangentrucks kunnen met de volgende
eenheden gedemonteerd worden geleverd:
voorzetapparaat, bestuurderscabine met vor-
kenbord, hefmast, batterij en chassis.

Wanneer eenheden worden getransporteerd
die uit meerdere andere complete eenheden
zijn samengesteld, moeten de gewichten van
de afzonderlijke eenheden bij elkaar worden
opgeteld, zodat er een geschikte hijsinrichting
kan worden gekozen. Zorg er bij het aanslaan
van de eenheden voor dat het totale zwaarte-
punt kan worden verplaatst ten opzichte van
de afzonderlijke eenheden.

aaDOD 07

Gewicht van het voorzetapparaat

Een standaard voorzetapparaat (europallet)
met zwenkvork weegt ongeveer 800 kg.

Als er een ander voorzetapparaat is gemon- 1 Voorzetapparatuur
teerd, moet het gewicht daarvan worden be- 2 Bestuurderscabine incl. vorkenbord
paald, bijvoorbeeld door dit voorzetapparaat te 3 Hefmast
wegen 4 Batterij
’ 5 Chassis

Gewicht van de bestuurderscabine

Een standaard bestuurderscabine inclusief
vorkenbord weegt ongeveer 660 kg. Houd re-
kening met het extra gewicht van voorzetap-
paratuur, bijvoorbeeld het gewicht van order-
verzamelplatforms.

Een standaard cabine in koelhuisuitvoering in-
clusief vorkenbord weegt ongeveer 800 kg.

Als er een andere bestuurderscabine is ge-
monteerd, moet het gewicht daarvan worden
bepaald, bijvoorbeeld door deze bestuurders-
cabine te wegen.

Gewicht van de hefmast

Het gewicht van de hefmast is afthankelijk van
de constructie en de totale hoogte. De volgen-
de tabel toont de verwachte maximale gewich-
ten afhankelijk van de totale hoogte.

T A
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Mas‘:gﬁgcee:'tge Gewicht
<3m <1600 kg
<4 m <2300 kg
<5m <2900 kg
<6m <3500 kg
>6m <4300 kg

Gewicht van de batterij

Het gewicht van de batterij staat vermeld op
het typeplaatje op de batterij.

@ OPMERKING

De geinstalleerde batterjf moet minimaal
evenveel wegen als de waarde die vermeld
staat op het typeplaalje van de machine. Ver-
gelifk de informatie op het typeplaatie van de
batterij met de informatie op het typeplaatie
van de machine. Als er extra gewichten zijn
gemonteerd, moet er rekening worden gehou-
den met het gewicht van deze extra gewich-
ten.

Gewicht van het chassis

Het gewicht van het chassis is afhankelijk van
de constructie en de gemonteerde uitrusting.

Transporteren en opladen
Algemeen

Afhankelijk van de totale hoogte van de ma-
chine kan de machine worden aangeleverd als
complete unit of in onderdelen. Bepaal in elk
geval het gewicht van de diverse componen-
ten of van de complete machine (leveringsdo-
cumenten) en verstrek geschikte hijsinrichtin-
gen en aanslagmiddelen.

48 5231 804 2507 NL - 04/2020

ealighd2s
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Algemene ingebruikname

Hefmast aanslaan >

Om de hefmast aan de kraanhaak vast te ha- 1
ken, gebruikt u de hiervoor bestemde borin-
gen bovenaan in de hefmast (1). Hiervoor
moeten geschikte aanslagmiddelen (harpslui-
ting of hijsinrichting) worden gebruikt. Indien
nodig moeten de afzonderlijke onderdelen van
de hefmast hierbij aan elkaar worden vastges-
jord, om te voorkomen dat zij onbedoeld van
elkaar losraken en daardoor het zwaartepunt
veranderen.

v

1

p, o il
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Algemene ingebruikname

Hefmast horizontaal aanslaan >

Als de hefmast horizontaal (2) aan de kraan
moet worden vastgehaakt, dienen er geschik-
te harpsluitingen te worden gebruikt in de aan-
gegeven boringen bovenaan in de mast (3).

N I
STILL



Algemene ingebruikname

Hefmast, onderste hijspunt >

Aan de onderzijde kan een stoffen hijsband
rond de middelste kruisverbinding in de drager
van de cabine (4) worden bevestigd.

Chassis laden

In het chassis kunnen afhankelijk van de uit-
voering van de machine op verschillende
plaatsen elektronische elementen zoals sen-
soren en antennes geinstalleerd zijn. De bo-
demvrijheid van deze elementen is zeer ge-
ring. Daardoor dient er met name bij de mon-
tage van het chassis aan de vork van een ma-
gazijn- of vorkheftruck en bij het aanbrengen
van steunen, speciaal op te worden gelet dat
er geen druk op deze elementen wordt uitge-
oefend. Voer voér de montage aan de vork
van een magazijn- of vorkheftruck of véor het
aanbrengen van steunen een visuele controle
uit, om te bepalen of en waar zulke elementen
moeten worden gemonteerd op de betreffende
machine.

Chassis aanslaan >

De dwarsbalken boven het batterijcomparti-
ment dienen als hijspunten voor het chassis.
Ter bescherming van het lakwerk van uw ma-
chine, adviseren wij u altijd stoffen hijsstrop-
pen te gebruiken. Opvullingen beschermen de
aanslagmiddelen tegen scherpe randen.

Verwijder de batterij altijd als het chassis met de
kraan wordt verplaatst.

@ OPMERKING

Het chassis moet altjd op de mechanische
rem staan, tenzij de machine in gebruik is.

Er kan hydrauliekolie ontsnappen uit losgekoppelde
hydraulische aansluitingen.

T A
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Algemene ingebruikname

Transportbeveiliging tegen glazen deur- >
en

Cabinedeuren van glas* worden geleverd met
een transportbeveiliging. Deze transportbevei-
liging voorkomt dat de glazen deuren tijdens
het transport vanzelf opengaan en daardoor
beschadigd raken.

— Verwijder de transportbeveiliging en doe
hem bij het afval.

*Speciale uitrusting

Mastversteviging

Afhankelijk van de configuratie van de order-
verzameltruck moet de mast worden verste-
vigd.

Na bevestiging van de mastversteviging moet
deze volgens de fabrieksspecificaties worden
afgesteld en met het aangegeven aanhaalmo-
ment worden aangehaald.

De schroefverbinding bij de bovenste monta-
gepositie aan de mastversteviging moet wor-
den aangehaald met 195 Nm

De onderste montagepunten zijn met een la-
bel aangegeven. Op dit label staat het aan-

haalmoment vermeld.
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Algemene ingebruikname

Wielmoeren > ACHTUNG v NACH ACHT STUNDEN
IMPORTANT ' AFTER EIGHT HOURS
ATTENTION APRES HUIT HEURES
IAWARRSCHOWNGIII | Al ¢ G
0BS EFTER ATTA TIMMAR
Wielmoeren kunnen na de eerste ingebruikname los- ATENCION DESPUS DE OCHO HORAS
raken.
Haal na de eerste acht draaiuren de wielmoeren aan
met 210 Nm.
Steunbouten > e e
o ) - w m
De instelling van de steunbouten moet tijdens ] = _m -
de eerste ingebruikname en telkens wanneer - - < =
onderhoud wordt uitgevoerd, worden gecon- kg kg kg mm
troleerd. i a0 1060 1as25
. " 847 968 1130 13690
De afstelmaat (1) is afhankelijk van het ge- 922 1054 1230 12550
H H - 1012 1157 1350 11410
bruik van de maphlpe en kan worden afgele e i o
zen van het lastindicatieschema.
S
X <=36mm }
i
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Algemene ingebruikname

Veilige omgang met de tractiebatte-
rij
Afhankelijk van het gebruikte type batterij kun-

nen de volgende gevaren afzonderlijk of sa-
men optreden.

Batterijen met vioeibare elektrolyt

A GEVAAR

Explosiegevaar£A

— Bij het opladen van batterijen kan een explosief
gasmengsel ontstaan. Dit gasmengsel kan gedu-
rende lange tijd in de omgevingslucht aanwezig
blijven, zelfs nadat het laadproces is beéindigd.

— Het gasmengsel dat wordt gevormd wanneer bat-
terijen worden opladen, mag niet in het bestuur-
derscompartiment binnendringen.

» Let met name bij net opgeladen batterijen
op explosiegevaar in de ruimte boven de
batterij.

» De openingen in deze ruimte bevorderen de
uitwisseling van lucht en mogen niet wor-
den afgedekt of worden afgesloten.

» Maak geen openingen in het batterijcom-
partiment waardoorheen het explosieve
gasmengsel in het bestuurderscomparti-
ment zou kunnen binnendringen.

» Zorg ervoor dat de ruimte of plaats waar de
batterij wordt opgeladen goed geventileerd
is.

« Roken, open licht en vuur zijn verboden bin-
nen een straal van 2 m rondom de opgela-
den batterij.

« Batterijzuur is giftig. Adem geen dampen in.

« Batterijzuur is bijtend. Voorkom contact met
de huid.

» Spoel gemorst of gespat batterijzuur onmid-
dellijk weg met een ruime hoeveelheid
schoon water.

+ Draag bij de omgang met batterijzuur per-
soonlijke beschermingsmiddelen (bijv. vei-
ligheidshandschoenen, beschermende kle-
ding en gelaatsbescherming).

* Mocht er ondanks deze maatregelen con-
tact met het zuur optreden, spoel dan on-
middellijk met een ruime hoeveelheid
schoon water en raadpleeg een arts.

» Volg de extra bedieningsinstructies van de
batterijfabrikant en de fabrikant van de bat-
terijlader op.
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80V-uitvoering

Bij de 80V-uitvoering bestaat er gevaar van elektri-
sche schokken bij aanraking van spanningvoerende
aansluitingen.

Voordat u de kap van het besturingscompartiment of
het deksel van het batterijcompartiment verwijdert,
moet de batterijstekker worden losgekoppeld.

Omgang met de batterij

Het aanbrengen, verwijderen en transporteren
van tractiebatterijen betekent altijd dat er
wordt gewerkt met zware gewichten.

Beknellingsgevaar voor vingers, beknellingsgevaar
voor handen en voeten en risico van materiéle scha-
de

« Bij het hanteren van zware gewichten be-
staat het risico dat er ledematen of licha-
men bekneld raken. Maak om dit te voorko-
men uiterst voorzichtig gebruik van hijsin-
richtingen en wisselframes. Voorkom dat
zware gewichten tegen de machine of ap-
paratuur botsen.

* Let bij het verwijderen/aanbrengen van de
batterij uit/in het batterijcompartiment goed
op afknel- en afschuifplekken. Houd uw vin-
gers, handen en voeten uit de buurt van de
bovengenoemde knelpunten. Deze knel-
punten ontstaan onafhankelijk van de ge-
bruikte inrichting (heftruck, kraan of wissel-
frame).

» Geef ondersteuningspersoneel nauwkeuri-
ge instructies.

» Zorg dat passanten en toeschouwers uit de
buurt van de gevarenzone blijven.

» Leg de losgekoppelde batterijkabel zodanig
op de batterij dat de kabel niet bekneld kan
raken en niet kan worden kapotgetrokken.

Algemene ingebruikname




Algemene ingebruikname

Deksel van het batterijcomparti- >
ment,

Serviceklep

Het deksel van het batterijcompartiment dekt

het gehele batterijcompartiment af. Het deksel

wordt door vier klemhouders op zijn plaats ge-
houden.

Het deksel kan worden verwijderd door aan de
onderzijde bij de hoeken lichte druk uit te oe-
fenen.

@ OPMERKING

Optioneel kan de machine worden uitgerust
met een batterijcompartiment met zjjdeuren.

Serviceklep >

Voor het bedienen van de batterijstekker hoeft
alleen de serviceklep te worden geopend.

Batterij aanbrengen

De batterij moet de batterijruimte met slechts
enkele millimeters speling vullen. Hierdoor kan
de batterij niet wegglijden of kantelen wanneer
de machine rijdt en is een goede werking van
de batterijvergrendeling gegarandeerd. Als er
tijdelijk een lichtere batterij wordt gebruikt,
moet het verschil in gewicht worden gecom-
penseerd door middel van een vaste ballast
en moet het verschil in grootte worden gecom-
penseerd met vulplaten. In dat geval moeten
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Algemene ingebruikname

de specificaties op het typeplaatje van de ma-
chine worden gewijzigd of bijgewerkt. Deze
smallegangentrucks zijn uitgerust met een ge-
integreerde batterij-indicator die standaard is
ingesteld op natte loodbatterijen (PzS). Als er
een ander batterijtype of een batterij met een
andere capaciteit wordt gebruikt, dient de ge-
autoriseerde servicepartner de batterij-indica-
tor aan te passen.

@ OPMERKING

De spanning en het gewicht van de batterij
moeten overeenkomen met de specificaties
op het typeplaatie van de machine. Vergeljjk
daarom de typeplaatjes van de machine en de
batteri].

Batterijtype en batterijlader

Als tractiebatterijen kunnen natte loodbatterij-
en, gelbatterijen of lithium-ionbatterijen wor-
den gebruikt. Aangezien de verschillende ty-
pes een andere constructie hebben, is het be-
langrijk om de juiste batterijladers te gebrui-
ken.

@ OPMERKING

Voor batterijen gelden speciale instructies
voor laden, onderhoud en behandeling. Volg
de instructies van de betreffende fabrikant op.

A GEVAAR

Levensgevaar

— Lithium-ionbatterijen mogen uitsluitend worden
gebruikt in machines met een ontwerp en een re-
geleenheid die zijn bestemd voor het gebruik van
dergelijke batterijen.

— Lithium-ionbatterijen zijn lichter dan loodzuurbat-
terijen met dezelfde capaciteit. Gebruik een goed
bevestigd ballastgewicht om het gereduceerde
gewicht te compenseren.

— Raadpleeg de geautoriseerde servicepartner
voordat u een lithium-ionbatterij gebruikt.

A LET OP

Risico van materiéle schade

Verkeerde batterijladers kunnen de batterij onherstel-
baar beschadigen.

T AR
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Algemene ingebruikname

Ingebruikname >

Als uw machine een Euro-batterijstekker
heeft, moet erop worden gelet dat de indexe-
erbout voor de spanning zich in de juiste posi-
tie bevindt. Het ingestelde spanningsniveau
kan via een kijkvenster (1) worden afgelezen.

Ongevallenrisico
Verwondingsgevaar door beknelling en afschuiving

Kortsluitingsgevaar

Zorg ervoor dat batterijkabels niet ingeklemd worden
of anderszins bekneld raken.

Controleer voorafgaand aan elke ploegen-
dienst of de batterijvergrendeling bedrijfsge-
reed is en goed werkt.

Voordat de batterij voor het eerst wordt ge-
bruikt, moet hij op de juiste manier in gebruik
worden genomen. Als de batterij los van de
machine werd besteld, moet het volgende
worden gecontroleerd:

» De nominale spanning

* Het vereiste minimumgewicht

» Het model en de constructie van de gemon-
teerde batterijstekker

» De vereiste minimumdoorsnede en het type
aansluiting van de batterijkabel

A LETOP
Risico van materiéle schade

Houd u aan de informatie en richtlijnen van de batte-
rijffabrikant.

Goedgekeurde batterijen

Alleen batterijen met bakken die zijn gecon-
strueerd volgens EN1175-1 mogen worden
gebruikt in de machines.

N I
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Algemene ingebruikname

Batterij in gebruik nemen

Als u uw machine zonder batterij hebt besteld,
of als de batterij wegens een lange transpor-
tafstand (bijv. over zee) droog voorgeladen
wordt geleverd, moet de batterij op de juiste
manier in bedrijf worden genomen. Houd u
aan de informatie en richtlijnen van de batterij-
fabrikant. Als de batterij los van de machine
werd besteld, moeten de nominale spanning,
het vereiste minimumgewicht en de bevestig-
de batterijstekker bijzonder grondig worden
gecontroleerd.

Volg de veiligheidsvoorschriften voor de omgang met
batterijzuur op.

A LET OP

Kortsluitingsgevaar
Batterijkabel niet laten beklemmen of knikken.

Batterij vervangen
Batterij vervangen met een vorkheftruck

De batterij bevindt zich standaard in een uit-
sparing (1). De batterij dient te worden vervan-
gen met een pallettruck of heftruck. De ge-
bruikte machine moet geschikt zijn voor dit
doel.

» De vork moet voldoende lang zijn voor het
betreffende lastzwaartepunt.

» Het hefvermogen moet ten minste overeen-
komen met het gewicht van de geinstalleer-
de batterij.

 De buitenbreedte van de vork moet worden
aangepast aan de invoeropening.

« Stel de vorkneiging zodanig af dat de batte-
rij niet in contact komt met de machine wan-
neer de batterij wordt verwijderd.

* De batterij is niet voorzien van een vergren-
deling.

T AR
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Algemene ingebruikname

Ongevallenrisico, beknellingsgevaar

Volg de informatie in de paragraaf Veilige omgang
met de tractiebatterij.

Zorg ervoor dat alle vier de hoeken van de batterij in
de uitsparing vallen.

Batterij vervangen met een wisselframe

De machine kan optioneel zijn uitgerust met
rollenbanen, zodat de batterij kan worden ver-
vangen met een kraan of met een batterijwis-
selframe.

Houd u bij gebruik van een batterijwisselframe
aan de desbetreffende bedieningsinstructies
van het wisselframe.

@ OPMERKING

Als uw machine met rollenbanen is uitgerust,
wordlt de batterij met een batterijjvergrendeling
vastgezet. /olg met name de informatie in de
paragraaf Batterijvergrendeling.

Risico van materiéle schade en beknellingsgevaar.

Volg de informatie in de paragraaf Veilige omgang
met de tractiebatterij.

Controleer voorafgaand aan elke ploegendienst of de
batterijvergrendeling bedrijffsgereed is en goed werkt.

Werking controleren

Voordat de machine op de bestemming wordt
afgeleverd, moet er een grondige functietest
worden uitgevoerd. Werk voorafgaand aan het
gebruik van de machine de Lijst met controles
voor aanvang van het werk af.

Als er tijdens de dagelijkse controles voor
aanvang van het werk defecten worden ge-
constateerd die de veiligheid tijdens het wer-
ken of rijden kunnen beinvloeden, moet er on-
middellijk voor worden gezorgd dat de nood-
zakelijke reparaties worden uitgevoerd. Het is
verboden de machine te gebruiken voordat de
reparaties zijn voltooid.

N I
STILL



Algemene ingebruikname

Als uw machine is uitgerust met speciale uit-
rusting (bestelling), moet deze ook zorgvuldig
worden gecontroleerd. Zie voor een functione-
le beschrijving en eventuele extra onder-
houdstaken het hoofdstuk Speciale uitrusting
of de aanvullende documentatie die door onze
leveranciers is voorbereid en aangeleverd.
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Dagelijkse ingebruikname

Lijst met controles voor aanvang van het werk

Voor aanvang van het werk dient de bestuur-

der grondig te controleren of er veilig met de
machine kan worden gewerkt.

A LET OP

Als er tijdens de dagelijkse controles voor aanvang
van het werk defecten worden geconstateerd die de
veiligheid tijdens het werken of rijden kunnen bein-
vloeden, moet er onmiddellijk voor worden gezorgd
dat de noodzakelijke reparaties worden uitgevoerd.
Het is verboden de machine te gebruiken voordat de
reparaties zijn uitgevoerd.

Werking van het remsysteem controleren

— Controleer de remwerking na het loslaten
van de voetschakelaar.

— Controleer de omgeving van de voetscha-
kelaar op voorwerpen die daar niet thuisho-
ren.

— Controleer de remwerking na bediening van
de noodstopschakelaar.

— Controleer de werking van de omkeerrem.
Het remmen en vervolgens accelereren
moet soepel en zonder schokken gebeuren.

— Controleer de functie voor "automatisch
remmen aan het einde van het gangpad".

— Controleer verdere opdrachtgerelateerde
remfuncties.

Werking van de stuurinrichting controleren
— Controleer of de stuurinrichting vrij draait.

— Controleer of de maximale stuurhoek van
ca. 90° naar links en naar rechts wordt be-
reikt.

Alle bedieningselementen controleren

— Controleer of de hendels en drukknoppen
goed werken.

— Controleer of alle bedieningshendels en
drukknoppen automatisch in de neutrale
stand terugkeren.
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— Controleer of alle bedieningselementen in
goede staat verkeren.

— Controleer of alle bedieningselementen
goede werken.

Toegangscontrole controleren

— Controleer of de contactsleutel kan worden
verwijderd in de stand 0.

— Controleer of de machine niet kan worden
bediend wanneer de contactsleutel is ver-
wijderd.

— Bij elektronische toegangscontrole*: op een
goede werking controleren.

Lastdrager controleren
— Controleer de vorken visueel op scheuren.
— Controleer de vorken op vervorming.

— Controleer de werking van de veiligheids-
voorziening van de vork.

— Controleer of de borgpen soepel beweegt
en automatisch vergrendelt.

— Controleer het vorkenbord op vervorming.

— Controleer de spanning visueel op bescha-
diging.

Beschermdak controleren

— Controleer het beschermdak visueel op ver-
vormingen.

— Controleer de afdekking van het bescherm-
dak* visueel op toestand en vervuiling.

Wielen controleren

— Controleer de wielen op de aanwezigheid
van ongewenst materiaal.

— Controleer de toestand van het aangedre-
ven wiel en de lastwielen.

Cabinedeuren, veiligheidssteunen en de
noodstopschakelaar controleren
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Dagelijkse ingebruikname

— Controleer of wanneer de noodstopschake- — Werking van de claxon controleren.
laar wordt bediend, noch de rijaandrijving
noch het hydraulisch systeem kan worden
geactiveerd.

— Controleer de werking van alle overige
waarschuwingsinrichtingen.

— Controleer of wanneer de veiligheidssteun — Controleer de werking van het remsysteem.
of cabinedeur open is, noch de rijaandrij- — Controleer of alle afdekkingen en kleppen
ving noch het hydraulisch systeem kan wor- gesloten zijn.

d tiveerd.
eh geaciveer — Controleer of de batterijvergrendeling in

Bestuurderscabine met glazen deuren en gla- perfecte staat is en goed werkt (de machine
zen frontpaneel of glazen ruiten rondom: uitschakelen als de vergrendeling niet goed

— Controleer of het glas geen splinters of vergrendeld zijn *).

scheuren bevat. — Controleer speciale uitrusting en speciale
werkt volgens het om ervoor zorgen dat ze

~ Controleer alle delen van de beglazing op in perfecte staat verkeren en goed werken.

vervuiling. Reinig de beglazing indien nodig.

* Optie

Overige controles
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Bestuurderscompartiment

Bestuurderscompartiment

Toegang tot het bestuurderscom-
partiment

Veiligheidssteunen

A GEVAAR

Beknellingsgevaar

Voor het openen en sluiten van de veiligheidssteu-
nen mag alleen het aangegeven gedeelte van de
handgreep worden gebruikt.

Valgevaar

Bij het in- en uitstappen is het belangrijk te letten op
het hoogteverschil tussen de viloer van het bestuur-
derscompartiment en de grond.

@ OPMERKING

De veiligheidssteunen worden elektrisch be-
waakt. De machine is pas gereed voor gebruik
wanneer de veiligheidssteunen op de juiste
manier gesloten zijn.

De veiligheidssteunen bestaan uit een boven-
gedeelte (buikstang), een middengedeelte
(kniestang) en een benedengedeelte (voet-
stang). De drie gedeeltes zijn mechanisch met
elkaar verbonden.

Om de barriére te openen en te sluiten, ge-
bruikt u alleen het voorste gedeelte van de
buikstang.

OO0
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Bestuurderscompartiment

Deuren >

A GEVAAR

Beknellingsgevaar

Glazen deuren mogen alleen met het aangegeven
gedeelte van de handgreep worden geopend en ge-
sloten.

Valgevaar

Bij het in- en uitstappen is het belangrijk te letten op
het hoogteverschil tussen de viloer van het bestuur-
derscompartiment en de grond.

Voor glazen deuren bevindt zich binnen in de
handgreep een uitsparing. Glazen deuren mo-
gen alleen met dit gedeelte van de handgreep
worden geopend en gesloten.

In het midden van de glazen deuren bevindt
zich een klapscharnier. Om de deur te ope-
nen, moet de handgreep op de aangegeven
plaats naar het midden van de cabine worden
geduwd. De deur kan worden gesloten door
deze handeling in omgekeerde richting uit te
voeren.

@ OPMERKING

De glazen deuren worden elektrisch bewaak.
De machine is pas gereed voor gebruik wan-
neer de deuren op de juiste manier gesloten
zijn.
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Bedieningselementen

Bedieningselementen

Eerste rijoefeningen

Werk voorafgaand aan het gebruik van de machine
de Lijst met controles voor aanvang van het werk
af.

Volg alle veiligheidsinstructies op.

Ongevallenrisico

Om vertrouwd te raken met de rij- en remkarakteris-
tieken van deze machines, moet er altijd eerst op
een vlak, obstakelvrij gedeelte van het magazijn met
de machine worden geoefend.

Snelheden

De bestuurder dient de rijsnelheid af te stem-
men op de situatie. Met name bij het nemen
van bochten moet rekening worden gehouden
met de totale hoogte en het zwaartepunt, dat
in dat geval hoog ligt.
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Bedieningselementen

Stand van het bedieningspaneel >
verstellen

De kleminrichting die moeten worden losgemaakt om
de onderstaande verstelwerkzaamheden mogelijk te
maken, moet weer worden vastgemaakt voordat er
met de machine wordt gewerkt.

Om het bedieningspaneel optimaal op de be-
hoeften van de bestuurder af te stellen, kun-
nen de hoogte, de neighoek van de console
en de neighoek van het bedieningspaneel zelf
worden aangepast. De stand van de klemhen-
del kan worden gewijzigd door middel van een
geintegreerd vergrendelingsmechanisme.
Trek daartoe de greep van de klemhendel (1)
langs zijn as, draai hem in de gewenste stand
en laat hem weer op zijn plaats vastklikken.

Verstellen

Ontgrendel de klemhendel (1) door deze links-
om te draaien. Houd tegelijkertijd met uw an-
dere hand het bedieningspaneel vast. Wan-
neer de kleminrichting is ontgrendeld, brengt u
het bedieningspaneel met beide handen in de
gewenste positie en houdt u het paneel in die
positie vast. De verstelling is traploos. Zet de
klemhendel weer vast.

— Hoogte verstellen (2).

— Neighoek verstellen (3).
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Bedieningselementen

Bestuurdersstoel >

@ OPMERKING

Naast de standaard bestuurdersstoel zjjn er
optioneel diverse andere modellen leverbaar.
De bijbehorende originele bedieningsinstruc-
ties van de fabrikant worden bij elk mode/
meegeleverd. Neem deze bedleningsinstruc-
ties in acht.

Ongevallenrisico

Voer verstelwerkzaamheden uitsluitend uit als de
machine stilstaat.

Bestuurdersstoel verstellen, standaard-
uitvoering

Stoelhoogte verstellen
— Ga op de bestuurdersstoel zitten.

— Trek aan de hendel (1) en breng de be-
stuurdersstoel met uw lichaamsgewicht
omhoog of omlaag naar de gewenste hoog-
te.

— Laat de hendel los.
De horizontale positie aanpassen

— Trek aan de hendel (2) en schuif de stoel
naar de gewenste positie. Het mechanisme
moet duidelijk merkbaar op zijn plaats klik-
ken.

Stoelzitting verstellen

— Trek aan de hendel (3) en pas de neighoek
van de stoelzitting aan. Het mechanisme
moet duidelijk merkbaar op zijn plaats klik-
ken.

De zitting opklappen

Als de bestuurdersstoel (4) in de weg zit wan-
neer de machine staand wordt bediend, kan
deze worden op- en weggeklapt. De opge-
klapte stoelzitting is bekleed en kan worden
gebruikt om er tegenaan te leunen.

— Reik onder de zitting en klap deze omhoog.

N I
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Bedieningselementen

Bestuurdersstoel, optie

De bestuurdersstoelen die als verschillende
opties beschikbaar zijn, variéren aanzienlijk
qua ontwerp en werking. Volg de originele,
meegeleverde bedieningsinstructies op.

Optionele versies

* Inklapbare armleuningen

» Verwarmbaar

» Lengteverstelling van 80 mm
» Lendensteun

* Luchtvering

» Lederen bekleding
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Inschakelen

Inschakelen

Regelsysteem inschakelen
Batterijstekker

Om de batterijstekker aan te sluiten, opent u
de serviceklep achter de hefmast.

Neem plaats in de cabine en sluit de veilig-
heidssteunen/cabinedeuren.

@ OPMERKING

De veiligheidssteunen/cabinedeuren worden
bewaakt door middel van controleschakelaars,
om te garanderen dat zij volledig en goed ge-
sloten zjjn.

Groot risico op letsel
Stap of spring nooit op een rijdende machine.
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Noodstopschakelaar, contactschakelaar >

Inschakelen

Ontgrendel de noodstopschakelaar door deze
rechtsom te draaien.

Schakel de contactschakelaar in of activeer de
elektronische toegangscontrole*.

Als de machine goed werkt, verschijnt de indi-
cator voor normaal bedrijf op het display voor
de bedrijfstoestand (zie "Display voor de be-
drijfstoestand").

De werklampen* zijn ingeschakeld.

@ OPMERKING

Als de regeleenheid wordt ingeschakeld
wanneer de veiligheidssteunen zijn ge-
sloten, moet de voetschakelaar eenmaal
worden bediend om de functies vrij te ge-
ven.

Om te kunnen rijden, moet de voetscha-
kelaar worden bediend en ingetrapt wor-
den gehouden, zodat de parkeerrem is
uitgeschakeld.

Als een van de twee veiligheidssteunen
geopend en weer gesloten wordt wan-
neer de regeleenheid ingeschakeld is,
moet de voetschakelaar opnieuw een-
maal worden bediend.

Deze schakeling zorgt ervoor dat de ma-
chine alleen kan worden gebruikt als de
bestuurder zich in de cabine bevindt en
alle veiligheidssteunen gesloten zijn.

* Speciale uitrusting
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Gebruik

Inschakelen

Elektronische toegangscontrole

Er bestaat ook de optie om deze machines te
voorzien van elektronische toegangscontrole
(pincode, RFID-chip, magneetkaartsysteem).
Zie ook de paragraaf "Speciale uitrusting".

Y
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Rijden

Remmen, rijden en sturen

Rijden

Rem uitschakelen

Sluit nadat u in de bestuurderscabine hebt
plaatsgenomen de veiligheidssteunen of cabi-
nedeuren. Door eenmaal kort op de voetscha-
kelaar (1) te trappen, bevestigt u uw aanwe-
zigheid. Als de rijschakelaar wordt bediend
wanneer de voetschakelaar is bediend, wordt
de elektromagnetische parkeerrem uitgescha-
keld.

@ OPMERKING

Telkens wanneer de veiligheidssteunen of
deuren worden geopend en gesloten, moet
opnieuw op de voetschakelaar worden ge-
trapt. De nevenbewegingen kunnen alleen
worden gebruikt wanneer de machine stilstaat
en de voetschakelaar niet is bediend.

Remmen

Wanneer tijdens het rijden de voetschakelaar
wordt losgelaten, wordt de elektrische tegen-
stroomrem ingeschakeld. De machine wordt
afgeremd en komt tot stilstand. Vervolgens
wordt de elektromagnetisch parkeerrem inge-
schakeld.

Wanneer tijdens het rijden de rijhendel of het
linker sensoroppervlak wordt losgelaten, wordt
de elektrische tegenstroomrem ingeschakeld.
De machine wordt afgeremd en komt tot stil-
stand.

Er zijn functies die alleen werken als de ma-
chine stilstaat. Daarom kan het nodig zijn om
uw voet van de voetschakelaar te halen om
deze functies te kunnen gebruiken. Op het
display verschijnt het bijbehorende pictogram.
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Rijden
Rijden

De rijrichting en rijsnelheid worden gekozen
met behulp van de rechter bedieningshendel.

Beweeg de bedieningshendel in de richting
van de vork (2) tot de gewenste rijsnelheid in
de richting van de vork is bereikt.

Beweeg de bedieningshendel in de richting
van de hefmast (3) tot de gewenste rijsnelheid
in de richting van de hefmast is bereikt.

Als de bedieningshendel van de ene rijrichting
direct naar de andere rijrichting wordt bewo-
gen, wordt de machine afgeremd en accele-
reert de machine vervolgens in de tegenge-
stelde richting.

Snelheid

De regeleenheid begrenst afhankelijk van de
rijomstandigheden en eventuele geinstalleer-
de opties de rijsnelheid. Het is altijd mogelijk
om de snelheid te laten begrenzen door het
geautoriseerde servicecentrum, maar niet om
de snelheid te verhogen. De bestuurder kan
de snelheid altijd binnen het toegestane bereik
regelen.

Het geautoriseerde servicecentrum kan de ac-
celeratie- en remkarakteristieken configureren.

Stuurinrichting

De bestuurder bedient met de linkerhand de
stuurknop (4) en bepaalt zo de koers van de
machine. De stuurknop heeft een mechani-
sche arrétering in de rechtuitstand. Vanuit de-
ze stand kan de stuurknop ca. 135° naar
rechts en links worden gedraaid. De draai-
krans van de stuurinrichting draait 90°.

Als de machine met geleidingsfunctie wordt
gebruikt (MZF of 1ZF), moet de stuurknop in
de rechtuitstand staan.

>
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Rijden

Rijden met tweehandenbediening

In de gangpaden moet de machine met beide
handen worden bediend nadat de regeleen-
heid het betreffende sensorsysteem heeft her-
kend. Om te rijden, moet u tevens met uw lin-
kerhand het sensoroppervlak (5) aan de lin-
kerzijde van het bedieningspaneel aanraken.

Gelijktijdige functies
Er kunnen verschillende functies worden ge-
combineerd. Hiervoor moeten eventueel meer

dan twee bedieningselementen tegelijkertijd
worden bediend.

Rijden en hoofdhefinrichting >

Om tegelijkertijd met de machine te rijden en
de hoofdhefinrichting te gebruiken, moeten
beide bedieningshendels dienovereenkomstig
worden bewogen. Door de linker bedienings-
hendel in de richting van de vork te bewegen
(6), daalt de hoofdhefinrichting. Door deze be-
dieningshendel in de richting van de hefmast
te bewegen (7), wordt er geheven. De aanstu-
ring is steeds traploos regelbaar.

De rijrichting en rijsnelheid worden gekozen
met behulp van de rechter bedieningshendel.

Beweeg de bedieningshendel in de richting
van de vork (8) tot de gewenste rijsnelheid in
de richting van de vork is bereikt.

Beweeg de bedieningshendel in de richting
van de hefmast (9) tot de gewenste rijsnelheid
in de richting van de hefmast is bereikt.
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Rijden en extra heffunctie >

Rijden

Om tegelijkertijd te kunnen rijden en heffen,
moeten beide bedieningshendels dienover-
eenkomstig worden bewogen.

Druk op de toets (10) om de extra heffunctie
te selecteren.

De aansturing is steeds traploos regelbaar.

Rijden, hoofdhefinrichting en extra hef-
functie

Om tegelijkertijd te rijden en de hoofdhefin-
richting en extra heffunctie te gebruiken om te 1
heffen of te laten dalen, moeten beide bedie-
ningshendels dienovereenkomstig worden be-
wogen.

10

Om de combinatie van de hoofdhefinrichting
en de extra heffunctie te selecteren, drukt u op
de toets (11).

De aansturing is steeds traploos regelbaar.

Geleidingstypes

De machines kunnen worden ontworpen voor:
* Rijden zonder geleiding

* Rijden met mechanische railgeleiding*

* Rijden met inductiegeleiding®

» En combinaties™ hiervan

*Speciale uitrusting

Rijden zonder geleiding

Bij standaardmachines selecteert de bestuur-
der met de rechterhand de rijsnelheid en de
rijrichting. Met de linkerhand bestuurt de be-
stuurder de machine en bepaalt zo de koers
van de machine.

Mechanische railgeleiding (MZF)*

De machines kunnen mechanisch worden ge-
leid tijdens het rijden in gangpaden. Hiervoor
wordt op de magazijnvloer een railsysteem
geinstalleerd. Om gebruik te kunnen maken
van het geleidingssysteem, is tweehandenbe-
diening noodzakelijk. Met de rechterhand se-
lecteert de bestuurder de rijsnelheid en de

N I
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rijrichting. Met de linkerhand bedient de be-
stuurder een sensor of een functie.

Rijden

Meer gedetailleerde informatie vindt u in het
desbetreffende hoofdstuk.

Inductiegeleiding(1ZF)*

De machines kunnen inductief worden geleid
tijdens het rijden in gangpaden. Hiervoor
wordt een draad in de vloer geintegreerd; dit
is een spanningvoerende draad. Het magneet-
veld dat door deze draad wordt gegenereerd,
wordt door sensoren in de machine gedetec-
teerd en wordt gebruikt voor geleiding van de
machine. Om gebruik te kunnen maken van
het geleidingssysteem, is tweehandenbedie-
ning noodzakelijk. Met de rechterhand selec-
teert de bestuurder de rijsnelheid en de rijrich-
ting. Met de linkerhand bedient de bestuurder
een sensor of een functie.

Meer gedetailleerde informatie vindt u in het
desbetreffende hoofdstuk.

*Speciale uitrusting

Mechanische geleiding MZF

De mechanische geleiding bestaat uit een of
twee rails waarlangs of waartussen de machi-
ne wordt geleid, met een maximaal toegesta-
ne speling van 5 mm. Wanneer de geleiding
actief is, stemt de regeleenheid automatisch
de maximaal mogelijke rijsnelheid af op de
hefhoogte.

Het gangpad inrijden

Om de railgeleiding binnen te rijden, moet de
machine zo centraal mogelijk en bovendien
parallel aan het gangpad tot voor de stelling-
gang worden gereden. Hoe nauwkeuriger er
wordt gepositioneerd, hoe sneller en nauw-
keurig de machine de geleiding kan worden
binnengereden. Zodra de machine de gelei-
ding is binnengereden, worden de aan de zij-
kant gemonteerde railschakelaars bediend.
Wanneer de railschakelaars de railgeleiding
detecteren, wordt automatisch de bedrijfsmo-
dus MZF geselecteerd.
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Rijden

In plaats van het symbool voor "stuur” ver-
schijnt het symbool voor "geleiding” op het dis-

play.

Het gangpad verlaten

De machine moet helemaal uit het gangpad
worden gereden. Het sensorsysteem voor
gangdetectie herkent de positie van de machi-
ne en schakelt de stuurinrichting weer in.

Van gangpad wisselen >

Als de machine uit het ene gangpad in een
ander gangpad moet worden gereden, dienen
de volgende aanwijzingen te worden opge-
volgd:

— Rijd de machine volledig uit het gangpad.

— Rijd langzaam uit het gangpad en let op
personen en op andere machines die zich
in de wisselgang kunnen bevinden.

— Zodra de machine de rail heeft verlaten,
wordt de stuurinrichting weer door de rail-
schakelaar geactiveerd.

— De machine kan vervolgens ter plekke 90°
worden gedraaid en naar het andere gang-
pad worden gereden.
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Last oppakken

Last oppakken

Last hanteren

Hoofdhefinrichting en extra heffunctie >

De hoofdhefinrichting en de extra heffunctie
kunnen tegelijkertijd worden geheven en neer-
gelaten. De weergave van de hefhoogte wordt
gesynchroniseerd.

Door op de toets (1) te drukken en de linker
bedieningshendel in de richting (2) of (3) te
bewegen, worden traploos de hoofdhefinrich-
ting en de extra heffunctie geheven of neerge-
laten.

@ OPMERKING

Deze gecombineerde hydraulische functie kan
nog worden gecombineerd met de rijfunctie.
Bedien daartoe tevens de rechter bedienings-
hendel.
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Last oppakken

Nevenbewegingen

Nevenbewegingen zijn alle bewegingen van
de last behalve de hoofdhefbeweging. Stan-
daardfuncties zijn:

« Vork verschuiven.
« Vork zwenken.
« Extra heffunctie heffen.

Raak het sensoroppervlak (4) aan de rechter-
zijde aan en beweeg de linker bedieningshen-
del in de richting van (5) of (6) om de schuifin-
richting naar links of naar rechts te bewegen.

Door op de toets (7) te drukken en de linker
bedieningshendel in de richting (8) of (9) te
bewegen, wordt er naar links of rechts ge-
zwenkt.

Door op de toets (10) te drukken en de linker
bedieningshendel in de richting (11) of (12) te
bewegen, wordt de extra heffunctie geheven

of neergelaten.

Zwenkvork tegelijkertijd 180° zwenken
en verschuiven

Door op de selectietoets (13) te drukken en de
linker bedieningshendel (14) naar rechts te
bewegen, wordt er een synchrone beweging
uitgevoerd. Deze beweging kan op elk mo-
ment worden afgebroken of voortgezet in de
tegengestelde richting. Laat hiertoe de bedie-
ningshendel of de selectietoets los.

@ OPMERKING

De synchrone beweging wordt pas gestart als
de zwenkvork zich in een van zijjn eindposities
bevindt. Als de synchrone beweging is vol-
tooid, klinkt er een signaal. Voer de synchrone
beweging altijd volledig uit. De zwenkvork be-
vindt zich dan in de rechter of linker eindposi-
tie.

>

13
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Zwenkvork tegelijkertijd 90° zwenken en
verschuiven

Last oppakken

Deze functie beweegt de zwenkvork door mid-
del van een gesynchroniseerde schuif- en
zwenkbeweging naar voren. Dit betekent dat
de zwenkfunctie bij een zwenkhoek van 90°
en dat de sideshift automatisch midden voor
de cabine stopt. Deze functie vergemakkelijkt
het oppakken van lasten aan de voorzijde van
de machine.

Speciale uitrusting

Zie het hoofdstuk "Speciale uitrusting".

Vorkcyclus

Met deze functie kan door het oppakken en
neerzetten van de last te automatiseren, de
overslagsnelheid worden verhoogd. De details
van de vorkcyclusfunctie is afhankelijk van het
ontwerp van de machine.

Speciale uitrusting

Zie het hoofdstuk "Speciale uitrusting".

Speciale hydraulische functies >

Verdere hydraulische functies zijn als optione-
le extra's verkrijgbaar. De toetsen (15)(16)(17)
dienen voor het bedienen van deze extra func-
ties. Zie het hoofdstuk "Speciale uitrusting".
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Last oppakken

Onderzijde bedieningspaneel

Rechts aan de bovenzijde van het bedienings-
paneel bevinden zich vier toetsen die met de
rechterduim kunnen worden bediend. Er be-
vinden zich ook vier toetsen (18) en (19) aan
de onderzijde van het bedieningspaneel. Deze
toetsen kunnen met de overige vingers van
dezelfde hand worden bediend. De functies
van de toetsen aan de onderzijde van het be-
dieningspaneel zijn identiek aan die van de
toetsen direct erboven aan de bovenzijde van
het bedieningspaneel. Als er op de toets aan
de onderzijde van het bedieningspaneel wordt
gedrukt, wordt de lichtring van de toets erbo-
ven aan de bovenzijde van het bedieningspa-
neel geactiveerd.

@ OPMERKING

De twee onderste toetsen aan de rechterzijde
van het bedieningspaneel zijn in principe foe-
gewezen volgens klantspecificatie. Als de ma-
chine niet is uifgerust met speciale uitrustin-
gen, hebben de twee toetsen aan de bovenzij-
de en onderzijde van het bedieningspaneel
(19) geen functie.
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Lastindicatieschema >

Last oppakken

Afhankelijk van de taak kan er een lastindica-
tieschema worden vervaardigd en in de cabi-
ne worden bevestigd. Om er zeker van te zijn
dat de stabiliteit van de machine op geen en-
kele wijze in gevaar komt, moeten het lastindi-
catieschema en de beperkingen van het hef-
vermogen voor bepaalde gebruiksomstandig-
heden die op dit schema worden aangegeven,
strikt worden aangehouden.

Dit geldt ook voor het toenemende gewicht
van de verzamelde goederen.

Voorbeeld van een machine met een hefhoog-
te van 10280 mm (1)

Afstand tussen het lastzwaartepunt en de vor-

krug

400 mm Max. last: 1500 kg
500 mm Max. last: 1285 kg
600 mm Max. last: 1125 kg

Het hefvermogen van de machine neemt af
naarmate de hefhoogte toeneemt en de last-
zwaartepuntsafstand groter wordt.

De gegevens voor de actuele situatie dienen
te worden afgelezen van het lastindicatiesche-
ma.

@ OPMERKING

Deze machine kan optioneel ook voorzien zijn
van de intelligente versie van heft lastindica-
tieschema. Beschrijvingen van deze opfie
vindt u in het hoofdstuk Speciale uitrusting.

De steunbouten mogen alleen worden afge-
steld door geautoriseerd servicepersoneel. De
afstelmaat X op het lastindicatieschema moet
worden aangehouden.

Ongevalrisico

De voorgeschreven afstelmaat X (2) voor de steun-
bouten dient om de 6 maanden te worden gecontro-
leerd en indien nodig afgesteld

T AR
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Last oppakken

Vorken, verstelbaar

De standaarduitvoering is uitgerust met ge-
smede vorken die handmatig kunnen worden
versteld. Hierdoor kunnen verschillende pal-
lets en lastdragers met geschikte afmetingen
worden opgepakt.

Deze machines kunnen optioneel ook worden
uitgerust met hydraulisch verstelbare vorken.
De afstand tussen de vorken moet voldoende
groot zijn, zodat de last niet kan vallen en de
last constant midden onder het lastzwaarte-
punt wordt ondersteund. Verstel de vorken zo-
veel als nodig en vergrendel ze in de betref-
fende positie.

— Til de vergrendelingshendel (1) omhoog.

— Breng de vorken in de gewenste positie en
laat de vergrendelingshendel weer vastklik-
ken.

@ OPMERKING

Als de vergrendelingshendel vergrendeld is,
kunnen de vorken niet meer zjjwaarts worden
bewogen.

A LET OP

Ongevallenrisico

— Gebruik de machine alleen als de vorkvergrende-
ling aan de zijkant(2) aanwezig is en in perfecte
staat is. De vorken kunnen van het vorkenbord
glijden en naar beneden vallen.

— Gebruik alleen vorken die voor deze machine zijn
ontworpen en goedgekeurd. Zie de bestelling voor
de specificaties.

STILL



Noodbedrijf

Nooddalen via het bedieningspa- >
neel

Noodbedrijf

Onder bepaalde omstandigheden voorkomt de
machineregeleenheid verder dalen van de ca-
bine. (Kettingbreuk of slappe kettingen of de-
fect van de kettingbewaking, defect hefhoog-
temeetsysteem, defecte toerentalsensor van
de pompmotor).

In deze situaties kan de bestuurder de nood-
daalfunctie via het bedieningspaneel selecte-
ren, waarna de cabine zonder verdere hulp
helemaal daalt.

— Trap niet op de voetschakelaar.

— Duw de bedieningshendel voor het hydrau-
lisch systeem (1) naar voren terwijl u het
rechter sensoroppervlak (3) aanraakt (daal-
functie hoofdhefinrichting).

— Wacht zes seconden. Vervolgens knippert
de vrijgaveknop (2) rood.

— Houd de functie voor het neerlaten van de
hoofdhefinrichting ingeschakeld terwijl u de
vrijgaveknop ingedrukt houdt. De hoofdhef-
inrichting wordt langzaam neergelaten.

Nooddaalinrichting
Nooddaalfunctie voor de bestuurderscabine

Indien de machine als gevolg van een tech-
nisch defect wordt uitgeschakeld terwijl de be-
stuurderscabine geheven is, of wanneer de
bestuurder in de geheven cabine de machine
niet meer kan bedienen (bijvoorbeeld omdat
hij het bewustzijn heeft verloren), kan de be-
stuurderscabine door een tweede persoon op
de grond met behulp van de handbediende
nooddaalklep worden neergelaten.
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Gebruik

Noodbedrijf

Kap van het besturingscompartiment
verwijderen

Nl AcEAR

Gevaar van elektrische schokken (80V-
uitvoering)

Koppel de batterijstekker los voordat u
de kap van het besturingscompartiment
verwijdert.

— Open de twee afsluitpluggen (1).

— Houd de kap aan de ventilatieopeningen (2)
vast, til de kap op en leg deze vervolgens
aan de kant. De kap is bijzonder licht en
kan daarom zonder gereedschap met de
hand worden verwijderd.

— De nooddaalklep (3) bevindt zich in het be-
sturingscompartiment en is toegankelijk na
openen van de afdekking.

>
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A GEVAAR

Verwondingsgevaar

Noodbedrijf

Als de nooddaalprocedure moet worden gebruikt om-
dat de bestuurder bewusteloos is geraakt, moet er-
voor worden gezorgd dat alle lichaamsdelen van de
bestuurder zich helemaal binnen de bestuurderscabi-
ne bevinden, zodat er tijdens het dalen van de cabi-
ne geen verwondingsgevaar voor de bestuurder be-
staat.

Degene die de nooddaalklep bedient, moet zich er-
van overtuigen dat de beweegbare delen van de hef-
mast onmiddellijk na het openen van de klep in be-
weging komen. Daarbij moet speciaal worden gelet
op de cabine, de kettingen en de binnensegmenten
van de hefmast. Tijdens het dalen moeten alle hef-
kettingen in de hefmast steeds strak gespannen blij-
ven. Als de hefmastdelen na openen van de nood-
daalklep niet onmiddellijk in beweging komen, moet
de klep onmiddellijk gesloten worden.

Als degene die de nooddaalklep bedient geen goed
zicht op de hefmast heeft, moet er een derde per-
soon bij worden geroepen die wel goed zicht heeft
op de hefmast. Deze derde persoon moet duidelijk
kunnen communiceren met zowel degene die nood-
daalklep bedient als met de bestuurder van de ma-
chine.

Als er niet onmiddellijk een beweging zoals hiervoor
beschreven wordt vastgesteld of als een van de ket-
tingen niet meer strak gespannen is, is de hefmast
vermoedelijk mechanisch geblokkeerd.

De nooddaalprocedure moet dan onmiddellijk wor-
den afgebroken door de nooddaalklep te sluiten. De
bestuurder moet in dat geval op een andere manier
naar beneden worden gehaald. Dit is bijvoorbeeld
mogelijk met behulp van een tweede hiervoor ge-
schikte hoogbouwtruck of met een hoogwerker. Het
geautoriseerde klantenserviceteam bepaalt de oor-
zaak van de storing en de wijze waarop deze moet
worden verholpen.

Als er zoals hiervoor beschreven het vermoeden be-
staat dat de hefmast mechanisch wordt geblokkeerd,
mag het noodafdaalsysteem niet worden gebruikt.
De daarmee gepaard gaande trillingen zouden na-
melijk ertoe kunnen leiden dat de mechanische blok-
kering losschiet, wat extra gevaar kan opleveren als
de cabine daarna naar beneden valt.

— Afgezien van de nooddaalklep, is het niet toege-
staan om enige andere bout af te stellen.

— Sluit de klep weer wanneer het nooddaalproces
volledig is uitgevoerd.
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Noodbedrijf

Lastdrager vastzetten

Om te voorkomen dat de lastdrager tijdens on-
derhoudswerkzaamheden daalt, kunnen de
daalbewegingen worden vergrendeld door de
afsluitkleppen te sluiten. Een inkeping in het
vierkant geeft de klepstand aan.

 De inkeping wijst in de richting van de ver-
bindingsleiding = stroom open

+ De inkeping bevindt zich haaks ten opzichte
van de verbindingsleiding = stroom geblok-
keerd

Gevaar door het dalen van de hefmast of de be-
stuurderscabine

— De druk in het hydraulisch systeem moet worden
afgelaten voordat er werkzaamheden uitgevoerd.
Tevens moet de lastdrager tot op de grond wor-
den neergelaten.

— Voordat een persoon zich onder de geheven be-
stuurderscabine mag begeven, moet er een extra
mechanische veiligheidsvoorziening worden ge-
monteerd. Zo moet er bijvoorbeeld een voldoende
sterke band rond de brugstukken van de hefmast
of een voldoende sterke steun onder de bestuur-
derscabine worden aangebracht.

— Sluit alle aanwezige afsluitkleppen. Er is een klep
voor elke hoofdhefcilinder (1), een klep voor elke
cilinder voor de vrije heffing* (2) en twee extra
kleppen voor de hydraulische leidingen voor de
voorzetapparatuur (3).

*Speciale uitrusting

Noodbedrijf

Wanneer de machineregeleenheid geheel of
gedeeltelijk uitvalt, kan de machine door mid-
del van het noodbedieningsmechanisme uit de
werkomgeving worden gesleept.
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— Sleep alleen met kruipsnelheid

Noodbedrijf

— Er moet zich altijd een bestuurder bevinden in de
machine die wordt gesleept.

— Er mag zich niemand binnen de gevarenzone van
de slepende en de gesleepte machine bevinden.

— Zorg voor genoeg ruimte bij het rijden in bochten
om zijwaartse krachten te beperken en het kantel-
gevaar te verminderen.

— De bestuurder van de machine waarmee wordt
gesleept, moet voorzichtig rijden en op tijd en
zachtjes remmen.

Kap van het besturingscompartiment >
verwijderen

AE TN

Gevaar van elektrische schokken (80V-
uitvoering)

Voordat de kap van het besturingscom-
partiment wordt verwijderd, moet de bat-
terijstekker worden losgekoppeld.

— Draai de twee afsluitpluggen (1) rechtsom
eruit.

— Pak de kap aan de ventilatieopeningen (2)
vast en til de kap eraf. Leg deze aan de
kant.
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Noodbedrijf

Rem mechanisch uitschakelen

Bij een mechanische uitschakeling van de rem (3),
zoals hieronder beschreven is, moet voor het slepen
een geschikte sleepstang worden gebruikt of een
tweede machine moet aan de machine worden ge-
koppeld om het remmen over te nemen.

Voordat de machine weer in gebruik wordt genomen,
moet het remsysteem weer in perfecte staat zijn.

Rem van de rijmotor
1. speciale uitrusting

Demonteer de remblokken. Verwijder hiervoor
drie bevestigingsbouten. Leg de remblokken
aan de kant.

2. speciale uitrusting

Haal de remankerplaat aan. Schroef hiertoe
twee bouten (M5x20) in de aanwezige borin-
gen en draai ze vast.

Lastwielrem*

Om de lastwielrem vrij te zetten, moet de hy-
draulische leiding drukloos worden gemaakt.
Open hiervoor een draadeind op het kleppen-
blok door het linksom te draaien (drie omwen-
telingen). Dit draadeind (4) heeft een sleutel-
wijdte van 4 mm.

@ OPMERKING

Naaat de hydraulische leiding naar de last-
wielrem drukloos is gemaakt door het draad-
eind (4) te draaien, kunnen er geen hydrauli-
sche functies worden geselecteerd. Als er hy-
draulische functies worden geselecteera, ver-
schijnt er een foutmelding op het display.

* Speciale uitrusting

Slepen met werkende stuurinrichting

Als de besturing van de machine nog werkt,
kan de machine na uitschakeling van de rem
worden weggesleept met behulp van een ka-
bel of de sleepstang.

>
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STILL

Slepen met niet-werkende stuurinrich-
ting

Noodstuurbewegingen mogen uitsluitend worden uit-
gevoerd als de machine stilstaat.

Zorg ervoor dat de machine is uitgeschakeld.

Deze machines zijn uitgerust met een mecha-
nische noodbesturingsvoorziening. Hiervoor is
een as met een pignon aangebracht.

— Voer de gewenste stuurbeweging uit met
behulp van een dop- of ringsleutel.

— Voordat de machine weer in gebruik wordt
genomen, moet de pignonas in zijn oor-
spronkelijke positie worden teruggeplaatst.

De noodbesturingsvoorziening activeren
48V-uitvoering

— Verwijder de borgring (1) met een geschikt
gereedschap, bijv. een schroevendraaier.
Let er daarbij op dat de borgring er niet af-
springt.

— Plaats de pignonas vanaf de onderzijde in
dezelfde boring (2). Plaats de borgring van-
af de bovenzijde in de groef van de as.

80V-uitvoering

— Verwijder de bout en het bevestigingspla-
tje (3).

— Plaats de pignonas vanaf de onderzijde in
de daarvoor bedoelde boring en zet de as
met het bevestigingsplaatje en de bout (4)
op zijn plaats vast.

Noodbedrijf




Noodbedrijf

Bevestigingspunten >

(5) voor het slepen met de aandrijffeenheid
naar voren,

(6) voor het slepen met de vork naar voren
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Noodafdaalsysteem

Noodbedrijf

Verlaten van het geheven bestuurders- [
compartiment in een noodgeval

@ OPMERKING

Een noodafdaalsysteem is alleen vereist als
het bestuurderscompartiment hoger dan
3000 mm boven de grond kan worden gehe-
ven.

@ OPMERKING

Er zjjn twee verschillende uitvoeringen. Stan-
daard wordt een systeem geleverd met een
veiligheidsharnas dat is ontworpen voor men-
sen met een lengte tot ongeveer 2 m. VVoor
grotere bestuurders is er optioneel een variant
leverbaar met een velligheidsharnas dat kan
worden afgesteld tot maat XXL.

De opbergplaats voor het noodafdaalsysteem
is aangegeven met een sticker (1).
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Noodbedrijf

A GEVAAR

Valgevaar

Voordat de bestuurder de smallegangentruck ge-
bruikt, dient hij door een technisch expert te wor-
den getraind in het gebruik van het afdaalsys-
teem.

De gebruiksaanwijzingen in de rugzak moeten
worden gelezen en opgevolgd.

Telkens voor gebruik van het noodafdaalsysteem
dient de gebruiker visueel te controleren of het
noodafdaalsysteem in perfecte staat is en gereed
is voor gebruik.

Telkens véor gebruik van het veiligheidsharnas
moet worden gecontroleerd of het veiligheidshar-
nas zich in de uitgangspositie bevindt. Bovendien
moet de vrije kabellengte tussen het hijspunt in
het beschermdak en het borstoog van het veilig-
heidsharnas correct worden afgesteld. Tussen het
hijspunt en het borstoog van het veiligheidsharnas
mag de kabel slechts weinig slaphangen.

Als er extra boringen worden aangebracht in de
voorste rand van het beschermdak, kan er een
omleidpunt voor de kabel worden aangebracht.
Dit omleidpunt leidt de kabel naar een gunstigere
positie voor de afdalende persoon. De meegele-
verde karabijnhaak wordt in deze boring vastge-
haakt. De kabel wordt dan door deze karabijnhaak
geleid. Karabijnhaken moeten altijd gesloten zijn.

Afdaaloefeningen zijn uitsluitend toegestaan on-
der toezicht van een expert.

In Duitsland moet de afdaalprocedure ten minste
éénmaal per jaar worden geoefend. Wij bevelen
deze oefeningen tevens voor andere landen aan,
ook als deze oefeningen daar wellicht niet ver-
plicht zijn.

Het noodafdaalsysteem mag op geen enkele wij-
ze worden gewijzigd.

Er mogen uitsluitend noodafdaalsystemen worden
gebruikt die aan de vereisten van de normen vol-
doen.

Het noodafdaalsysteem mag alleen worden ge-
bruikt voor het beoogde doel van het redden van
een persoon uit de cabine van een hoogbouw-
truck.

Na de oefeningen dient het noodafdaalsysteem
door een technisch expert weer correct te worden
verpakt, verzegeld en opgeborgen.

Zie de bedieningsinstructies bij het betreffende af-
daalsysteem voor de maximaal toegestane le-
vensduur (vervanging wegens slijtage).

Na afloop van de maximaal toegestane gebruiks-

duur (afkeurtijdstip) moet het noodafdaalsysteem

worden afgevoerd en worden vervangen door een
nieuw systeem.
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Het noodafdaalsysteem is in de bestuurders-
cabine opgeborgen en gereed voor gebruikt.

Noodbedrijf

Het veiligheidsharnas, het afdaalmechanisme
en de kabel zitten in de rugzak.

Het bovenste uiteinde wordt door middel van
een karabijnhaak aan het oog in het be-
schermdak bevestigd.

De rugzak zelf wordt verzegeld met een kunst-
stof zegel.

Het originele systeem mag niet voor oefenin-
gen worden gebruikt, omdat dit enige slijtage
veroorzaakt en het zegel dan niet langer dient
als een controle-element.

Aan het andere uiteinde voorkomt een uit acht
kleinere knopen bestaande knoop dat de ka-
bel rafelt. Deze knoop is met een bundelband-
je vastgezet.

Bedieningsinstructies

In de rugzak bevinden zich de gebruiksaanwij-
zingen voor het systeem. Deze instructies
moeten worden opgevolgd en mogen in geen
geval worden verwijderd.

Omleidpunt voor de kabel >

Om de afdalende persoon in een gunstigere
positie te brengen, kan bij de meeste uitvoe-
ringen van het beschermdak de kabel door

middel van een extra karabijnhaak anders

worden geleid. Deze extra karabijnhaak is aan = '

het borstoog van het veiligheidsharnas beves- \ 9/

tigd. Om de kabel anders te kunnen leiden, o~ '
wordt de betreffende karabijnhaak uit zijn oor- = d
spronkelijke positie verwijderd en in een bo-
ring in een steunbalk van het beschermdak (2) _
gehangen.

Een technisch expert dient ten minste één-
maal per jaar te controleren of het afdaalsys-
teem zich in perfecte staat bevindt en goed
functioneert. Om deze controle uit te voeren,
dient het zegel te worden verwijderd om er ze-
ker van te zijn dat het systeem kan worden
verwijderd. Wanneer de controle met succes
is uitgevoerd, dient de rugzak met het
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Noodbedrijf

volgende zegel te worden verzegeld. Het
maximumaantal vereiste zegels bevindt zich in
de rugzak.

Afkeur

De maximaal toegestane gebruiksduur voor
dit afdaalsysteem is beperkt. Gedurende deze
tijd mag het systeem slechts minimaal worden
gebruikt en moet het worden opgeslagen on-
der optimale omstandigheden. Zie de bedie-
ningsinstructies bij het betreffende afdaalsys-
teem voor de maximaal toegestane levens-
duur (vervanging wegens slijtage).

Wanneer het laatste genummerde zegel is ge-
bruik, moet het complete systeem worden ver-
vangen.

Tweepersoons-cabine

Machines met een tweepersoonscabine moe-
ten ook voorzien zijn van twee noodafdaalsys-
temen.

Bij dergelijke machines moet ervoor worden
gezorgd dat alleen de door de fabrikant goed-
gekeurde hijspunten worden gebruikt.

Verschillende bestuurders

Als een machine wordt gebruikt door verschil-
lende bestuurders, bijvoorbeeld bij meerploe-
gendiensten, kan er aangegeven zijn dat er
ook meerdere vooraf afgestelde afdaalsyste-
men beschikbaar moeten zijn. Dit is met name
zinvol als de verschillende bestuurders ook
qua grootte en/of gewicht sterk van elkaar ver-
schillen, zodat het veiligheidsharnas aanzien-
lijk zou moeten worden versteld.

Bij dergelijke machines moet ervoor worden
gezorgd dat alleen de door de fabrikant goed-
gekeurde hijspunten worden gebruikt.
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Stallen, buiten bedrijf stellen

Stallen, buiten bedrijf stellen

Heftruck parkeren/verlaten
@ OPMERKING

Wanneer de bestuurder de heftruck verlaat,
dient hij de contactsleutel te verwijderen zodat
de heftruck beveiligd is tegen gebruik door on-
bevoegden. Als de heftruck uitgerust is met
een elektronische toegangscontrole, moet de-
ze worden gereset en/of moet het apparaat
voor de toegangscontrole worden verwijderd.
Indien mogelijk dient de heftruck te worden
geparkeerd aan het begin van een stelling-
gang of bij een laadperron. Als er parkeer-
plaatsen aanwezig zijn, moet de heftruck daar
worden geparkeerd. Laat de vork zo ver mo-
gelijk naar de grond zakken en kantel de
eventueel aanwezige neiginrichting naar de
grond om struikelgevaar te voorkomen.

Buiten bedrijf stellen

alle componenten in overeenstemming met de
geldende richtlijnen worden afgevoerd. Met
name (restanten van) gebruikte middelen

Als de hier beschreven machine uit gebruik moeten op de juiste wijze worden gerecycled.
moet worden genomen, zorg er dan voor dat

@ MILIEUVOORSCHRIFT
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Stallen, buiten bedrijf stellen
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Regelmatige service en onderhoud

Regelmatige service en onderhoud

Regelmatige service enon- >
derhoud

@ OPMERKING

» Dankzijj regelmatige service en onderhoud
van de machine blijft de machine gereed
voor gebruik en behoudt deze zijjn waarde.

Verwondingsgevaar en risico van materi€le schade

— Bij alle service- en onderhoudswerkzaamheden
dienen er geschikte maatregelen voor veilig wer-
ken te worden getroffen.

— Daarbij moet naast de gebruikelijke bedrijfsvoor- eagon
schriften ook de speciaal in deze brochure ver-
melde veiligheidsinformatie worden opgevolgd.

— Controleer bij alle werkzaamheden aan het hy-
draulisch systeem eerst of het gehele systeem
drukloos is gemaakt. Dit is vooral belangrijk bij
werkzaamheden aan machines met ingebouwde
accumulatoren.

— Voor alle service- en onderhoudswerkzaamheden
(behalve functietests) moet de batterijstekker wor-
den losgekoppeld.

— Alleen elektriciens van de betreffende servicepart-
ner mogen aan de elektrische installatie werken.

Om een langdurig en veilig gebruik van uw
machine te garanderen, is het absoluut nood-
zakelijk dat de machine regelmatig wordt on-
derhouden.

De activiteiten die worden vermeld in het on-

derhoudsschema moeten grondig en correct

worden uitgevoerd met de gespecificeerde in-
tervallen.

Onze voor u verantwoordelijke servicepartner
adviseert u graag over service en onderhoud.
Wij bieden u de mogelijkheid om onderhouds-
contracten met ons te sluiten en om regelma-
tige controles (FEM) voor u te laten uitvoeren.

Alleen bij regelmatig(e) onderhoud en controle
kunt u volledig gebruik maken van de garan-
tie.

Regelmatig onderhoud

Voor het uitvoeren van servicewerkzaamhe-
den is geen speciale voorkennis of training
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Regelmatige service en onderhoud

Regelmatige service en onderhoud

noodzakelijk. Servicewerkzaamheden kunnen
worden uitgevoerd door de bestuurder of door
werkplaatspersoneel van het bedrijf dat de
machine gebruikt.

Onderhoud

In tegenstelling tot servicewerkzaamheden,
mogen onderhoudswerkzaamheden uitslui-
tend worden uitgevoerd door speciaal hiertoe
getraind personeel. Speciaal gereedschap en
de actuele servicesoftware zijn vereist. Daar-
om worden deze activiteiten alleen kort be-
schreven in het onderhoudsschema.

Originele onderdelen

We raden aan uitsluitend gebruik te maken
van originele reserveonderdelen. Meer infor-
matie en de ordernummers vindt u in de on-
derdelencatalogus. Bij gebruik van andere on-
derdelen vervalt de garantie.

Onderhoudsfrequenties en -tijden

De onderhoudswerkzaamheden zijn vastge-
legd met een interval van 1000 uur of

12 maanden. Aan de hand van het onder-
houdsschema kunt u bepalen welke werk-
zaamheden moeten worden uitgevoerd. De
volgende onderhoudsschema's zijn gebaseerd
op 10.000 draaiuren. Zodra dit aantal draai-
uren is bereikt, start de cyclus opnieuw vanaf
het begin. Bij machines die aan hoge stofcon-
centraties en sterke temperatuurschommelin-
gen worden blootgesteld, moeten de interval-
len worden verkort. Bij elk onderhoud hoort
een controle van de werking en de toestand
van de machine.

Type belasting

Dit onderhoudsschema geldt voor normale be-
lasting voor éénploegendienst, niet in een
koelhuis. Bij zwaar gebruik en/of meerploe-
gendiensten dienen de intervallen te worden
verkort. Volg de informatie in de paragraaf
Toepassingsgebied op.
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Regelmatige service en onderhoud

Speciale uitvoeringen, speciale uitrusting

Vervangingsinterval voor hefkettingen
A LETOP

Ongevallenrisico

De hoofdhefkettingen en de extra hefketting moeten
worden vervangen wanneer de slijtagegrens is be-
reikt of als er niet-toegestane beschadigingen aan-
wezig zijn. De technische staat van de kettingen van-
uit een veiligheidsstandpunt moet worden beoor-
deeld door een gekwalificeerde persoon met behulp
van de documentatie van de fabrikant. Houd u aan
de actueel geldende richtlijnen voor machines in
koelhuisuitvoering.

Speciale uitvoeringen, specia-
le uitrusting

De technologie die wordt gebruikt in speciale
uitvoeringen van machines of in machines met
speciale uitrusting kan betekenen dat extra
service- en onderhoudswerkzaamheden nodig
zijn. In sommige gevallen worden de onder-
houdsintervallen verkort.

@ OPMERKING
Houd u aan de extra bedieningsinstructies en

documenten van leveranciers die bij de leve-
ring zijn inbegrepen.

Regelmatig onderhoud

Onderhoud indien nodig

Werk de Lijst met controles voor aanvang van het werk door.

Houd de machine schoon en droog.

Bij tekenen van beschadigingen van de machine dient u de machine onmiddellijk te laten repare-
ren.

Controleer de machine na wijzigingen en beschadiging.
Onderzoek eventuele veranderingen in het geluid dat de machine produceert.
Onderhoud de batterij volgens de instructies van de fabrikant.
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STILL



Onderhoud om de 1000 uur

Na draaiuren Uitge-
1000 h 2000 h 3000 h 4000 h 5000 h voerd
6000 h 7000 h 8000 h 9000 h 10000 h v | =

Voorbereidingen

Machine: reinigen of laten reinigen door het bedrijf dat de machine gebruikt.

Typeplaatje: identificeer de machine.

Regeleenheid: lees het aantal draaiuren uit.

Transmissie

Transmissie: controleer op geluiden en lekkage.

Transmissie: controleer het oliepeil en vul indien nodig olie bij.

Transmissie: eerste olieverversing na 1000 draaiuren en daarna om de 4000 draai-
uren.

Aandrijffeenheid: controleer de bevestiging van de schroefverbinding met het chas-
sis (zorg voor het juiste aanhaalmoment).

Rijmotorlagers: controleer op bedrijfsgeluiden.

Rijmotorlagers: indien nodig vervangen.

Chassis, plaatwerk en bevestigingen

Lagerpunten en gewrichten: controleren en smeren.

Deuren, kleppen en deksels: controleer de werking.

Deuren, kleppen en deksels: controleer de bevestiging en de toestand.

Alle bewegende onderdelen: smeer met een geschikt smeermiddel.

Beschermdak: controleer visueel de lasnaden; voer een penetrantonderzoek uit als
u scheuren vermoedt.

Beschermdak: controleer visueel op beschadiging en vervormingen.

Railschakelaars: controleer de werking en toestand.

Steunbouten in het chassis: controleer de afstelling volgens de specificaties op het
typeplaatje. Stel indien nodig af.

Deur van het batterijcompartiment en deksel van het batterijcompartiment: contro-
leer en stel indien nodig af.

Deur van het batterijcompartiment en deksel van het batterijcompartiment: contro-
leer en stel indien nodig af.

Batterijcompartiment: controleer of de batterij goed vastzit en controleer de zijaan-
slagen van de batterij.

Chassis
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Na draaiuren Uitge-
1000 h 2000 h 3000 h 4000 h 5000 h voerd

6000 h 7000 h 8000 h 9000 h 10000 h v | =

Aangedreven wiel: controleer de toestand en controleer op slijtage en ongewenst
materiaal.

Aangedreven wiel, wielmoeren of wielbouten en massieve band: controleer op een
goede bevestiging.

Lastwielen: controleer de toestand en bevestiging en controleer op slijtage en onge-
wenst materiaal.

Lastwielen: controleer of ze soepel draaien.

Antistatische strip: controleer de toestand.

Antistatische ketting: controleer de toestand.

Actieve lastwielas

Functie: controle tijdens het rijden in het gangpad.

Meeteenheden: controleer de toestand.

Meeteenheden: reinig en verwijder eventuele vreemde voorwerpen.

Meetrollen, sensoren, magneten: controleer de toestand.

Meetrollen, sensoren, magneten: reinig deze en verwijder ongewenste materiaal.

Rechte tandwielen: controleer de smeertoestand en smeer indien nodig opnieuw.

Stuurinrichting

Stuurinrichting: controleer de werking buiten het gangpad.

Stuurinrichting: controleer de stuurhoek (>90° naar beide zijden).

Stuurinrichting: controleer het rechtuit rijden.

Tandwielen van de stuurinrichting: smeer met universeel vet.
MZF: functietest.

IZF: controleer de centrale positionering en nauwkeurigheid van de geleiding ten op-
zichte van de geleidedraad.

Stuurhoekmeting: controleer de speling en de toestand.

Stuurknop, stuur: controleer op een soepele werking.

Draaikranslagers: controleer op een soepele werking en slijtage.

Draaikranslagers: controleer de speling van de tandwielen.

Stuurmotorlagers: controleer op bedrijfsgeluiden.

Remsysteem

Bedrijfsrem: werking controleren.

Omkeerrem: werking controleren.
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Na draaiuren Uitge-
1000 h 2000 h 3000 h 4000 h 5000 h voerd

6000 h 7000 h 8000 h 9000 h 10000 h v | %

Aandrijffeenheid: controleer de dikte van de remvoering en controleer de toestand.
Indien nodig vervangen.

Lastwielen: controleer de remspeling door middel van vrijloop.

Lastwielen: controleer de toestand en dikte van de remvoering. Indien nodig vervan-
gen.

Remvoering: blaas schuurstof weg met olievrije lucht.

Remvertragingswaarden: controleer na elke afstelling (met een dynometer oftewel
vertragingsmeter).

Automatisch remmen: controleer de werking volgens de bestelling.

Componenten voor automatisch remmen (inductieve schakelaar/optische schake-
laar/magnetisch bediende schakelaar): werking, afstelling en toestand controleren.

Componenten van het RFID-systeem: werking, toestand en afstelling controleren.

Bedieningselementen

Controleer of de bedrijfsrem goed werkt.

Bedieningselementen: controleer de werking en toestand.

Beschermingen: controleer afhankelijk van de uitrusting. Indien nodig repareren.

Informatieplaatjes, waarschuwingsplaatjes, lastindicatieschema: controleer of ze
aanwezig en leesbaar zijn.

Informatieplaatjes, waarschuwingsplaatjes, lastindicatieschema: vervang ontbreken-
de of onleesbare labels.

Speciale en extra uitrusting: controleer de werking en toestand volgens de bestel-
ling.

Elektrische installatie, elektronica

Batterijkabels, batterijaansluitingen en batterijstekkers: controleer de toestand en
controleer of deze goed vastzitten.

Batterijkabels: controleer visueel de isolatie.

Batterij: batterijspanning onder belasting meten

Batterij: meet de batterijbak door op kortsluitingen.

Batterij: controleer het elektrolytniveau.

Regeleenheid van de rijaandrijving en van de pomp: controleer de functies voor rij-
den, accelereren, remmen en van richting veranderen.

Stekkers en aansluitingen: controleer of deze stevig zijn bevestigd.

Blootliggende kabels: controleer visueel de isolatie.
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Na draaiuren Uitge-
1000 h 2000 h 3000 h 4000 h 5000 h voerd

6000 h 7000 h 8000 h 9000 h 10000 h v | =

Onderbrekercontacten: controleer de toestand en controleer op erosie. Indien nodig
vervangen.

Controleer visueel de toestand van de zekeringen.

Zekeringen: controleer de waarden.

Koellichaam en ventilator: reinigen.

Hoogtemeetsysteem voor de hoofdhefinrichting: werking en toestand van het meet-
lint controleren en controleren of het onderdeel goed is bevestigd.

Hoogtemeetsysteem voor de extra heffunctie: toestand van de magneetstrip en be-
schermende tape controleren en controleren of de componenten stevig zijn beves-
tigd.

Verplaatsingsopnemer voor het lastwiel: op vervuiling controleren, toestand en be-
vestiging van de component controleren.

Verplaatsingsopnemer voor het lastwiel: O-ringen op vervuiling, toestand en slijtage
controleren. Indien nodig vervangen.

Hydraulisch systeem

Controleer het oliepeil in het hydraulisch systeem. Laat hiertoe de lastdrager volle-
dig zakken. Het oliepeil moet zich tussen de minimum- en maximummarkering be-
vinden. De markeringen op de hydrauliekolietank worden zichtbaar als de kap van
het besturingscompartiment wordt verwijderd.

Hydraulisch systeem: controleer op lekdichtheid.

Hydrauliekoliefilter van de hydrauliekolietank: vervangen.

Luchffilter van de hydrauliekolietank: vervangen.

Pompmotor: controleer op bedrijfsgeluiden.

Slangleidingen: controleer de voorspanning.

Lasthefsysteem

Aanslagen en eindhefonderbreking: toestand en werking controleren.

Hefcilinder: controleer de bevestiging.

Hefcilinder: controleer visueel de lagerpunten en hun lasnaden.

Hefkettingen van de hoofdhefinrichting: controleer de toestand, smering en span-
ning en controleer op slijtage, verlenging en beschadiging.

Hefkettingen van de extra heffunctie: controleer de toestand, smering en spanning
en controleer op slijtage, verlenging en beschadiging.

Hefkettingen van de hoofdhefinrichting: bepaal de slijtage (maximaal toegestane slij-
tage is 2%)
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Na draaiuren Uitge-
1000 h 2000 h 3000 h 4000 h 5000 h voerd
6000 h 7000 h 8000 h 9000 h 10000 h v

Hefkettingen van de extra heffunctie: bepaal de slijtage (maximaal toegestane slijta-
geis 3 %)

Hefkettingen: smeer met kettingspray.

Kettingrollen: controleer of ze soepel draaien.

Mastprofielen: controleer de oppervlakken op slijtage.

Mastprofielen: smeer de oppervliakken met vet.

Hefmastrollen: smeer met universeel vet. Breng indien nodig smeernippels aan.

Hefmastrollen: controleer de toestand en controleer de afstelling.

Geleidingselementen: controleer de zijdelingse speling.

Geleidingselementen: smeer met universeel vet.

Vork: controleer de toestand en werking van de vergrendelingen.

Vork: controleer visueel op vervormingen; meet indien nodig.

Vork: als u scheuren vermoedt, voert u een penetrantonderzoek uit.

Verstelbare vork: smeer glijvlakken met universeel vet.

Zwenkaandrijving: controleer of de acht schroeven tussen de zwenkaandrijving en
de voorzijde goed zijn bevestigd.

Onderhoud om de 2000 uur
Na draaiuren Uitge-
voerd
2000 h| | 4000 h| | 6000 h| | 8000 h| | 10000 h| v
Transmissie

Transmissie: controleer visueel de verbinding tussen de as en de naaf tussen de rij-
motor en de transmissie en reinig de verbinding indien nodig.

Transmissie: breng nieuw smeermiddel aan op de as-/naafverbinding tussen de rij-
motor en de transmissie. Zie het smeermiddeloverzicht.

Transmissie: ververs de olie (om de 4000 uur).

Hydraulisch systeem

Hydraulisch systeem: ververs de olie.

Chassis, plaatwerk en bevestigingen

M24-schroefverbinding tussen het gelaste chassis, het gegoten achterste gedeelte
van de machine en de botsbeveiliging: controleer op een goede bevestiging met
een aanhaalmoment van Ma = 660 Nm.
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Na draaiuren

Uitge-
voerd

2000h| |4000h| |6000h|

| 8000h|

| 10000 h| v | =

Afsluitende werkzaamheden

Testrit: controleer alle functies en speciale functies volgens de bestelling.

Servicesticker: aanbrengen.

Batterijonderhoud

A GEVAAR

Onoordeelkundig hanteren of onjuist gebruik van
batterijen en laders kan ernstige schade veroorza-
ken. Dit kan ook leiden tot ernstige gevaren voor de
bestuurder.

Voor elk type batterij moeten de instructies van de
batterijfabrikant over het correcte gebruik, service en
onderhoud, alsmede de mogelijke gevaren voor de
bestuurder, exact worden opgevolgd.

Momenteel worden loodzuurbatterijen, gelbat-
terijen en lithium-ionbatterijen gebruikt.

@ OPMERKING

* Batterijjonderhoud maakt geen deel uit van
het reguliere onderhoud.

* Batterijonderhoud dient te worden uitge-
voerd volgens de informatie van de betref-
fende batterijfabrikant

« Als de batterijstekker is losgekoppeld terwijl
een verbruiker is ingeschakeld, kunnen de
contacten verbranden

Loodzuurbatterijen

Loodzuurbatterijen gebruiken vloeibare zuur.
Het zuur is gemakkelijk toegankelijk en kan
dus gevaarlijk zijn.

A GEVAAR

De elektrolyt (batterijzuur) is giftig en bijtend bij
aanraking. Let met name bij net opgeladen batterij-
en op explosiegevaar in de buurt van de batterij
waar gas kan ontsnappen.

Bij de omgang met batterijzuur moeten de voorge-
schreven veiligheidsmaatregelen worden genomen.
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Gelbatterijen

Gelbatterijen zijn een speciaal type loodzuur-
batterij. De gebruiksinstructies en hanterings-
instructies van de betreffende fabrikant dienen
te worden opgevolgd.

Lithium-ionbatterijen

Om een veilig gebruik te garanderen, moeten
door lithium-ionbatterijen gevoede gemotori-
seerde transportwerktuigen worden uitgerust
met een batterijmanagementsysteem. De ge-
bruikers van dergelijke gemotoriseerde trans-
portwerktuigen moeten zijn geinstrueerd in het
gebruik van lithium-ionbatterijen en de laad-
systemen voor deze batterijen.

Batterijonderhoud

De batterij is de energiebron van de machine.
Deze moet daarom voorzichtig worden behan-
deld!

Algemene dagelijkse onderhoudstaken

Houd de batterij schoon en droog.

Laad de batterij regelmatig op.

Voorkom diepe ontlading.

Controleer visueel de isolatie van de kabel-
aansluitingen en de batterijaansluiting.

Controleer de toestand en werking van de
batterijaansluiting.
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Regelmatige service en onderhoud

Extra onderhoud voor loodzuurbatterijen
Controleer het elektrolytniveau. Vul indien
nodig gedemineraliseerd water bij.
Overgelopen elektrolyt moet uit de batterij-
bak worden geheveld. Spoel de bak indien
nodig.

Smeermiddelen

Smeermiddelen
A LET OP

Risico van materiéle schade

Voor machines in koelhuisuitvoering moeten andere
smeermiddelen worden gebruikt. Raadpleeg de be-
dieningsinstructies voor machines in koelhuisuitvoe-
ring.

De volgende smeermiddelen moeten worden
gebruikt:

Hydraulisch systeem
* Hydrauliekolie HLP DIN 51524/T2
» Mat.nr. 7327 400 112

De tanks zijn voorzien van een Min- en Max-
markering. Nadat de hydrauliekolie is bijge-
vuld of ververst, moet het oliepeil zich tussen
de Min-markering en Max-markering bevin-
den.

De vulhoeveelheid is afthankelijk van de confi-
guratie van de machine. Maximale tankinhoud
931

Transmissie

 Castrol alphasyn EP150

* Fuchs Renolin Unisyn CLP150

» Mat.nr. 7326 000 019 (container van 200 I)
» Mat.nr. 7326 000 029 (container van 5 I)

Vulhoeveelheden voor transmissie

* 2,91 (48V-uitvoering)

* 7,11(80V-uitvoering)

Vetsmeerpunten

+ Universeel vet met lithiumzeep LITH-EP2
« Mat.nr. 7337 500 200

« Mat.nr. 0170761 (patroon 100 g)

T AR
STILL



Regelmatige service en onderhoud

Algemene informatie over zekeringen

Smeermiddel voor hef- en draagkettingen
* Kettingspray Stabylan 2100

« Mat.nr. 8010100

Smeermiddel voor de verbinding tussen as
en naaf

« Speciaal vet Kliiberplex BEM 34-132
» Mat.nr. 7339 300 003

Algemene informatie over ze- >
keringen

Als er een zekering moet worden vervangen:
» Koppel het systeem los door de batterijstek-
ker uit te trekken

» Gebruik uitsluitend zekeringen die qua af-
meting en type identiek zijn

» De juiste zekeringwaarden staan vermeld in
de documentatie over de schakelingen van
de specifieke machine

(1) Stuurstroomzekeringen

(2) Hoofdstroomzekeringen

Kap van het besturingscom- >
partiment verwijderen

N ACEAR

Gevaar van elektrische schokken

Voordat de kap van het besturingscom-
partiment wordt verwijderd, moet de bat-
terijstekker worden losgekoppeld.

De zekeringen bevinden zich in het bestu-
ringscompartiment.

Voor toegang tot het besturingscompartiment
moet de kap worden verwijderd.

— Open de twee afsluitpluggen (1).

— Houd de kap aan de ventilatieopeningen (2)
vast, til de kap op en leg deze vervolgens
aan de kant. De kap is bijzonder licht en
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Regelmatige service en onderhoud

Kap van het besturingscompartiment verwijderen

kan daarom zonder gereedschap met de
hand worden verwijderd.

Breng de kap in omgekeerde volgorde weer
aan. Plaats de kap voorzichtig in zijn geleiding
en vergrendeling en haal de kunststof bouten
handvast aan.
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Regelmatige service en onderhoud

Kap van het besturingscompartiment verwijderen
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Technische gegevens

Technische gegevens

Technische gegevens

De technische gegevens van deze truck zijn
afhankelijk van de bestelling. Bij aflevering
van de truck ontvangt u daarom een speciaal
voor uw truck samengesteld gegevensblad. U
vindt alle technische gegevens in dit blad.

Geluidsniveau 66dB(A)

STILL



7

Speciale uitrusting



Speciale uitrusting

Aanvullende documentatie

Aanvullende documentatie

De meeste opties die volgens de prijslijst kun-
nen worden besteld, worden hieronder be-
schreven. Sommige opties spreken voor zich
en kunnen intuitief en veilig worden gebruikt
zonder een beschrijving.

Sommige opties vereisen daarentegen uitge-
breide documentatie. Als een machine met
dergelijke opties is uitgerust, wordt ook de bij-
behorende documentatie geleverd.

Dergelijke uitgebreide opties zijn onder ande-
re:

» Navigatie (iGo pilot navigation)

» Gangveiligheidsassistent (GSA)

» Boordlaadsysteem

» Koelhuisuitvoering

* enz.

Machines in aangepaste speciale uitvoeringen
(CO = customer options ) worden indien nodig
geleverd met een extra beschrijving van deze
speciale uitvoeringen.

Opties vrijgeven

Bepaalde opties kunnen alleen op een later
tijdstip permanent worden geactiveerd, door
een nieuw machineconfiguratiebestand te la-
den.

Er kan op bestelling door Service Support een
gemodificeerd VLF-bestand worden gemaakt,
verzonden en in rekening gebracht.

De volgende opties kunnen worden vrijgege-
ven:
» Over het algemeen alle opties waarvoor

niet achteraf hardware moet worden inge-
bouwd

» Opties die achteraf kunnen worden toege-
voegd met minimale hardwarekosten
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OptiSpeed-versies

"OptiSpeed” geeft de verschillende versies
van het snelheidsoptimalisatiesysteem aan.
Om de werkprocessen zuiniger en betrouw-
baarder te maken, kan de machine gefaseerd
worden uitgerust met extra componenten. Het
resultaat is een aanzienlijke uitbreiding van
het scala aan functies.

OptiSpeed-versies

Versie 3.0

Extra apparatuur
« Geavanceerde softwarefuncties

Deze uitvoering vertegenwoordigt de basisuit-
rusting van het "Optispeed’-optimalisatiesys-
teem.

Het "intelligente lastindicatieschema” laat de
bestuurder weten welk lastgewicht kan wor-
den geheven tot welke hefhoogte.

De automatische sideshift-begrenzing verbe-
tert de positionering van de lasten op de stel-
ling.

Versie 3.1

Extra apparatuur
» Lastgewichtdetectie
» Geavanceerde softwarefuncties

Het "intelligente lastindicatieschema” toont de
bestuurder dynamisch hoe hoog de last die
zich momenteel op de lastvork bevindt kan
worden geheven.

De automatische sideshift-begrenzing verbe-
tert de positionering van de lasten op de stel-
ling.

Versie 3.3

Extra apparatuur

» Lastgewichtmeting

« Detectie van fysieke belasting

» Geavanceerde softwarefuncties

Het "intelligente lastindicatieschema” toont de
bestuurder dynamisch hoe hoog de last die
zich momenteel op de lastvork bevindt kan
worden geheven.
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Als de grenswaarden worden overschreden,
worden er akoestische en visuele waarschu-
wingen gegeven.

OptiSpeed-versies

Bovendien kunnen de rij- en heffuncties wor-
den geblokkeerd.

De automatische sideshift-begrenzing verbe-
tert de positionering van de lasten op de stel-
ling.

Versie 3.4

Extra apparatuur
 Lastgewichtmeting

* Detectie van fysieke belasting

» Geavanceerde softwarefuncties

Het "intelligente lastindicatieschema” toont de
bestuurder dynamisch hoe hoog de last die
zich momenteel op de lastvork bevindt kan
worden geheven.

Als de grenswaarden worden overschreden,
worden er akoestische en visuele waarschu-
wingen gegeven.

Bovendien kunnen de rij- en heffuncties wor-
den geblokkeerd.

De automatische sideshift-begrenzing verbe-
tert de positionering van de lasten op de stel-
ling.

De last wordt gestabiliseerd terwijl deze wordt
opgehaald en opgeslagen, met dynamische
aanpassing aan de hefhoogte en het lastge-
wicht. Hierdoor kunnen met name gevoelige
lasten voorzichtig en nauwkeurig worden ge-
plaatst zonder schokken. Deze functies voor
assistentie van de operator versnellen de
werkprocessen in de opslagruimte.

Versie 4.0

Versie 4.0 bevat "iGo pilot navigation”-func-
ties. Deze uitgebreide set functies wordt be-
schreven in afzonderlijke documentatie.
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Gedeeld bedieningspaneel

Gedeeld bedieningspaneel >

(1) Bedieningshendel voor hydraulisch sys-
teem (in combinatie met keuzetoetsen)

(2) Claxon

(3) Vrijgaveknop (bijvoorbeeld als een remont-
grendelingsknop in een automatisch remsys-
teem of als overbrugging voor de tussentijdse 2
hefonderbreking en om storingen te bevesti-
gen die kunnen worden bevestigd)*. Knippert
rood wanneer erop moet worden gedrukt.

(4) Tweestandenschakelaar handmatig/auto-
matisch voor inductiegeleiding®

(5) Keuzetoetsen voor favorieten

(6), (7), (8) Keuzetoetsen voor extra hydrauli-
sche functies*

(9) Noodstopschakelaar
(10) Bedieningshendel voor rijden

(11) Sensoroppervlak voor tweehandenbedie-
ning van de hoofdhefinrichting of schuiven in
het gangpad

(12) Keuzetoets voor heffen of laten dalen van
de extra heffunctie of voor het zwenken van
de vorken

(13) Gereserveerd voor speciale functies

(14) Keuzetoets voor automatische functies,
bijvoorbeeld vorkcyclus

(15) Keuzetoets voor het gelijktijdig heffen of
laten dalen van de hefinrichting van de cabine
en van de extra heffunctie. Houd deze knop
ingedrukt terwijl u tegen de bedieningshendel
(1) drukt. Dezelfde knop wordt gebruikt om te-
gelijkertijd de vorken 180° naar links of rechts
te zwenken. Houd deze knop ingedrukt en be-
weeg tegelijkertijd de bedieningshendel (1)
naar links of rechts.

(16) Selectie van een menuweergave
(17) Selectie in een menu

(18) Ga één stap terug in het menu of beves-
tig een keuze

(19) Terug naar het hoofdmenu
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Gedeeld bedieningspaneel

(20) Lichtsensor voor automatische inschake-
ling van de displayverlichting

(21) Stuurknop of stuur

(22) Sensoroppervlak voor tweehandig rijden
in het gangpad

*Speciale uitrusting
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Inductiegeleiding I1ZF

Inductiegeleiding IZF

Systeembeschrijving
Algemeen

Als de machine wordt geleid met inductiegelei-
ding, moet de shift-toets (1) worden ingedrukt
voordat de machine in en uit het gangpad
wordt gereden. Alle overige bedieningsproces-
sen komen overeen met de standaarduitvoe-
ring.

Een frequentiegenerator (2) voedt een in de

bodem gelegde draad (3) met wisselstroom.

Deze wisselstroom wordt als een signaal ge-
registreerd door antennes in de machine en

wordt gebruikt om de machine te geleiden.

De IZF-regeleenheid berekent een stuurhoek
op basis van de zijdelingse afwijking tussen
het midden van de antennes en de geleide-
draad. De stuurhoek wordt gebruikt om de
machine langs de sleuf met de draad te lei-
den.

De bedieningselementen voor de inductiege-
leiding zijn in het bedieningspaneel onderge-
bracht. Het display geeft de huidige bedrijfs-
toestand weer. Nadat de regeleenheid is inge-
schakeld, voert het regelsysteem voor de
stuurinrichting een zelftest uit. Schakelaar (1)
op het bedieningspaneel wordt gebruikt om
tussen de handbediende rijmodus en de auto-
matische rijmodus over te schakelen.

Ingebruikname

Uitgebreide veiligheidscircuits in de regeleen-
heid'en een diagnoseprogramma vereenvou-
digen de servicewerkzaamheden aan het sys-
teem. Bij de ingebruikname van de machine
moet het systeem worden ingesteld en afge-
stemd op het geleidingssignaal van de klant.
Vervolgens moet een functie- en veiligheids-
test worden uitgevoerd. Ons diagnosepro-
gramma bevat de specificaties voor dit doel.
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Inductiegeleiding IZF

Het gangpad inrijden >
Geleidingsprocedure

— Rijd met de machine naar de sleuf met de
draad (het inductiespoor). Stop voor de
sleuf met de draad.

— De hoek van de machine ten opzichte van
de sleuf met de draad mag niet groter zijn
dan 60°.

— Zet de stuurinrichting in de rechtuitstand.

— Kies automatisch sturen door op de toets
voor "Handmatig/Automatisch” (1) te druk-
ken. De draadzoekopdracht wordt gestart.

— De kleur van de ring rond het "geleidings-

symbool” (4) verandert in rood.

— Rijd verder naar de sleuf met de draad. De
rijsnelheid wordt automatisch gereduceerd.

\r,}'

— Wanneer de regeleenheid het inductiespoor
via de eerste antenne heeft gedetecteerd, o @ @ @
schakelt de regeleenheid over naar de au-
tomatische modus.

\

— Erklinkt een geluidssignaal.

— De kleur van de ring rond het "geleidings-
symbool” (4) verandert van rood in geel.

— Rij verder. De machine wordt automatisch
midden op de sleuf met de draad gereden.

— De stuurfunctie via het stuur is nu uitge-
schakeld.

— Wanneer beide antennes het inductiespoor
detecteren, is het zoeken naar de draad
voltooid. De kleur van de ring rond het "ge-
leidingssymbool” (4) verandert van geel in
grijs.

— Rij verder. Na een korteafstand wordt de
machine nu naar de geleidedraad geleid.
De kleur van de ring rond het "geleidings-
symbool” verdwijnt. Nu is alleen het bege-
leidingssymbool (5) zichtbaar.

— De machine kan nu uit de stelling worden
gereden met de toegestane snelheid.
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@ OPMERKING

Hoe nauwkeuriger de bestuurder het midden
van de machine op de sleuf met de draad rijdl,
hoe sneller de geleidingsprocedure wordt vol-
tooid. Dit betekent dat enkele van de boven-
staande stappen kunnen worden overgesia-
gen.

Inductiegeleiding IZF

Het gangpad inrijden

— Leid de machine op het inductiespoor en
rijd in de automatische rijmodus in het
gangpad.

— Wanneer het sensorsysteem van de machi-
ne het gangpad heeft gedetecteerd, is het
mogelijk om met de maximaal toegestane
snelheid door het gangpad te rijden.

A LET OP

Botsingsgevaar met de stelling

Het is niet toegestaan om het gangpad handmatig
sturend in te rijden. Als de machine handmatig ge-
stuurd het gangpad inrijdt, wordt de machine onmid-
dellijk gestopt. U kunt verder te rijden zodra u op de
automatische modus overschakelt.

Automatisch rijden binnen het gangpad D>

Voor de automatische rijmodus moeten het
linker sensoroppervlak voor tweehandenbe-
diening (7) en de rechter bedieningshendel (6)
worden gebruikt. Als tegelijkertijd de cabine
moet worden geheven of neergelaten, moeten
beide bedieningshendels dienovereenkomstig
worden bewogen. Als de stuurknop tijdens de
automatische rijmodus per ongeluk in de
rechtuitstand wordt gedraaid (middelste aan-
slag), wordt de machine automatisch afge-
remd totdat hij stilstaat.

Omschakelen van de automatisch modus
naar de handmatige modus in het gangpad

Als de machine per ongeluk naar handmatig
sturen wordt geschakeld, wordt de machine
onmiddellijk afgeremd totdat hij stilstaat. Het is
dan alleen mogelijk verder te rijden met kruip-
snelheid.

Aanpassing rijsnelheid
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Automatic Floor Compensation AFC

De functie voor de automatische snelheids-
aanpassing past de maximaal mogelijke rij-
snelheid aan volgens de actuele situatie. In
onveilige situaties, bijvoorbeeld een storing,
wordt de rijsnelheid beperkt of wordt de rij-

functie helemaal uitgeschakeld.

Het inductiespoor verlaten

— Rijd de machine over zijn totale lengte uit
het gangpad.

— Schakel automatisch sturen uit door op-
nieuw op de toets "man/auto" (1) te druk-
ken.

— De machine wordt automatisch afgeremd.

— Er klinkt een signaal.

— Rijd de machine handmatig uit de buurt van
de sleuf met de draad. Het is mogelijk om
met de maximaal toegestane snelheid door
het gangpad te rijden.

Van gangpad wisselen

Als de machine van het ene gangpad naar het
andere wordt gereden, is het van belang dat
de aanwijzingen in het hoofdstuk "Van gang-
pad wisselen" worden opgevolgd

Automatic Floor Compensati-
on AFC

Actieve lastwielas

Als een machine met deze optie is uitgerust,
registreren extra sensorsystemen tijdens het
rijdende oneffenheden van de weg. Aan de
hand van deze gemeten waarden grijpt de re-
geleenheid actief in in de positie van de last-
wielen en past hun assen horizontaal aan via
een excentriek. Dit voorkomt de zijdelingse
neigfunctie van de hefmast bij het rijden over
oneffen oppervlakken. Een verlaging van de
rijsnelheid door oneffen oppervlakken is niet
nodig en de werkveiligheid wordt vergroot.

Machines met een actieve lastwielas zijn her-
kenbaar aan het speciale ontwerp van de la-
gerpunten van de lastwielen. Wanneer het
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Automatic Floor Compensation AFC

systeem in werking is, draait de inkeping in de
as (1) terwijl de machine rijdt.

@ OPMERKING

» Het systeem is alleen actief als de machine
onder geleiding rijdt

» Zodra de machine wordt uitgeschakeld,
gaat het systeem na korte tijd in de rust-
stand. De bestuurder kan reacties in de as
van het lastwiel voelen

» Het systeem is volledig automatisch. De be-
stuurder heeft geen invlioed op de functies

» De parametrisering van deze functie is ge-
baseerd op metingen ter plaatse. Als de
omstandigheden ten opzichte van deze me-
tingen veranderen, kan de correcte werking
niet meer worden gegarandeerd

Storingsmeldingen
Storingsmelding

Bij een storing of defect verschijnen een of
meer nummers met een pictogram van een
gevarendriehoek. Neem contact op met het
geautoriseerde servicecentrum en geef deze
nummers door aan het geautoriseerde servi-
cecentrum.

@ OPMERKING
Zie ook de paragraaf "Bedieningsinstructies’.

Mogelijke oorzaak

» Defect in het sensorsysteem
» Defect in het mechanisme
Gevolg

» Hefhoogte van minder dan 3 m -> snel-
heidsbegrenzing tot 1 km/h

» Hefhoogte van meer dan 3 m -> rijstop,
overbrugging niet mogelijk

Oplossing

Neem contact op met het geautoriseerde ser-
vicecentrum.
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Hefonderbreking

Hefonderbreking

De hefbeweging wordt op een van tevoren be-
paalde hefhoogte gestopt. De ring rond de vrij-
gaveknop (1) licht op. Deze onderbreking kan
worden overbrugd door op de vrijgaveknop te
drukken. Deze uitrusting is bijvoorbeeld nodig
als de machine in twee (of drie) gebouwen
met verschillende hoogte wordt gebruikt.

@ OPMERKING

Optioneel kan deze functie ook zodanig zijn
aangepast dat er continu op de vrijgaveknop
moet worden gedrukt om verder te kunnen
heffen.

Uitschakeling van de rijaan-
drijving

De uitschakeling van de rijaandrijving kan wor-
den gecombineerd met de tussentijdse hefon-
derbreking. De ring rond de inschakelknop (1)
licht op wanneer de tractieregeling is uitge-
schakeld. Deze onderbreking kan worden

overbrugd door op de vrijgaveknop te druk-
ken.

@ OPMERKING

Optioneel kan deze functie ook zodanig zijn
aangepast dat er continu op de vrijgaveknop
moet worden gedrukt om verder te kunnen rij-
den. De uitschakeling van de rijaandrijving kan
0ok worden toegepast op bepaalde plaatsen
in de opbergruimte, ongeacht de hefhoogte.
Hiervoor zjjn echter extra sensorsystemen no-
dig. Zie de bestelling voor klantspecifieke de-
tails.

Ganginrij-assistent
Algemeen

De ganginrij-assistent kan worden gebruikt om
bij mechanische geleiding gemakkelijker het
gangpad in te rijden. Hiervoor wordt de machi-
ne voorzien van een elektrische en
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mechanische uitrusting zoals bij een machine
met inductieve geleiding.

Ganginrij-assistent

Een magazijn waarin de ganginrij-assistent zal
worden gebruikt, is daarom uitgerust met een
geleidedraad voor inductieve geleiding in het
midden van het gangpad en met geleiderails
voor mechanische geleiding. De inductieve
geleiding loopt tot ca. 5 m in het gangpad. De
machines zijn bovendien uitgerust met de op-
tie voor afremmen aan het einde van het
gangpad (ZAG).

Het gangpad inrijden

De machine wordt volgens de informatie on-
der Het gangpad inrijden in het hoofdstuk In-
ductieve geleiding (1ZF) op de geleidedraad
gereden. Zodoende kan de machine precies
uitgelijnd in de geleiderails worden gereden.

De elektrische gangpaddetectie vindt pas
plaats wanneer de machine zich helemaal bin-
nen de geleiderails bevindt. Na een correcte
gangpaddetectie wordt de inductieve geleiding
automatisch uitgeschakeld.

@ OPMERKING

Als de toets voor handmatig/automatisch be-
drijf niet op automatisch wordt geschakeld, ge-
draagt de machine zich als een mechanisch
geleide machine. Omschakelen van ‘aufoma-
tisch' naar ‘'handmatig’ in het gangpad, heeft
geen effect.

Het gangpad verlaten

De omschakeling van mechanische geleiding
naar inductieve geleiding vindt automatisch
plaats bij het verlaten van het gangpad. Om
de geleidedraad te verlaten, moet de selectie
van de inductieve geleiding worden opgehe-
ven door op de toets voor handmatig/automa-
tisch bedrijf te drukken.
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Batterij op een rollenbaan
Batterij op een rollenbaan

Beschrijving

De batterij rust op rollenbanen en kan met be-
hulp van een batterijwisselframe* vanaf de zij-
kant van de truck worden aangebracht en ver-
wijderd. De batterij wordt aan beide zijden met
klemmen vastgezet en op deze manier op zijn
plaats gehouden.

Bewaking

De batterijvergrendelingen worden elektrisch
bewaakt. Is een van de vergrendelingen niet
correct gearréteerd dan verschijnt een fout-
melding op het display en zal de truck niet
functioneren.

Telkens véor het begin van de werkzaamheden moe-
ten de batterijvergrendelingen (2) op onberispelijke
staat en werking worden gecontroleerd.

* Speciale uitrusting

WN =

Kartelschroef
Batterijvergrendeling
Rubber buffer
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Batterij op een rollenbaan

Batterijvergrendeling afstellen >
A LETOP

Beknellingsgevaar en gevaar van schade aan eigen-

dom

Een batterij die niet goed is vastgezet, kan in boch-

ten uit de machine vallen en gevaar opleveren voor

personen en eigendommen. Als de batterij niet be-

trouwbaar kan worden vastgeklemd, dient het verant-
woordelijke servicecentrum te worden ingeschakeld.
Verder gebruik van de machine met een defecte of
ondeugdelijke kleminrichting voor de batterij, is ge-
vaarlijk.

Om de bedrijfsveiligheid van deze machine te
waarborgen, moet de tractiebatterij goed met
klemmen op zijn plaats in het batterijcomparti-
ment worden vastgezet. Hiervoor beschikt de
machine over een verstelbare batterijvergren-
deling. De batterijvergrendeling kan ca. 30
mm aan weerszijden worden afgesteld. Beide
vergrendelingen dienen symmetrisch te wor-
den afgesteld.

@ OPMERKING

Als een batterij voor het eerst in een chassis
wordt geplaatst, moeten de hieronder be-
schreven handelingen mogelijk in meerdere
stappen worden herhaald. Als de schroef-
draad van de rubber buffer (veerelement) niet
soepel loopt, dient dit voorafgaand aan het af-
stellen te worden verholpen.

— Plaats de batterij ongeveer in het midden
van het batterijcompartiment. Eén van de
batterijvergrendelingen blijft daarbij als aan-
slag in de machine.

— Draai bij beide vergrendelingen (2) de kar-
telschroef (1) en de rubber buffer (3) hele-
maal terug (4).

— Plaats de tweede batterijvergrendeling in de
machine.

— Schroef beide rubber buffers los tot deze te-
gen de batterij aanliggen. De zichtbare
schroefdraadlengte moet aan beide zijden
van de batterij ongeveer gelijk zijn. Schuif
de batterij indien nodig voorzichtig iets naar
de zijkant. Het maximale afstelbereik van
elke rubber buffer is ca. 20 mm.

TN A
STILL



Speciale uitrusting

Batterij op een rollenbaan

— Als de beschikbare schroefdraadlengtes
van beide rubber buffers alleen niet genoeg
zijn om de buffers tegen de batterij te plaat-
sen, moeten de kartelschroeven naar bin-
nen worden gedraaid om het afstelbereik
verder te vergroten. Daarbij moeten de rub-
ber buffers samen met de kartelschroeven
draaien.

— Er kan spanning worden opgebouwd door
één van beide kartelschroeven verder naar
binnen te draaien. Haal de kartelschroeven
goed handvast aan. De batterijvergrende-
ling klemt goed wanneer de rubber buffer
duidelijk is vervormd.

— Als de batterij door het uitvoeren van deze
stappen niet voldoende kan worden vastge-
klemd, is er mogelijk een batterij met ver-
keerde afmetingen geplaatst. De machine
mag niet worden gebruikt als de batterij niet
betrouwbaar vergrendeld is. Anders bestaat
er een ongevallenrisico en een kans op be-
schadiging.

— Na het vastklemmen moet er bij (5) en (6)
nog vrije schroefdraad te zien zijn.
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Elektronische toegangscontrole

Elektronische toegangscon- >

trole ]

Optioneel kunnen deze machines ook worden
uitgerust met een elektronische toegangscon-
trole in plaats van de contactschakelaar.

Deze systemen zijn beschikbaar als speciale
uitrusting:

» PIN-code-invoer

* RFID-chip

* RFID-kaart _

—J
Regelsysteem inschakelen

Houd de drukknop ongeveer 2 seconden inge-
drukt. De regeleenheid wordt ingeschakeld.
Het display wordt geactiveerd en de werklam-
pen* worden ingeschakeld.

Nadat de machine is ingeschakeld, worden al-
le functies in eerste instantie uitgeschakeld.
De functies van de machine worden pas vrij-
gegeven nadat de elektronische toegangscon-
trole correct is geactiveerd.

PIN-code >

De functies worden ingeschakeld door een
geldige vijfcijferige code in te voeren met het
toetsenblok (zie ook "Fabrieksinstelling”).

— Druk op de toets F1 (1).

Afhankelijk van de taal wordt de gebruiker op
het volgende scherm gevraagd de opgege-
venPIN-code in te voeren.

— Voer binnen 8 seconden de vijfcijferige co-
de in.

O
O
1
O
()
— Druk op de knop (2). Hiermee bevestigt u . @ @ @
S
2

de invoer.

Wanneer de PIN-code correct is ingevoerd,
klinkt er een kort geluidssignaal.

Het display keert terug naar het startscherm.

De gekleurde balk op het display naast de
knop F1 (3) geeft aan dat de functies van de
machine nu zijn geactiveerd.

OnjuistePIN-code, invoertijd verstreken
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Elektronische toegangscontrole

Wanneer een onjuistePIN-code wordt inge-
voerd of wanneer de invoertijd van 8 secon-
den is verstreken:

— Druk nogmaals op de toets F1 (1).

— Voer de juiste PIN-code in.

@ OPMERKING

» Telkens wanneer de machine met de toets
op het bedieningspaneel wordt ingescha-
keld, moet de PIN-code opnieuw worden in-
gevoerd.

» Neem contact op met het geautoriseerde
servicecentrum als de machine niet met de
PIN-code kan worden ingeschakeld.

Fabrieksinstelling

De fabrieksinstelling voor deze PIN-code
is "11111”.

PINCode wijzigen

Er kunnen maximaal vijf verschillende codes
worden gebruikt. De klant kan codes selecte-
ren tussen 10000 en 99999 en deze kunnen
vervolgens door het geautoriseerde service-
centrum in de regeleenheid worden gepro-
grammeerd.

Uitschakelen

— Om de machine uit te schakelen, houdt u
de knop op het bedieningspaneel ca. 2 se-
conden ingedrukt.

RFID-chip, RFID-kaart

Als een machine met dit systeem is uitgerust,
bevindt zich in de bestuurderscabine in de
buurt van het bedieningspaneel een kaartlezer
voor RFID-chips of RFID-kaarten. RFID-chips
en RFID-kaarten zijn inbegrepen in de om-
vang van de levering overeenkomstig de be-
stelling. Het geautoriseerde servicecentrum
programmeert het systeem echter pas op lo-
catie volgens de specificaties van de klant.
Toewijzing aan verschillende bestuurders is
mogelijk met behulp van de verschillendeR-
FID-chips of -kaarten.

Fabrieksinstelling
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Elektronische toegangscontrole

Af fabriek worden standaard chips en kaarten
geleverd.

Systeem activeren

— Schakel de regeleenheid in door op de
knop op het bedieningspaneel te drukken
(zie hierboven).

Er gaat een LED branden op de kaartlezer.

— Houd de RFID-chip of -kaart voor de kaart-
lezer.

De machine is nu gereed voor gebruik.
Configuratieniveaus

Er zijn extra configuratieniveaus beschikbaar,
die gebaseerd zijn op het principe van elektro-
nische toegang. Deze systemen kunnen wor-
den gebruikt om de activiteiten van complete
machineparken te evalueren, te controleren
en te optimaliseren.

Extra configuratieniveaus kunnen

 De rij- en stationaire tijden registreren

» Lege runs bepalen

« De hef- en daalprocedures tellen

» Een schoksensor gebruiken om botsingen

te detecteren

@ OPMERKING

Viootbeheersystemen worden beschreven in
een afzonderljjke set bedieningsinstructies.
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Automatische remsystemen

Automatische remsystemen

Automatische remsystemen garanderen be-
drijfsveiligheid. Ze maken het voor de bestuur-
der gemakkelijker om meer aandacht te beste-
den aan lokale beperkingen en specificaties
vanwege het werkproces. Automatische rem-
systemen leveren daarom ook een belangrijke
bijdrage aan het verbeteren van de rijeigen-
schappen.

In principe kan het ontwerp van de automati-
sche remsystemen worden aangepast aan de
wensen van de klant. De exacte werking moet
daarom gebaseerd zijn op de bestelling.

Een sensorsysteem op de machine vormt de
basis voor een betrouwbare detectie van de
gebieden (zones) waar de machine moet rem-
men of stoppen. Zie ook de paragraaf Over-
zicht van sensoren.

A LET OP

Automatische remsystemen zijn assistentiesystemen
voor de bestuurder. Zij ontslaan de bestuurder niet
van zijn eigen verantwoordelijkheid.

A GEVAAR

Levensgevaar en risico van aanzienlijke schade
aan apparatuur als gevolg van storingen

Wijzigingen aan het sensorsysteem mogen alleen
worden uitgevoerd door geautoriseerd onderhouds-
personeel. Telkens wanneer de stelling wordt gewij-
zigd, is assistentie van geautoriseerd serviceperso-
neel vereist. Het is van essentieel belang om te con-
troleren of de geplande wijzigingen een negatieve in-
vloed hebben op de werking van de automatische
remsystemen. Dit omvat met name het wijzigen van
de geometrische dimensies, zoals het toevoegen of
verwijderen van staanders. Tijdens reparatiewerk-
zaamheden is het van essentieel belang om te con-
troleren of het sensorsysteem voor gangdetectie of
zonedetectie wordt beinvloed. Het sensorsysteem
moet mogelijk worden aangepast aan de gewijzigde
afmetingen. Om de functionaliteit van deze systemen
te behouden, is het belangrijk om de informatie in de
systeembeschrijvingen in acht te nemen.
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Automatische remsystemen

Gangdetectie,
Zonedetectie,
Afstandsmeting

Algemeen

Sensoren in de machine worden gebruikt voor
gangdetectie, zonedetectie en afstandsme-
ting. In stellingen kunnen er gebieden zijn
waarin de functies van de machine moeten
worden beperkt of vergrendeld. Dergelijke ge-
bieden zijn onder andere de gebieden waarin
de machine moet remmen of zelfs moet stop-
pen om veiligheidsredenen, bijv.
« In de richting van de open of gesloten ein-
den van gangpaden
* Ruimten in de opslagruimte met lagere pla-
fonds (verlaagde plafonds, tussenverdiepin-
gen)

Zones

Er wordt vaak onderscheid gemaakt tussen de

volgende zones met verschillende functies:

+ Buiten de gangpaden (transfer-gangpad)

* Remzone voordat u een gangpad verlaat. In
gangpaden die aan beide zijden open zijn,
kan aan beide uiteinden een van deze zo-
nes aanwezig zijn

» Remzone voor een muur als de gangpaden
aan één kant gesloten zijn

+ Snelle rijzone. Het gebied binnen een gang-
pad tussen de remzones aan de einden van
de gangpaden

Door middel van programmeren kan de rijsnel-
heid in elk van de genoemde zones worden
beperkt tot een andere waarde.

Na elk remactie kan een wachttijd worden ge-
programmeerd (tijdstop).

In principe kan het inschakelen voor elke func-
tie worden geblokkeerd.

De automatische remsystemen worden vaak
gecombineerd met hefhoogtebegrenzingen.

Zonedetectie

De zones worden geidentificeerd door een
sensorsysteem dat is bevestigd aan het rek of
is ingebed in de vioer van de hal. Er worden
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Automatische remsystemen

optische, inductieve, magnetische en radioge-
baseerde systemen toegepast.

In principe beslist de klant welk sensorsys-
teem het meest geschikt is voor het stelling-
systeem en wordt op basis daarvan gebruikt.

RFID-technologie

De RFID-transponders zijn in de vioer van de
hal geintegreerd. Ze bevinden zich met ver-
schillende intervallen in gaten van ongeveer
10 mm iets buiten het midden van het gang-
pad. De RFID-schrijf-/kaartlezer is onder de
bestuurderscabine op de lastwielas gemon-
teerd. De RFID-transponders zijn onderhouds-
vrij.

— Houd het gangpad vrij van voorwerpen.

Het RFID-systeem wordt ook gebruikt voor af-
standsmetingen om de machine in het gang-
pad te positioneren.

Streepjescode

Streepjescodescanners op de machine lezen
de streepjescodelabels in beide rijrichtingen
terwijl de machine rijdt. De streepjescodela-
bels zijn op de staanders bevestigd, ca. 50 cm
boven de vloer. De scanners kunnen aan één
of beide zijden aan de machine worden be-
vestigd en de labels aan één of beide zijden
aan de stelling.

— Dek de streepjescodescanners niet af en
pas ze niet aan.

— Controleer de streepjescodescanners op
verontreiniging.

— Controleer de streepjescodelabels op ver-
ontreiniging en leesbaarheid.

— Dek geen streepjescodelabels af, bijv. met
los verpakkingsmateriaal.

Het streepjescodesysteem wordt ook gebruikt
voor afstandsmetingen om de machine in het
gangpad te positioneren.
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Automatische remsystemen

Reflectie-lichtschakelaars en reflectoren >

Reflectie-lichtschakelaars op de machine de-
tecteren de reflectoren in beide rijrichtingen
terwijl de machine rijdt. De reflectoren zijn op
de staanders bevestigd, ca. 170 — 200 cm bo-
ven de vloer. De reflectie-lichtschakelaars
kunnen aan één of beide zijden aan de machi-
ne worden bevestigd en de reflectoren aan
één of beide zijden aan de stelling. Het aantal
reflectoren wordt bepaald door de functionali-
teit van de machine.

— Dek of stel de reflectie-lichtschakelaars niet
af.

— Controleer de reflectie-lichtschakelaars op
vervuiling.

— Controleer de reflectoren op vervuiling en
beschadiging, zoals krassen.

— Dek de reflectoren niet af, bijv. door los ver-
pakkingsmateriaal.

Magnetisch systeem >

De schakelmagneten zijn in de vloer van de
hal geintegreerd. Ze bevinden zich met ver-
schillende intervallen in gaten van ongeveer
35 mm iets buiten het midden van het gang-
pad. De magneetschakelaars zijn gemonteerd
op de lastwielas onder de bestuurderscabine.
Het aantal schakelmagneten wordt bepaald
door de functies in de machine. De schakel-
magneten zijn onderhoudsvrij.

— Houd het gangpad vrij van voorwerpen.
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Personenbeveiligingssysteem

Personenbeveiligingssysteem >

Mobiele persoonsbeveiligingssystemen die-
nen te helpen bij het beschermen van perso-
nen die onverwachts binnen het rembereik
van de machine terechtkomen. Een veilig-
heidslaserscanner in elke rijrichting scant het
rembereik af. Zodra de aanwezigheid van een
persoon of een object in dit bereik (het beveili-
gingsveld) wordt herkend, wordt de rem in de
machine ingeschakeld.

In de regel zijn deze personenbeveiligingssys-
temen alleen binnen de geleidingsfunctie ac-
tief. Optioneel kan het functiebereik echter ook
worden uitgebreid naar bewaking van de
ruimte vé6r de machine.

A LET OP

Ongevallenrisico

Zelfs als er een persoonsbeveiligingssysteem wordt
gebruikt, staan wij van de fabriek niet toe dat er zich
tegelijkertijd personen en smallegangentrucks in het-
zelfde gangpad bevinden. De fabrikant biedt een
maximum van veiligheidscategorie 2.

@ OPMERKING

De door de fabrikant van de machine goedge-
keurde fabricaten van mobiele persoonsbevei-
ligingssystemen zijn qua functies en opties
niet identiek. Voor alle informatie met betrek-
king tot bediening en onderhoud van de per-
sonenbeveiligingssystemen zie de desbetref-
fende documentatie van de fabrikant.
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Veiligheidslaserscanner

Interface X99 >

De stekker X99 vormt de interface tussen de
regeleenheid van de machine en het perso-
nenbeveiligingssysteem. In deze stekker zijn
alle door ons gedefinieerde signalen beschik-
baar. Tot de leveringsomvang van een smalle-
gangentruck behoort de overbruggingsstek-
ker X99, die in plaats van de stekker voor het
persoonsbeveiligingssysteem kan worden
aangebracht als een intern defect in de regel-
eenheid voor het persoonsbeveiligingssys-
teem tot uitval van de machine heeft geleid.

De interface X99 bevindt zich bij man-down-
magazijntrucks in de buurt van het bedie-
ningspaneel en bij man-up-magazijntrucks in
het besturingscompartiment

A LET OP

Ongevallenrisico

Als er een overbruggingsstekker is aangebracht,
worden alle veiligheidsfuncties van de MPSE ge-
deactiveerd en wordt de maximale rijsnelheid van de
machine beperkt tot 2,5 km/h. Daarom mag de ma-
chine tijdens het wegslepen allen worden gebruikt
met een overbruggingsstekker. Deze overbruggings-
stekker moet worden bewaard door de verantwoor-
delijke magazijnmanager en het gebruik ervan is al-
leen toegestaan volgens de instructie van deze ma-
gazijnmanager.

Veiligheidslaserscanner

De laserscanners die worden gebruikt in per-
soonlijke beveiligingssystemen zijn zeer ge-
voelige opto-elektronische sensoren. Ze zijn
goed beschermd binnen de contouren van de
machine.

Wanneer de scanner aan de lastzijde in de
neergelaten stand door de bestuurderscabine
wordt afgedekt. Daarom rijdt de machine met
een maximumsnelheid van 2,5 km/h wanneer
de bestuurderscabine is neergelaten. De lage
snelheid en de aandacht van de bestuurder
garanderen een persoonlijke bescherming.

De scanner aan aandrijfzijde (afbeelding) be-
vindt zich achter de kap van het besturings-
compartiment. De scanner kan de weg
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Persoonsbeveiligingssysteem, voorbereiding

bewaken via een brede sleuf. De diagnose-
LED's zijn zichtbaar door de kleinere, onder-
ste opening.

A LET OP

Functiebeperking

— Volg de bedieningsinstructies van de fabrikant van
de scanner op.
— Volg de reinigingsinstructies op.

— Stel de scanner niet af en bedek de openingen
niet.

Persoonsbeveiligingssys-
teem, voorbereiding

Voorbereiding voor onmiddellijke instal-
latie

Met deze optie zijn machines voorbereid voor
de installatie van een persoonlijk beveiligings-
systeem. De klant heeft de fabrikant van de
MPSE reeds opgegeven. De merkspecifieke
kabelbomen en mechanische steunbevestigin-
gen worden daarom in de fabriek gemonteerd.
De feitelijke regeleenheid- en sensorsystemen
moeten op tijd op de locatie van de klant wor-
den geinstalleerd voor ingebruikname. Tot dit
punt wordt de rijsnelheid beperkt tot 2,5 km/h.
Deze begrenzing wordt opgeheven zodra het
persoonlijke beschermingssysteem is gein-
stalleerd door het geautoriseerde servicecen-
trum.

A LET OP

Ongevallenrisico

Als het persoonlijke beschermingssysteem niet volle-
dig is geinstalleerd en in bedrijf is gesteld, zijn de
functies voor "persoonlijke bescherming” en "be-
scherming tegen botsingen” niet ingeschakeld. On-
der deze omstandigheden is het beoogde gebruik
van deze machine niet mogelijk of toegestaan.

Voorbereiding voor latere installatie

Met deze optie worden alleen de mechanische
onderdelen voor de installatie van laserscan-
ners meegeleverd. De standaardinterface in
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Kantelende veiligheidssteun

de machine X99 voor het aansluiten van een
persoonlijk beveiligingssysteem is eveneens
leverbaar. De functionaliteit van de machine
komt echter overeen met de standaarduitvoe-
ring.

Kantelende veiligheidssteun

Omschrijving

Als de bestuurder tegen de kantelende veilig-
heidssteun aanleunt, kantelt deze zijwaarts in
de richting van de stelling. Daardoor wordt de
afstand ten opzichte van de stelling kleiner en
het orderverzamelen vergemakkelijkt. Als de
bestuurder de kantelende veiligheidssteun
ontlast, keert de kantelende veiligheidssteun
door de veerkracht automatisch terug in de
oorspronkelijke stand.

De kantelende veiligheidssteun bestaat in we-
zen uit een beweegbaar bovenste deel, een
vast onderste deel en een scharnier dat de
verbinding tussen het bovenste en onderste
deel vormt. Om veiligheidsredenen wordt de
kantelende veiligheidssteun alleen onder be-
paalde voorwaarden ontgrendeld.

Werking

De veiligheidssteun kan alleen onder de vol-
gende voorwaarden worden gekanteld:

» De machine bevindt zich in een gang

» De veiligheidssteunen zijn gesloten

« De sensoren voor tweehandenbeveiliging
zijn niet geactiveerd

» De bedieningshendels van de rijaandrijving
en het hydraulisch systeem staan in de
neutrale stand

« De voetschakelaar is niet bediend
* De rijsnelheid bedraagt v < 0,1 km/h

De veiligheidssteun wordt in de volgende ge-

vallen vergrendeld:

« Een van de veiligheidssteunen wordt geo-
pend

» De voetschakelaar en de bedieningshendel
van de rijaandrijving worden bediend

» De hoofdheffunctie wordt geselecteerd
« De machine bevindt zich niet in een gang
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Spiegel- en verlichtingsmodule

@ OPMERKING

Als de machine zich in een gang bevindt en er
een van beide veiligheidssteunen geopend en
weer gesloten werd, is de kantelende veilig-
heidssteun vergrendeld. Hjj wordt weer ont-
grendeld als de voetschakelaar eenmaal kort
wordt bediend en er aan de overige voorwaar-
den voor ontgrendeling is voldaan.

Spiegel- en verlichtingsmodu- >
le

Als een machine met deze module is uitge-
rust, worden af fabriek extra bedieningsin-
structies meegeleverd. Deze instructies be-
schrijven in detail hoe u de module monteert
en configureert.

De module kan worden geleverd in verschil-

lende uitvoeringen en combinaties:

+ Als LED-werkplekverlichting voor verlichting
van de stelling naast de machine

» Met een geintegreerde ventilatormotor voor
het circuleren van lucht in het bestuurders-
compartiment

« Met een geintegreerde parabolische achter-
uitkijkspiegel

A LETOP
Ongevallenrisico

De bolling van het spiegeloppervlak zorgt voor een
aanzienlijk groter gezichtsveld. Daardoor lijken ob-
jecten verder weg dan zij werkelijk zijn.

Spiegel verstellen

De spiegel kan in de gewenste stand worden
gebracht door op de dienovereenkomstige
plaatsen te drukken.

A LET OP

Risico van materiéle schade

Het verstelbereik is mechanisch begrensd. Als er te
hard op het spiegelglas wordt gedrukt, kan het glas
barsten.

Ventilator inschakelen
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Druk op de desbetreffende drukknop op het
bedieningspaneel.

@ OPMERKING

Schakel met schakelaar (1) naar ventilatorni-
veau 2. Aan de andere kant van de ventilator
/s een blindstop (2) aangebracht.

Werkplekverlichting inschakelen

Druk op de desbetreffende drukknop op het
bedieningspaneel.

Camerasysteem

Moderne videocamera's op de machine en
kleurenmonitors in de bestuurderscabine bie-
den de bestuurder een beter overzicht over
het werkgebied.

De camera's kunnen alleen de gewenste func-
tie uitvoeren als ze correct zijn ingesteld. Voor
een optimale beeldweergave moeten de ca-
mera's afzonderlijk worden ingesteld. Het sys-
teem wordt geactiveerd zodra de machine
wordt ingeschakeld.

A LET OP

Assistentiesysteem

Camerasystemen zijn passieve systemen. Ze belem-
meren de werking van de machine niet. De bestuur-
der is verantwoordelijk voor het veilig werken met de
machine.

Voordat de machine in beweging wordt gezet, moet
de bestuurder controleren of het camerasysteem
naar behoren werkt en of de instellingen kloppen. Als
het camerasysteem niet goed werkt, moet het sys-
teem worden gerepareerd of aangepast voordat het
wordt uitgeschakeld.

Achteruitkijkcamera

Een camera die centraal op de hefmast is ge-
monteerd en naar de rijaandrijving is gericht.
Eén monitor in de bestuurderscabine.

Deze camera moet zodanig worden ingesteld
dat het gezichtsveld overeenkomt met het
remgebied van de machine. Als de bestuurder

Camerasysteem
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een obstakel op de monitor ziet, is er voldoen-
de tijd om te reageren en te stoppen.

Camerasysteem

Achteruitkijkcamera voor het betreden
van gangpaden

Twee camera's gemonteerd aan de achter-
kant van de bestuurderscabine met zicht op
de geleiderollen (MZF) en de rijweg in de rich-
ting van de aandrijffeenheid. Twee monitors in
de bestuurderscabine. Deze uitvoering kan
ook worden gebruikt als vervanging van de
achteruitkijkspiegels in gesloten cabines
(windgeleider, koelhuis).

Deze camera's moeten zodanig worden inge-
steld dat een van de geleiderollen (MZF) of de
hoekcontour van het chassis (IZF) zichtbaar is
in elk van de twee monitoren. Dit systeem
maakt het daardoor gemakkelijker om de
gangpadgeleiding te gebruiken.

Camerasysteem voor bewaking van de
af te leggen weg

Eén camera gemonteerd op de lastwielas on-
der de bestuurderscabine. Toont de weg in de
richting van de last. Hiervoor moet de bestuur-
derscabine ongeveer 50 cm worden geheven.
Een tweede camera in het midden van de hef-
mast met zicht op de aandrijfeenheid. Eén
monitor in de bestuurderscabine. Er wordt af-
hankelijk van de rijrichting geschakeld.

Onderhoud en reiniging
De camerasystemen zijn onderhoudsarm.

Tijdens regelmatig onderhoud of na bijzondere
gebeurtenissen:

— Controleer of de bevestigingen van de ca-
mera's en monitoren in perfecte staat ver-
keren.

Controleer of de klemmen goed vastzitten.

Controleer de camera-instellingen.

Reinig de cameralenzen met lensdoeken.
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Voorkeuze van de hefhoogte

Voorkeuze van de hefhoogte
@ OPMERKING

De optionele "voorkeuzefunctie voor de hef-
hoogte” wordt in detail beschreven in afzon-
derlijke bedieningsinstructies.

Deze functie automatiseert gedeeltelijk het be-
naderen van de hefhoogtes. De bestuurder
hoeft alleen maar de gewenste hefhoogte in te
voeren met een nummer. De bestuurder be-
dient vervolgens de bedieningselementen
dienovereenkomstig en het systeem brengt de
lastvork automatisch naar de gewenste hoog-
te.

Bij een hoger configuratieniveau herkent de
regeleenheid of er zich al dan niet een last op
de lastvork bevindt. Daarom wordt de lastvork
op de juiste hoogte gebracht voor een in- of
uitslagproces.

Bestuurderscabines, speciale
uitvoeringen

Er zijn speciale uitvoeringen van de bestuur-
derscabine leverbaar voor speciale toepassin-
gen.

Er zijn bestuurderscabines

* Met veiligheidsglas rondom en onder de
railhoogte

» Met een voorruit van veiligheidsglas of
kunststof, aangebracht op de rail

» Met een windgeleider met geintegreerde
foliepanelen, aangebracht op de rail boven
de veiligheidssteunen

» Met vaste kunststof panelen aangebracht
rondom de rail

STILL
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Gesloten cabine

@ OPMERKING

Panelen die boven de rail in de lastrichting zijn
aangebracht, moeten worden verwijderd of
naar voren worden geduwd voor het afdaal-
proces. Zie de paragraaf "Noodafdaalsys-
teem”. Er worden ritsen en klemschroeven ge-
bruikt die met de hand kunnen worden geo-
pend. Alle verwijderde panelen moeten in de
cabine worden geplaatst.

Verwarming

Bestuurderscabines kunnen optioneel worden
uitgerust met een verwarmingssysteem voor
warme lucht.

Gesloten cabine

De bestuurderscabine is uitgerust met een
verwijderbaar kunststof paneel aan de lastzij-
de. Dit paneel moet worden verwijderd als de
bestuurder in een noodsituatie uit de kooi
moet worden gehaald; zie de para-

graaf "Noodafdaling”.

De bestuurderscabine is aan de zijkanten
voorzien van kunststof afdekkingen met in-
spectieluiken. Deze zijafdekking heeft een rits-
sluiting (1) om toegang mogelijk te maken.
Deze afdekkingen kunnen ook volledig wor-
den verwijderd.

@ OPMERKING

De rits moet volledjg worden gesloten voordat
de zjjafdekkingen worden verwijderd en aan-
gebracht.

Zijbeplating verwijderen

De zijafdekkingen worden aan de lange zijden
op hun plaats gehouden met klittenband (2)
en aan de bovenkant in een montagerail (3).
Om de afdekking te verwijderen, maakt u de
klittenbandbevestiging voorzichtig los en
schuift u de afdekking zijwaarts uit de monta-
gerail.

STILL
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Gesloten cabine

Zijbeplating aanbrengen

Volg voor het aanbrengen van de zijafdekkin-
gen de volgorde van het verwijderen in omge-
keerde volgorde.

Reinigen

Reinig kunststof panelen en kunststof folies
uitsluitend met reinigingsmiddelen die speciaal
hiervoor zijn bedoeld en bovendien met speci-
ale doeken. Vuile en/of bekraste panelen vor-
men een veiligheidsrisico.

Noodafdaalsysteem
De voorruit verwijderen

— Verwijder twee kartelmoeren (4) aan weers-
zijden en verwijder de klemplaten.

— Maak de voorruit los van de klittenband-
strips en plaats de voorruit in de cabine.

— Berg de voorruit op achterin de cabine.

— Haal het afdaalsysteem uit de opbergzak
zoals beschreven in de paragraaf "Afdalen”.

De kabelomleiding aanbrengen

— Eris een extra karabijnhaak vastgehaakt in
het borstoog van het veiligheidsharnas.
Verwijder deze karabijnhaak.

— Af fabriek is er een karabijnhaak aange-
bracht aan de voorste rand van het be-
schermdak (5).

— Haak de kabel van het afdaalsysteem in de-
ze karabijnhaak. Deze karabijnhaak dient
dus als omleidingspunt voor de kabel.

— Schroef de schroefbevestiging van de kara-
bijnhaak vast.

— Voer de procedure voor het afdalen uit
zoals beschreven in de paragraaf "Afdalen”.

— Verlaat de cabine pas nadat het afdaalsys-
teem correct is bevestigd.

De voorruit aanbrengen

— Plaats eerst de voorruit in de geleider aan
de onderkant, lijn de ruit uit in het midden
en druk de ruit in de klittenbandstrips.
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— Breng de klemplaten aan en draai de kartel-
schroeven (4) handvast aan.

Intercomsysteem

Intercomsysteem >

Als de omgevingsomstandigheden in de op-
slagruimte dit noodzakelijk maken, kunnen ge-
sloten bestuurderscabines worden uitgerust
met een intercomsysteem.

— Houd de rode drukknop (1) (audio-uitgang)
op de console ingedrukt terwijl u spreekt.

— Laat de drukknop los om in de bestuurders-
cabine te horen wat er buiten wordt gezegd.

— Gebruik de draaiknop (2) om het volume in
te stellen.

Warmelucht-verwarmingssys- >
teem

Gesloten bestuurderscabines kunnen worden
uitgerust met een verwarmingssysteem voor
warme lucht om het werken in de bestuurders-
cabine comfortabeler te maken. Dit systeem is
tevens voorzien van een ventilator voor de
luchtcirculatie.

A LET OP

Risico van oververhitting

Zorg ervoor dat de ventilatieopeningen voor het ver-
warmingssysteem niet worden geblokkeerd.

Ventilatie "Aan”
Ventilatorniveau "1” of "2”
Verwarming "Aan”
Verwarmingsniveau "1” of "2"

AON-=

N I
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Beschermkap >

Het standaard beschermdak voldoet aan de
huidige normen op het gebied van stabiliteit
en afstand tussen de dakdragers. Als echter
zware voorwerpen die klein genoeg zijn om
door de dakdragers van het beschermdak
door te dringen, kunnen deze door het be-
schermdak vallen en de bestuurder verwon-
den. Om dit gevaar te voorkomen, kan in de
fabriek een afdekking van hoogwaardige
kunststof op het beschermdak worden aange-
bracht.

Beschermkap

@ OPMERKING

De beschermkap moet altjjd schoon zijjn, zo-
dat het zicht naar boven niet wordt belem-
merd.

* Reinig regelmatig.
» Gebruik reinigingsmiddelen die geschikt zjjn
voor kunststof.

» Vervang defecte kappen van de bescherm-
kap onmiddellijk.

Installatie van de radio >

Heftrucks kunnen in de fabriek worden voor-
bereid voor de installatie van een autora-

dio (1). r/ \
\

De voorbereiding bestaat uit:
« Console onder het beschermdak met twee N

ingebouwde luidsprekers. )

A

L~

» Standaard installatiesleuf voor de installatie L1
van normaal in de handel verkrijgbare auto- /24

radio's
« Staafantenne op het beschermdak 1
» Spanningsomvormer 12 V

_——
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Dakschakelaar

A LET OP

Ongevallenrisico

De aandacht van de bestuurder kan worden afgeleid
door geluid van een radio of ander afspeelapparaat,
vooral als het volume erg luid is.

Het gebruik van geluidsapparatuur is alleen toege-
staan indien toegestaan of getolereerd door het ver-
antwoordelijke bedrijf.

Dakschakelaar

De schakelaar van het beschermdak kan met
behulp van de ultrasoonsensor obstakels bo-
ven het beschermdak detecteren. Als er een
obstakel wordt gedetecteerd, wordt verder
heffen en daarmee een botsing tussen de be-
stuurderscabine en het obstakel voorkomen.
Het is niet mogelijk om deze functie te nege-
ren.

De ultrasoonsensor kan door het geautori-
seerde servicecentrum worden afgesteld.

@ OPMERKING

Alleen obstakels die zich direct boven het be-
schermdak bevinden, worden gedetecteerd.
Obstakels in de rijrichting of aan de zijkant
worden niet gedetecteerd.

@ OPMERKING

De schakelaar van het beschermdak is een
van de assistentiesystemen van de bestuur-
der. De bestuurder is verantwoordelijk voor
het veilig werken met de machine.
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Werklampen >

Werklampen worden gebruikt om de werkom-
geving buiten de bestuurderscabine te verlich-
ten. Dit kunnen de opslagruimten in de stelling
aan de linker- en rechterkant zijn, evenals het
gebied voor de bestuurderscabine waar ge-
pickte goederen worden opgeslagen. Hierdoor
wordt het werken met de smallegangentruck
effectiever en wordt de veiligheid op de werk-
plek vergroot. De instelling van de koplampen
wordt aangepast. De koplampen worden via
het bedieningspaneel geschakeld.

Werklampen

A LET OP

Aantasting van de veiligheid op het werk

Defecte werklampen moeten onmiddellijk worden ge-
repareerd, zodat ze de veiligheid op de werkplek ver-
beteren.

Safety Light-veiligheidsschijn-
werper
Werking

De veiligheidsschijnwerper is een voorziening
die op magazijntrucks kan worden gemon-
teerd om voetgangers tijdig te waarschuwen
voor het naderen van de machine. Hierdoor
wordt de veiligheid in magazijnen verbeterd,
omdat botsingen tussen magazijntrucks en
voetgangers kunnen worden voorkomen.

Om dergelijke ongevallen te voorkomen, wordt
de veiligheidsschijnwerper op een geschikte
hoogte aan de hefmast bevestigd zodat hij en-
kele meters voor de machine een krachtige
lichtbundel op de grond werpt. Als een voet-
ganger deze blauwe lichtbundel op de grond
ziet, heeft hij nog genoeg tijd om op de juiste
wijze te reageren. Veiligheidsschijnwerpers
zijn leverbaar in verschillende kleuren.

T A
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Safety Light-veiligheidsschijnwerper

A GEVAAR

De bestuurder van de machine heeft ondanks deze
veiligheidsschijnwerper nog steeds de volledige
verantwoording om op voetgangers en andere ma-
gazijntrucks te letten.

De bestuurder kan er niet van uitgaan dat de voet-
gangers de lichtbundel op tijd herkennen, deze juist
interpreteren en goed reageren.

@ OPMERKING

Bestuurders van magazijntrucks en voetgan-
gers moeten worden geinstrueerd over de
functie van de veiligheidsschijnwerper en het
gebruik ervan ter bescherming van hen.

Overige gevaren

Op grond van de werking en de constructie
van het systeem, kan de veiligheidsschijnwer-
per geen uitgebreide bescherming bieden
voor andere bestuurders en voetgangers in
het stellingsysteem.

De veiligheidsschijnwerper kan niet schijnen in
de richting van overstekend verkeer.

De klant kan ervoor kiezen de veiligheids-

schijnwerper in de volgende gevallen in te

schakelen:

« Afhankelijk van de rijrichting

« Alleen op het moment dat de machine op-
trekt

« Alleen in voorgedefinieerde zones

Het is daarom zeer belangrijk dat de voor de

gebruikslocatie voorgeschreven functionaliteit

voldoet aan de volgende vereisten:

« Opgenomen in de toepasselijke bedienings-
instructies voor de opslaglocatie

 Uitgelegd aan de magazijnmedewerkers,
plus

» De magazijnmedewerkers zijn zich bewust
dat zij de bedieningsinstructies moeten op-
volgen

In- en uitschakelen

De veiligheidsschijnwerper wordt ingescha-
keld wanneer de contactschakelaar van de
machine wordt ingeschakeld.

N I
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Safety Light-veiligheidsschijnwerper

Als de machine wordt uitgeschakeld met de
contactschakelaar, gaat de veiligheidsschijn-
werper uit.

@ OPMERKING

Er is een optie beschikbaar om de veiligheids-
koplampschakelaar alleen in of uit te schake-
len in bepaalde gebieden van het magazijn of
tijdens specifieke werkprocessen. Zie de be-
stelling voor een beschrijving van deze speci-
ale gevallen.

Veiligheid

@ OPMERKING

De veilighelidsschijnwerper werkt met zeer
krachtige LED's. Als er direct in de lichtbundel
wordt gekeken, is dit weliswaar niet schadeljjk
voor de gezondheid, maar door de tjjdeljjke
verblinding wel onaangenaam. Voorkom ech-
ter dat u langere tjjd in de lichtstraal kijkt.

Onderhoud

Voor aanvang van het werk dient de bestuur-
der te controleren of de afstand tussen de op
de grond vallende lichtbundel en de machine
klopt.

Reinig de lens van de veiligheidsschijnwerper
als deze vervuild is. Verder is de veiligheids-
schijnwerper onderhoudsvrij.

Plaatsing en montage achteraf

Monteer de veiligheidsschijnwerper met het
meegeleverde montagemateriaal zo hoog mo-
gelijk aan de machine. Bij het de montage
moet erop worden gelet dat de veiligheids-
schijnwerper zich binnen de contouren van de
machine bevindt. Omdat deze veiligheids-
schijnwerper op de meest uiteenlopende ma-
chines kan worden gemonteerd, kan er niet
precies worden aangegeven wat de beste
plaats voor montage ervan is. Als de last of de
bestuurderscabine wordt geheven, kan de vei-
ligheidsschijnwerper tijdelijk worden afgedekt.
Door de plaats voor montage zorgvuldig te
kiezen, kan een dergelijke soms onvermijdelij-
ke situatie tot een minimum worden beperkt.
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Voor zover mogelijk moeten de meegeleverde
steunen worden gebruikt.

Geluidsalarm

Met behulp van de kantelbare bevestigings-
steun moet de veiligheidsschijnwerper zoda-
nig worden afgesteld dat de lichtbundel onge-
veer 4 m voor of achter de machine op de
grond valt. Houd bij het afstellen van de veilig-
heidsschijnwerper rekening met de voorkant
van de machine of de last. Als de veiligheids-
schijnwerper op een hoge plaats op de machi-
ne wordt gemonteerd, is de kantelhoek van de
veiligheidsschijnwerper maximaal en wordt er-
voor gezorgd dat voetgangers en bestuurders
van tegemoetkomende machines zo min mo-
gelijk worden verblind.

Technische gegevens

Bedrijfsspanning 12-100V
Energieverbruik 5W
Stroomopname 0,2 A bij24V
Levensduur >20.000 uur
Beschermingsklasse IP68 - IP69K
Bedrijfstemperatuur -40°C-+85°C
Geluidsalarm

Geluidsalarmen kunnen automatisch worden
gegeven als er tijdens het werken aan stellin-
gen gevaarlijke situaties kunnen ontstaan tus-
sen mensen en machines. Dit zorgt ervoor dat
anderen worden gewaarschuwd voor de ma-
chine en op tijd kunnen reageren.

Aangezien de werkprocedures in elke opslag-
ruimte kunnen verschillen, varieert ook de be-
hoefte aan geluidssignalen. Daarom worden
ze geconfigureerd volgens de specificaties
van de klant.

N I
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Antistatische uitvoering

A LET OP

Ongevallenrisico

Wanneer werknemers gewend raken aan bepaalde
geluidssignalen, zullen ze er steeds meer op vertrou-
wen. Daarom worden geluidssignalen beschouwd als
onderdeel van de veiligheidssystemen en moeten ze
altijd goed functioneren. Raadpleeg de "Lijst met
controles voor aanvang van het werk”.

Antistatische uitvoering

Er kunnen verschillende componenten worden
geinstalleerd om statische lading van de ma-
chine te voorkomen of te minimaliseren. De
klant moet ervoor zorgen dat de vioerbedek-
king en/of stelling het ontladen van elektrische
lading mogelijk maakt.

Dit zijn onder andere:
+ Elektrisch geleidende geleiderollen voor
mechanische geleiding

« Elektrisch geleidende elementen voor in-
ductiegeleiding (kettingen, borstels)

» Elektrisch geleidende lastwielen

A LETOP
Gevaar van materiéle schade, functieverlies

Gebruik bij het vervangen van de elementen voor het
afvoeren van statische lading uitsluitend elementen
die elektrisch geleidend zijn. Wij raden het gebruik
van originele onderdelen aan.

Controleer de toestand en werking van de elementen
telkens wanneer onderhoud wordt uitgevoerd.
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Beschermplaat op tandheugel

Beschermplaat op tandheugel >

Wanneer goederen in zakken en dergelijke
worden vervoerd, steken ze vaak uit over de
buitenrand van de pallet of de laaddrager.

Hierdoor bestaat het gevaar dat deze zakken
en dergelijke worden beschadigd door de
scherpe randen van de tandheugel, bijvoor-
beeld wanneer de sideshift zijwaarts wordt uit-
geschoven. De goederen kunnen hierdoor
verloren gaan of vernietigd worden.

De beschermplaten op de tandheugels mini-
maliseren dit gevaar door de scherpe randen
van de tandheugel aan de boven- en onder-

kant af te dekken.

Telescopische tafel

Beschrijving

@ OPMERKING

Om een verantwoord gebruik te garanderen,
moet de informatie in de meegeleverde docu-
mentatie van de fabrikant worden opgevolgd.

De tafeleenheid bestaat uit twee telescopische
vorken die met elkaar zijn verbonden door
middel van een mechanische koppeling en
eventueel een derde vork, die via een carda-
nas en een elektromagnetische lamellenkop-
peling wordt verbonden.

Elke vork bestaat uit een boven-, midden- en
ondertafel en een aandrijfkast.

De uitschuifbare tafelprofielen hebben een
breedte van 180 mm en een hoogte van
slechts 60 mm (bovenste en middelste ge-
deelte). Het bovenste en het middelste profiel
worden aangedreven via een kettingsysteem.

De telescopische tafel is dankzij onderhouds-
vrije en bijzonder grote geleiderollen alsmede
zijdelingse regelgeleidingen bijzonder stabiel.
De bovenste tafel wordt via 2 kettingen mee-
genomen door de middelste tafel.

I
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Andere voorzetapparatuur

De telescopische tafel is een precies machine-
onderdeel. De volgende informatie dient daar-
om in acht te worden genomen:

« Niet aan extreme atmosferische omstandig-
heden blootstellen.

+ In agressieve en zeer vochtige omgevingen
dienen de inspectie- en onderhoudsinterval-
len te worden verkort.

+ Niet aan afschuifkrachten blootstellen, bijv.
door verschuiven van de last bij uitgescho-
ven vorkprofiel in lengterichting alsook in
zijwaartse richting.

Onderhoud van de telescopische tafel

@ OPMERKING

De informatie in de meegeleverde documenta-
tie van de fabrikant moet worden opgevolgd
om een goed onderhoud van de telescopische
tafel te garanderen.

Andere voorzetapparatuur

Er kunnen ook andere voorzetapparaten* wor-
den geleverd in plaats van de revolverkop.

Dit zijn onder andere:

« Telescopische tafels

» Toegankelijke pallets

« Orderverzamelplatforms
» Aangepaste constructies

A GEVAAR

Buitenbedrijfstelling van de bedrijfsveiligheid, ge-
vaar voor de bestuurder

Met uitzondering van de door de fabrikant geleverde
voorzetapparatuur zijn alleen door de fabrikant ge-
teste en geleverde voorzetapparaten toegestaan.
Niet-geautoriseerde aanpassingen zijn verboden. Zie
ook "Wijzigingen aan hef- en magazijntrucks”.

Net als de machine zelf moet voorzetapparatuur re-
gelmatig worden onderhouden en eenmaal per jaar
door een specialist worden gecontroleerd.

Andere voorzetapparatuur verschilt van het
standaardontwerp wat betreft de werkwijze en
het soort gevaar als de veiligheidsinformatie
niet wordt opgevolgd. Het is daarom belangrijk
dat de bestuurder bekend is met en zich houdt
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Voertuig voor gebruik in koelhuizen

aan de instructies voor het betreffende voor-
zetapparaat dat is aangebracht.

Er kunnen ook aanvullende bedieningsinstruc-
ties en onderhoudsinstructies van onze leve-
ranciers gelden.

*Speciale uitrusting

Voertuig voor gebruik in koel- >
huizen

Voertuigen voor gebruik in koelhuizen zijn
voorzien van veel speciale voorzieningen om
bij zeer lage temperaturen (-30°C) nog volle-
dig te kunnen functioneren. Voor de omgang
met dergelijke voertuigen dienen afzonderlijke
aanwijzingen opgevolgd te worden, welke niet
opgenomen zijn in deze bedieningshandlei-
ding. Koelhuisvoertuigen worden gemarkeerd
door middel van nevenstaand symbool.

A LET OP

Beijzelde ondergrond

Het stuur- en remgedrag wordt door een beijzelde
ondergrond sterk negatief beinvloed. In extreme ge-
vallen kan de mogelijkheid tot sturen resp. remmen
volledig verdwijnen. Daarom moeten de rijtrajecten te
allen tijde ijsvrij gehouden worden.

Montagesysteem voor extra >
componenten

De bestuurderscabine kan worden uitgerust
met een systeem van stangen en bevesti-
gingssteunen voor montage van extra compo-
nenten.

Extra componenten kunnen zijn:

« Schrijfplank met papierklem (1)

» Opbergvak voor streepjescodescanner (2)
» Bevestigingssteun voor dataterminal

» Bevestigingssteun voor printer

» Bevestigingssteunen voor kleine lastdra-
gers
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A LET OP

Ongevallenrisico door vastlopen van de voetschake-
laar (bedrijfsrem).

USB-laadstation

Als uw heftruck is uitgerust met hulpuitrusting voor
het hanteren van kleine lastdragers, mogen er alleen
originele containers in worden gebruikt. Andere con-
tainers kunnen niet correct worden vastgehouden en
kunnen op de vloer vallen. Dit kan ertoe leiden dat
het rempedaal continu wordt ingetrapt en de heftruck
niet meer reageert op dit remsignaal.

De bevestigingssteunen en kleminrichtingen moeten
altijd in perfecte staat zijn, zodat de extra componen-
ten veilig kunnen worden bediend en tijdens het rij-
den niet van hun plaats raken.

USB-laadstation

Dit laadstation kan worden gebruikt om twee
verbruikers tegelijk op te laden met USB-op-
laadkabels. Maximaal oplaadvermogen per
aansluiting: 2 A.

@ OPMERKING

Bescherming tegen verontreiniging en schade.
Wanneer het laadstation niet in gebruik is, be-
dek de aansluitingen dan met het scharnieren-
de deksel.

De steun biedt ook ruimte voor het bewaren
van drankjes, pennen en kleine voorwerpen.
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MMS-interface

MMS-interface

Extra componenten in de bestuurderscabine
vereisen galvanisch gescheiden voedingen.
Elke voeding heeft een eigen zekering.

Printers of terminals van de klant kunnen
daarom worden voorzien van spanning. De
montagepositie en het aantal alsmede de ge-
leverde spanning zijn klantspecifiek.

PEN1enPEN2 +24V
PEN3 +0V
Max. 5 A

PEN1 +12Vof+24V
PEN2 +0V
Max. 5 A

N I
STILL



Speciale uitrusting

Tweepersoons-cabine

Tweepersoons-cabine

Als een bestuurderscabine op de juiste manier

is uitgerust, mogen zich tijdens normaal bedrijf

twee personen tegelijk in de cabine bevinden.

De extra uitrusting bestaat gewoonlijk uit:

« Sleutelschakelaar voor omschakeling tus-
sen eenpersoons- en tweepersoonsbedrijf

« Grepen

» Extra voetschakelaars

» Aanraakbeveiliging voor de hefcilinders

» Beveiliging tegen naar buiten leunen

 Afhankelijk van de uit te voeren taak, kun-

nen er andere veiligheidsuitrustingen aan-
wezig zijn.

A LET OP

Ongevallenrisico

De aangebrachte extra veiligheidsuitrustingen mo-
gen op geen enkele wijze worden veranderd. Als er
veiligheidsuitrustingen defect zijn of niet goed wer-
ken, mag de machine niet meerijdend worden be-
diend tot de machine vakkundig is gerepareerd.

@ OPMERKING

Als een machine bestemd en uifgerust is voor
normaal gebruik met twee personen (bestuur-
der en bijrifder), moeten er in de bestuurders-
cabine twee noodafdaalsystemen beschikbaar
zijn.

Bestuurder en bijrijder

De afmetingen van het bestuurderscomparti-
ment op onze machines zijn ontworpen in
overeenstemming met de norm NEN-EN ISO
3411 en zijn dienovereenkomstig geconstru-
eerd voor mannelijke en vrouwelijke bestuur-
ders. Deze norm bepaalt ook bereiken waar-
binnen het lichaamsgewicht en de afmetingen
van de bestuurder moeten liggen. EN ISO
3411 specificeert 114,1 kg voor het maximale
lichaamsgewicht voor een grote bestuurder.
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Tweepersoons-cabine

A LET OP

Verlaging van het hefvermogen. Negatief effect op
de stabiliteit.

Als het werkelijke lichaamsgewicht van de bestuur-
der en de bijrijder samen 114,1 kg overschrijdt, moet
het maximale lastgewicht worden verlaagd met het
verschil in vergelijking met de informatie op het las-
tindicatieschema.

Voorbeeld

Het werkelijke lichaamsgewicht van de bestuurder is
130 kg. Het werkelijke lichaamsgewicht van de bijrij-
der is ook 130 kg. Bij elkaar opgeteld is dit 260 kg. In
dit geval moet het maximale lastgewicht worden ver-
laagd met ca. 146 kg ten opzichte van de informatie

op het lastindicatieschema.

Contactschakelaar

A LET OP

Ongevallenrisico

De bestuurder van de machine is er verantwoordelijk
voor dat deze sleutel daadwerkelijk in de juiste stand
wordt gezet wanneer de machine met twee personen
wordt gebruikt. De hieronder beschreven uitrusting
wordt pas geactiveerd nadat de schakelprocedure is
uitgevoerd. De bestuurder van de machine moet de
bijrijder instrueren in het juiste gebruik van de extra
uitrusting en over het veilige gedrag tijdens het meer-
ijden. Als de bijrijder deze instructies niet opvolgt,
mag de bijrijder niet meerijden.

De sleutel voor omschakeling tussen eenper-
soons- en tweepersoonsbedrijf bevindt zich in
de achterwand van de cabine, boven de be-
stuurdersstoel. In de afbeelding is de sleutel-
schakelaar (1) ingesteld op eenpersoonsbe-
drijf (2).
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Tweepersoons-cabine

Grepen >

Er zijn twee grepen (3) aanwezig waaraan de
bijrijder zich voortdurend met beide handen
dient vast te houden en zo zijn lichaam in een
veilige positie kan houden. Ter bewaking hier-
van moet de bijrijder steeds beide knoppen (4)
bedienen. Alleen dan worden de machinefunc-
ties vrijgegeven. Als de bijrijder tijdens het rij-
den of een beweging van het hydraulisch sys-
teem een van de knoppen loslaat, wordt deze
functie onmiddellijk uitgeschakeld.
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Tweepersoons-cabine

Voetschakelaar

Een of twee extra voetschakelaars (5) zorgen
ervoor dat de bijrijder een veilige positie in-
neemt. Als de bijrijder tijdens het rijden een
van de voetschakelaars loslaat, stopt de ma-
chine onmiddellijk.

Verdere uitrusting

Afhankelijk van het hefmastontwerp en de af-
metingen van de cabine kan bescherming
worden aangebracht tegen onbedoeld contact
met de hefcilinder achter de cabine.

Ook kan er een beveiliging tegen naar buiten
leunen in de richting van de stelling aan de zij-
kant nodig zijn. Dit beveiligingssysteem kan
aan de veiligheidssteun zijn gemonteerd en
beweegt met de veiligheidssteun mee wan-
neer deze wordt geopend.

Veiligheid

Het sensorsysteem van de tweepersoonscabi-
ne wordt elektronisch bewaakt. Dit voorkomt
bedieningsfouten en betekent dat eventuele
schade moet worden gedetecteerd.

Display 813
Oorzaak

» Verkeerde inschakelvolgorde. Wanneer het
contactslot in de meerijmodus werd gezet,
was een van de inschakelschakelaars al
geactiveerd (manipulatie van een schake-
laar of schakelaar defect)

» Een van de voetschakelaars werd langer
dan 5 seconden bediend voordat de tweede
voetschakelaar werd bediend

« Een van de inschakelschakelaars in de
handgrepen werd langer dan 5 seconden
bediend voordat een andere schakelaar
werd bediend

Gevolg

« Heffen en dalen van de hoofdhefinrichting is
uitgeschakeld. Inschakelen is niet mogelijk

« De hef- en daalfunctie van de extra heffunc-
tie zijn uitgeschakeld. Inschakelen is niet
mogelijk

* Rijdaandrijving uitgeschakeld. Inschakelen
is niet mogelijk

N I
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Oplossing

Werkplatforms

Laat alle schakelaars los en bedien ze in de
juiste volgorde.

Als dit niet de juiste functie herstelt en de fout-
melding niet verdwijnt, neem dan contact op
met het geautoriseerde servicecentrum.

Werkplatforms >

Het gebruik van werkplatforms in combinatie
met heftrucks is wettelijk geregeld.

Deze wetgeving moet worden opgevolgd. Het
gebruik van werkplatforms is alleen toege-
staan indien de wet van het land waarin de
machine wordt gebruikt dit toestaat. Voordat u
werkplatforms gebruikt, dient u de toezicht-
houdende autoriteit van uw land te raadple-
gen.

Groot ongevallenrisico

Er mogen nooit personen met de vorken worden

eallgdo10
geheven of op de vorken worden vervoerd!

Gebruik alleen werkplatforms die door de fabrikant
zijn geleverd of goedgekeurde werkplatforms van an-
dere fabrikanten.

Als een machine in de fabriek is uitgerust met
een werkplatform, wordt deze speciale uitvoe-
ring geleverd met extra bedieningsinstructies.
U vindt er gedetailleerde veiligheidsinformatie
in.
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Werkplatforms
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